

BOSNA I HERCEGOVINA
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE
KANTON SARAJEVO
OPĆINA ILIJAŠ
OPĆINSKI NAČELNIK



BOSNIA AND HERZEGOVINA
FEDERATION OF BOSNIA AND HERZEGOVINA
CANTON SARAJEVO
Municipality of Ilijaš
MAYOR OF MUNICIPALITY

IZVJEŠTAJ O RADU

općinskog načelnika i službi općine Ilijaš za 2021 godinu

Ilijaš, februar 2022 godine

Ul. 126. Ilijaške brigade, br.6, 71 380 Ilijaš
tel. +387 33 58 06 20
fax. +387 33 40 05 05
e-mail: info@ilijas.ba
www.ilijas.ba

ISO 9001

BUREAU VERITAS
Certification



IZVJEŠTAJ O RADU općinskog načelnika i službi općine Ilijaš za 2021 godinu

Izveštaj o radu općinskog načelnika i službi za upravu predstavlja skup izvještaja o radu službi koji su proizvod realizacije plana i programa rada službi za 2021 godinu, realizacije projekata iz operativnog plana općinskog načelnika i službi za upravu za 2021 godinu, izvještaja o radu javnih preduzeća i realizacije mjerljivih ciljeva općine Ilijaš za 2021 godinu.

1.SLUŽBA ZA OPĆU UPRAVU, BORAČKO INVALIDSKU I SOCIJALNU ZAŠTITU

- ODSJEK ZA OPĆU UPRAVU

Odsjek za opću upravu u domenu svojih nadležnosti utvrđenih zakonima i podzakonskim aktima obavio je sve poslove redovnih aktivnosti.

Odmah na početku godine pristupilo se pripremi redovnog godišnjeg izvještaja o rješavanju predmeta upravnog postupka u prvom i drugom stepenu Općinskom Vijeću općine Ilijaš i Ministarstvu pravde i uprave Kantona Sarajevo te obrazloženju neriješenih predmeta i predmeta riješenih van zakonskog roka. U skladu stim zaključeni su upisnici uz prisustvo Komisije za kontrolisanje kancelariskog poslovanja. U ovom izvještajnom periodu u upisnik prvostepenih predmeta upravnog postupka UP-1 izvršeno je 2 726 upisa. Upravni predmeti katastra vođeni su u posebnoj knjizi i bilo ih je ukupno 2 503. U upisniku drugostepenih predmeta upravnog postupka UP-2 upisano 13 predmeta. Upisnik se vodio u jednoj knjizi. U djelovodniku predmeta i akata ukupno je upisano 2 901 predmet a upisnik ovjere potpisa, rukopisa i prepisa zaključen je sa 68 617 ovjera. Skraćeni djelovodnik kućnih lista zaključen je sa rednim brojem 4 904. U Mjesnom uredu Srednje u izvještajnom periodu u upisniku za ovjeru potpisa, rukopisa i prepisa izvršeno je 1 580 ovjera. U centru za pružanje usluga - prijemna kancelarija vršila je redovne poslove pisarnice a koje obuhvataju prijem pošte, zavođenje akata u odgovarajuće evidencije, združivanje akata, dostavljanje akata u rad, otpremanje pošte primjenom softvera elektronske pisarnice, te arhiviranje predmeta i akata, ovjeru prepisa, legalizaciju potpisa i vođenje evidencije o istim.

Građanska stanja i vođenje matičnih knjiga provodi se u Matičnom uredu Ilijaš i Mjesnom uredu Srednje. Kada su u pitanju upravni postupci iz oblasti građanskih stanja, poslova vođenja matičnih knjiga, izdavanje izvoda iz matičnih knjiga, uvjerenja o državljanstvu i povodjenje postupka sklapanja braka, elektronske provjere podataka za od strane MUP-a za izdavanje ličnih karata i pasoša, pokretanje ostavinskog postupka kod nadležnog suda u proteklom periodu nije bilo veći odstupanja u obimu i načinu rada u odnosu na predhodne periode. Matični ured u Ilijašu izvršio je 263 upisa u matičnu knjigu rođenih, 245 upisa u matičnu knjigu umrlih i 163 upisa u matičnu knjigu vjenčanih. Ukupno je izdato 16 247 izvoda i uvjerenja iz matičnih knjiga. Mjesni ured u Srednjem je u istom periodu izvršio 34 upisa u matičnu knjigu rođenih i 48 upisa u matičnu knjigu umrlih. Godišnja kontrola matičnih ureda od strane Ministarstva unutrašnjih poslova Kantona Sarajevo i ove godine je vršena tri puta metodom slučajnog uzorka. Inspekcijski pregledi pokazali su dobar rad matičara i date su odlične ocjene .

Iz oblasti rješavanja prava radno pravnog statusa uposlenika poslovi su u protekloj godini bili standardnog obima. Nakon provedenih procedura prijema u radni odnos primljeno je pet uposlenika na neodređeno vrijeme a jedan uposlenik je ostvario pravo prestanka radnog odnosa ispunjavanjem uvjeta za penzionisanje. U obavljanju redovnih radnih aktivnosti nisu uočene veće promjene koje se odnose na pravo korištenja prava na odsustvo po osnovu bolesti ili odsustvo po osnovu izolacije zbog postojeće pandemije čime se može konstatovati da su redovni poslovi vršeni u skladu sa planiranim. Iz ove oblasti smo također imali redovni inspekcijski nadzor Kantonalne upravne inspekcije.

U izvještajnom periodu u postupcima pristupa informacijama zaprimljeno je 55 zahtjeva. Od toga je 38 zahtjeva upućeno prema podacima kojima raspolaže Služba za imovinsko pravne, geodetske poslove i katastar, Služba za prostorno uređenje i zaštitu okoliša je imala 7 zahtjeva, 4 zahtjeva su upućena prema Službi za saobraćaj, stambeno komunalne poslove i građenje, 3 zahtjeva prema Službi za opću upravu, boračko invalidsku i socijalnu zaštitu, dok su po jedan zahtjev odnosio na podatke sa kojima raspolažu Služba za privredu i finansije, Služba za društvene poslove i poslove MZ i Služba za civilnu zaštitu. U rješavanju zahtjeva za pristup informacijama 44 zahtjeva je pozitivno riješeno odnosno odobren je pristup informacijama. Od ukupno podnesenih zahtjeva kod 4 zahtjeva utvrđen je izuzetak po osnovu članova 6., 7. i 8. Zakona o slobodi pristupa informacijama u FBiH. Na dva ova rješenja izjavljen je prigovor i donesena su konačna rješenja. Razlog odbijanja zahtjeva u tri slučaja jeste što su traženi podaci odnose na treća lica a ne na podnosioca zahtjeva. Naime, nosioci podataka nisu dozvolila pristup svojim informacijama te je u skladu sa članom 7. i 8. Zakona o pristupu informacijama u FBiH utvrđen izuzetak od davanja informacije. U jednom slučaju razlog odbijanja je utvrđen članom 6. gore pomenutog zakona a razlog odbijanja ovog zahtjeva jeste pokušaj izbjegavanja obaveza plaćanja koje su definisane u redovnim procedurama. Podnosioc zahtjeva da bi izbjegao plaćanje taksi zaobišao je redovnu proceduru i pokušao putem zahtjeva za pristup informacijama doći do podataka do kojih je mogao doći u redovnoj zakonskoj proceduri uz poštovanje svih obaveza. Podnosioc takvog zahtjeva je upućen u redovnu proceduru.

U izvještajnom periodu općina Ilijaš zaključila je 18 Ugovora o radu bez zasnivanja o radnom odnosu-volenterski rad od kojih su, a na zahtjev volontera, 3 prekinuta prije isteka roka od godinu dana. Razlog koji su volonteri naveli u sva tri slučaja prekida jeste zasnivanje stalnog radnog odnosa. U skladu sa potpisanim sporazumima mjesta volenterskog rada osim u sjedištu poslodavca odnosno Službi Općine Ilijaš organizovani su i u ustanovama čiji je osnivač općina Ilijaš odnosno JKP Vodostan i KSC Ilijaš. Također je data mogućnost da mjesto rada volontera bude i u Poreznoj upravi-ispostava Ilijaš, u skladu sa predhodno potpisanim sporazumom. Procedura prijema volontera provedena je u skladu sa internim propisima koji propisuju javni poziv. Način rada je interno uređen a raspored volontera na određene poslove vrši se u skladu sa njihovim zvanjem i mogućnostima službi.

Općina Ilijaš je u obavezi, kao i sve druge jedinice lokalne samouprave u FBiH dostavljati podatke o državnim službenicima Agenciji za državnu službu u FBiH. Registar državnih službenika na nivou FBiH proširen je i na ostale uposlenike odnosno namještenike čime se i promijenio naziv u Registar zaposlenih u organima državne službe u FBiH. Ovaj registar je zatvorenog tipa kojem mogu pristupiti samo ovlaštene osobe ispred organa uprave. Odsjek za opću upravu je ispunio sve e-obrasce i izvršio svoju obavezu dostavljanja podataka vezanih za uposlenike općine Ilijaš u ovaj Registar. Općina Ilijaš je pristupila i Registru zaposlenih u javnom sektoru na području Kantona Sarajevo. Traženi podaci svih uposlenih u općini Ilijaš dostavljeni su i unešeni u ovaj registar, koji je otvorenog tipa i kojem mogu pristupiti sve zainteresirane osobe. Odsjek za opću upravu ažurira i dostavlja podatke u slučaju promjene u oba navedena registra.

U protekloj 2021. godini Služba za opću upravu, boračko invalidsku i socijalnu zaštitu je u saradnji sa Službom za zajedničke poslove i ostalim službama pristupila projektu digitalizacije spisa i predmeta. Nakon donesenih pravilnika i obezbjeđenja potrebnih tehničkih uslova u jedanaestom mjesecu 2021. godine započelo se sa digitalizacijom aktivnih spisa i predmeta kao i digitalizacijom arhivske odnosno registraturne građe Jedinostvenog općinskog organa uprave općine Ilijaš. Za dva mjeseca uspelo se digitalizovati skoro četiri stotine predmeta arhivirane građe odnosno preko 13 500 listova koji su spremljeni u arhivi općine Ilijaš. Uporedno sa ovom digitalizacijom započeta je i digitalizacija spisa i predmeta koji su u postupku rješavanja. Cilj je da Odsjek za opću upravu izvrši digitalizaciju cijele arhivske i registraturne građe sa kojom arhiva općine Ilijaš raspolaže kao i da se na samom početku procesa podnošenja zahtjeva i rješavanja predmeta započne sa skeniranjem i digitalizacijom. Ovim aktivnostima nastoji se ubrzati i olakšati poslovi upravnog rješavanja i stvoriti dodatnu sigurnost čuvanja predmeta i akata. S obzirom na veličinu projekta Služba se nije obavezala sa određenim rokovima a što ne znači da će u narednim periodima to i učiniti.

U 2021.godini općina Ilijaš je potpisala novi ugovor za recertifikaciju standarda ISO 9001:2015. Recertifikacijska posjeta je obavljena u dva dana nakon čega je općina Ilijaš uspješno potvrdili posjedovanje navedene norme za ostvarivanje lokalne uprave i samouprave.

- ODSJEK ZA BORAČKO-INVALIDSKU I SOCIJALNU ZAŠTITU

Služba za opću upravu boračko invalidsku i socijalnu zaštitu (u daljem tekstu: Služba) je u periodu **01.01.2021. do 31.12.2021.** godine obavljala poslove i zadatke rješavanja u prvom stepenu o pravima iz oblasti boračko-invalidske i socijalne zaštite, izrađivala rješenja i zaključke po pitanjima boračko-invalidske zaštite, izdavala uvjerenja po zahtjevima stranaka i službenoj dužnosti, ostvarivala saradnju sa federalnim-kantonalnim ministarstvima, federalnim inspektoratom i inspektoratima ministarstva na realizaciji materijalnih propisa, vršila mjesečni obračun u vezi isplata prava, pripremala informacije, izvještaje i programe, te radila na obilježavanju značajnih datuma i događaja na području općine Ilijaš.

I. Oblast boračko-invalidske zaštite.

U postupku ostvarivanja prava boračke populacije, propisanih federalnim i kantonalnim propisima, Služba je u izvještajnom periodu osiguravala uvjete da pripadnici ovih kategorija na efikasan, brz i jednostavan način ostvare svoja prava.

U svom djelovanju Služba je radila slijedeće poslove i zadatke:

- Vodila prvostepeni upravni postupak i izrađivala rješenja iz oblasti boračko-invalidske zaštite;
- Izvršavala i osiguravala izvršavanje zakona i drugih propisa iz oblasti boračko – invalidske zaštite;
- Vršila poslove rješavanja prava na ličnu invalidninu, porodičnu invalidninu, ortopedski dodatak i dodatak za tuđu njegu i pomoć;
- Vršila poslove rješavanja prava na zdravstvenu zaštitu ratnih vojnih invalida, porodica šehida i poginulih boraca i demobilisanih boraca;
- Rješavala zahtjeve za priznavanje prava na troškove dženaze korisnika BIZa;
- Obavljala poslove upravnog rješavanja oslobađanje plaćanja troškova naknade za pogodnost gradskog građevinskog zemljišta (renta);
- Poslove rješavanja prava na dječiji dodatak za djecu ratnih vojnih invalida (od 20 do 80 % invaliditeta);
- Poslove rješavanja prava na mjesečna novčana primanja dobitnika ratnih priznanja i odlikovanja;
- Rješavala zahtjeve za ostvarivanje prava na egzistencijalni dodatak za demobilisane branioce O.S Armije BiH, po Zakonu o pravima demobiliziranih branilaca i članova njihovih porodica (» Službene novine Federacije BiH« br.54/19) i po Zakonu o dopunskim pravima boraca-branitelja Bosne i Hercegovine („ Službene novine Kantona Sarajevo“ broj:45/12-Prečišćeni tekst , 26/14, 46/17 ,18/19 i 20/20), a koji ne ostvaruju prihod veći od 174,03 KM,
- Vršila obračun novčanih primanja korisnicima po kantonalnom i federalnom zakonu;
- Vršila ovjeru bankarskih formulara korisnika invalidnine radi realizacije potrošačkih kredita;
- Izdavala uvjerenja o činjenicama iz službene evidencije;
- Ostvarila saradnju sa Federalnim i Kantonalnim ministarstvom za pitanja boraca i invalida odbrambeno oslobodilačkog rata, Institutom za medicinsko vještačenje, Organima za pitanja evidencije iz oblasti vojne obaveze, Boračkim udruženjima , FZ PIO/MIO Sarajevo.

1. Lična invalidnina, porodična invalidnina i druga mjesečna novčana primanja

U izvještajnom periodu Služba je obavljala poslove rješavanja prava na ličnu invalidninu,

porodičnu invalidninu, ortopedski dodatak i dodatak za tuđu njegu i pomoć.

Služba je vodila kompletnu evidenciju o korisnicima prava i izvršenim isplatama i dostavljala Federalnom ministarstvu za pitanja branilaca i invalida odbrambeno oslobodilačkog rata mjesečne zbirne izvještaje o broju korisnika, iznosu naknada i isplatama. Prvostepena Rješenja ovog organa (lična invalidnina, porodična invalidnina, uvećana porodična invalidnina) dostavljana su na reviziju.

Supruge umrlih ratnih vojnih invalida podnosile su zahtjeve za porodičnu invalidninu. U izvještajnom periodu zaprimljeno je ukupno **3 zahtjeva** i svi su pozitivno riješeni.

Za navedeni period po službenoj dužnosti urađeno je **163 rješenja** koja se odnose na korisnike porodične invalidnine, a vezani su za obnove postupka za udove sa djecom šehida koja su nastavila dalje redovno školovanje u školskoj 2020/2021 godini ili su prekinula dalje redovno školovanje, zatim donošenje rješenja kod smrti jednog od roditelja šehida, obzirom da dolazi do umanjenja novčanog iznosa invalidnine ili prestanka prava djeci koja su navršila 25 godina života, prestanak prava za umrle ratne vojne invalide, zatim na prestanak prava na zdravstvenu zaštitu, potom na prestanak prava na egzistencijalni dodatak demobilisanim braniocima zbog zasnivanja radnog odnosa ili navršavanja 57. godina života, te prestanak prava na dječiji dodatak za djecu koja nisu nastavila redovno školovanje.

Ministarstvu za boračka pitanja Kantona Sarajevo kao nadležnom drugostepenom organu dostavljana su rješenja u cilju vršenja redovne revizije. Na dostavljena rješenja u postupku revizije stavljen je pečat i nijedno rješenje nije poništeno niti vraćeno na ponovni postupak prvostepenom organu.

Shodno Zakonu o provođenju kontrole zakonitosti korištenja prava iz oblasti boračko -invalidske zaštite (Službene novine Federacije BiH " br: 82/09), a koja se odnosi na provjeru ranije utvrđenog procenta vojnog invaliditeta i načina i okolnosti pogibije i nestanka pripadnika AR BiH, Federalnom ministarstvu za pitanja boraca i invalida odbrambeno – oslobodilačkog rata, odnosno Inspektoratu, na njihovo traženje, dostavljena su ukupno **2 (dva) predmeta**.

Napominjemo da je do kraja izvještajnog perioda u 1 (jednom) predmetu lične invalidnine izvršena revizija i da je istim potvrđen ranije utvrđen ratni vojni invaliditet, a 1(jedan) predmet se još uvijek nalazi u Inspektoratu Federalnog ministarstva za pitanja boraca i invalida odbrambeno oslobodilačkog rata ili na Institutu za medicinsko vještačenje procenata ratnog vojnog invaliditeta. U izvještajnom periodu ova Služba iz drugih općina preuzela je **6 (šest) predmeta porodične i 2 (dva) predmeta lične invalidnine**, a iz ove Službe je u druge općine prenešeno **2 (dva) predmeta** zbog promjene mjesta prebivališta (mjesna nadležnost).

U skladu sa članom 52. Zakona o dopunskim pravima boraca – branitelja BiH, a pod uslovom da su prebivalište – boravište na području Kantona imali i na dan 06.02.1999. godine, dobitnici ratnih priznanja i odlikovanja i članovi porodice poginulih, umrlih i nestalih dobitnika ratnog priznanja i odlikovanja, ratni vojni invalidi kojima je priznato pravo na dodatak za njegu i pomoć drugog lica i nosioci „Partizanske spomenice“ imaju pravo na mjesečna novčana primanja. Osnovica za utvrđivanje iznosa mjesečnog novčanog primanja je prosječna neto plaća ostvarena u Kantonu u prethodnoj godini, a visinu utvrđuje Vlada Kantona u skladu sa budžetskim sredstvima. Ukupan broj korisnika mjesečnog dodatka za izvještajni period je **33 (trideset i tri)**.

Na osnovu Zakona o zaštiti vojnih invalida i Zakonu o zaštiti boraca narodno-oslobodilačkog rata ("Službene novine SR BiH" br: 35/90) putem ove Službe pravo ostvaruje **10 (deset)** mirnodopskih vojnih invalida.

Gore navedenoj kategoriji na osnovu Zakona o pravima branilaca i članova njihovih porodica („Službene novine Federacije BiH" ,br:33/04,70/07 i 90/17) izvršeno je 12 (dvanaest) podjela invalidnina, a čije jednomjesečno novčano trebovanje iznosi oko 540.000,00 KM, tako da je za 12 mjeseci isplaćeno **oko 6.480.000,00 KM**, a shodno Zakonu o dopunskim pravima boraca - branitelja Bosne i Hercegovine ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj:45/12- Prečišćeni tekst, 26/14, 46/17,19/18 i 20/20) za 12 mjeseci je isplaćeno **119.600,00 KM** (stodevetnaesthiljada i šesto KM).

Tabularni prikaz korisnika:

Korisnici lične invalidnine od I do X grupe vojnog invaliditeta	Korisnici dodatka za pomoć i njegu od strane drugog lica	Korisnici ortopedskog dodatka	Korisnici porodične invalidnine	Korisnici uvećane porodične invalidnine
417	6	107	1299	7

2. Pravo na dodatak na djecu RVI

U skladu sa članom 55a Zakona o dopunskim pravima boraca – branitelja BiH ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj:45/12- Prečišćeni tekst, 26/14, 46/17,19/18 i 20/20) pravo na dodatak na djecu imaju djeca ratnih vojnih invalida sa utvrđenim invaliditetom od 20 do 80% bez obzira na imovinski cenzus i ukoliko ovo pravo ne ostvaruje po propisima o zaštiti porodice sa djecom.

Dodatak na djecu isplaćuje se djeci do završetka redovnog školovanja, a najkasnije do navršanih 27 godina života. Osnovica za utvrđivanje visine dječijeg dodatka je prosječna neto plaća ostvarena u Kantonu u prethodnoj godini a visinu dječijeg dodatka utvrđuje Ministarstvo svake budžetske godine u skladu sa raspoloživim budžetskim sredstvima.

U 2020. godini visina dječijeg dodatka **iznosila je 69,30 KM** (slovima: šezdesetri i 00/100 KM) za jedno dijete mjesečno.

U izvještajnom periodu izvršena je revizija prava na dječiji dodatak, Služba je provela upravni postupak po službenoj dužnosti, nakon provedenog postupka doneseno je ukupno **61 rješenja** o daljem korištenju prava, a za **9 (devet)** korisnika je utvrđen prestanak prava zbog ne ispunjavanja uslova za dalje korištenje prava.

U izvještajnom preiodu zaprimljen je **1. (jedan)** novi zahtjev za priznavanje prava i isti je pozitivno riješen.

Tabelarni prikaz korisnika:

Kategorija	Ukupan broj korisnika	Ukupan broj donesenih Rješenja po zahtjevu stranke	Ukupan broj donesenih Rješenja po službenoj dužnosti
RVI	74	1	61

3. Pravo na zdravstvenu zaštitu lica iz boračkih kategorija

Zdravstvenu zaštitu putem ove Službe ostvaruju lica iz člana 1. Zakona o dopunskim pravima boraca – branitelja BiH koji imaju prebivalište odnosno boravište na Kantonu Sarajevo, ukoliko ne mogu ostvariti status osiguranog lica po propisima iz oblasti Zakona o zdravstvenom osiguranju. Na osnovu člana 200. Zakona o upravnom postupku («Sl.novine Federacije BiH» broj.2/98 i 48/99), člana 6. i 66. Zakona o dopunskim pravima boraca-branitelja Bosne i Hercegovine ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj:45/12- Prečišćeni tekst, 26/14 , 46/17 ,18/19 i 20/20), putem Službe za opću upravu, boračko invalidsku i socijalnu zaštitu Općine Ilijaš rješavali su se zahtjevi za zdravstvenu zaštitu lica iz boračkih kategorija.

Pravo je priznato u obimu obaveznog zdravstvenog osiguranja propisanog Zakonom o zdravstvenom osiguranju. Obaveznik uplate doprinosa je Ministarstvo za boračka pitanja Kantona Sarajevo.

U izvještajnom periodu zaprimljeno je ukupno **12 zahtjeva**.

Od ukupnog broja zahtjeva za priznavanje prava na zdravstvenu zaštitu korisnika BIZa pozitivno je riješeno svih **12 (dvanaest) zahtjeva**.

Služba je u izvještajnom periodu ostvarivala saradnju sa Ministarstvom za boračka pitanja, te su rješenja o priznavanju prava zajedno sa urađenim Obrascima JS3120 prijava/odjava osoba osiguranih u određenim okolnostima dostavljana na nadovjeru.

Općinska služba je resornom Ministarstvu na mjesečnoj osnovi dostavljala spiskove lica koji ostvaruju pravo.

Na osnovu Instrukcije Ministarstva za boračka pitanja Kantona Sarajevo broj: 06-14-3401/19 od 03.06.2019. godine ova Služba je u izvještajnom periodu provela i reviziju dosadašnjih korisnika prava.

Prilikom provođenja revizije, a koja se provodila u cilju utvrđivanja uslova za daljnje ostvarivanje prava, ova služba je ostvarila saradnju i obračala se sljedećim organima:

- Federalni zavod za PIO/MIO- Mostar Kantonalna administrativna služba Sarajevo provjera da li neko od korisnika ostvaruje pravo na penziju preko Federalnog Zavoda PIO/MIO- Kantonalna administrativna služba Sarajevo.
- Zavod zdravstvenog osigurnja kantona Sarajevo – provjera da li je neko od korisnika pravo na zdravstvenu zaštitu ostvaruju po drugom osnovu.
- Porezna uprava Federacije BiH Kantonalni porezni ured Sarajevo Porezna ispostava Ilijaš- provjera da li neko od korisnika pravo na zdravstvenu zaštitu ostvaruju po drugom osnovu i da li je registrovan kao poreski obveznik.
- Odsjek za opću upravu- Matični ured Ilijaš- provjera da li je neko od korisnika umro i da li je upisan u Matičnu knjigu umrlih.

Nakon provedene revizije korisnika prava ova služba je pokrenula postupke po službenoj dužnosti za lica koja su osigurana pod drugom osnovu.

Po službenoj dužnosti urađeno je ukupno **21 rješenje** o prestanku prava.

Tabelarni prikaz korisnika:

Broj nosioca osiguranja	Ukupan broj donesenih Rješenja po stranke	Ukupan broj donesenih Rješenja po službenoj dužnosti
231	12	21

4. Banjsko i klimatsko liječenje – medicinska rehabilitacija lica iz boračkih kategorija

Lica iz boračkih kategorijau skladu sa raspoloživim budžetskim sredstvima imaju pravo na banjsko liječenje/medicinsku rehabilitaciju. O potrebi za banjskim i klimatskim liječenjem, na osnovu zahtjeva lica i upute ljekara specijaliste, odlučuje Ljekarska komisija koju imenuje Ministar za boračka pitanja.

Općinska služba je tokom 2019. godine zaprimila ukupno **90** zahtjeva za ostvarivanje prava na banjsko u klimatsko liječenje.

Nakon zaprimanja i provjere ispravnosti i potpunosti, zahtjevi su prosljeđeni Komsiji nadležnoj za odlučivanje. Ljekarska Komisija je odluke o upućivanju na liječenje ili odbijanju zahtjeva vraćala općinskoj službi. Banjsko liječenje je realizivano u ustanovama osnovanim za liječenje, odmor i rekreaciju u kojima se u liječenju primjenjuje prirodni faktor i to:

- Banja Aquaterm Olovo;
- Banja Reumal Fojnica;
- Banja Terme Ilidža;
- Banja Ilidža-Gradačac.

Zbog ograničenih budžetskih sredstava Ljekarska komisija Ministarstva za boračka pitanja Kantona Sarajevo je pregledala ukupno **69 zahtjeva** i dala svoj stručni nalaz. Od toga je za **48 korisnika** odobreno banjsko/klimatsko liječenje, a za **21 zahtjev** ljekarska komisija je donijela odluku o odbijanju zahtjeva za priznavanje prava.

Ukupno 7 zahtjeva ljekarska komisija nije pregledala niti donijela svoju odluku zbog ograničenih budžetskih sredstava, tako da su zahtjevi vraćeni u Službu za boračka pitanja.

Tabelarni prikaz korisnika:

Broj Zahtjeva	Zahtjev pozitivno riješen	Zahtjev negativno riješen	Zahtjev nije pregledan
76	48	21	7

5. Besplatna i povlaštena vožnja lica iz boračkih kategorija

Na osnovu člana 200. Zakona o upravnom postupku («Sl.novine Federacije BiH» broj.2/98 i 48/99), članova 5., 46. i 66. Zakona o dopunskim pravima boraca-branitelja Bosne i Hercegovine ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 45/12- Prečišćeni tekst, 26/14 , 46/17 , 18/19 i 20/20), putem Službe za opću upravu, boračko invalidsku i socijalnu zaštitu Općine Ilijaš rješavali su se zahtjevi za priznavanje prava na besplatnu i povlaštenu vožnju lica iz boračkih kategorija.

Nakon stupanja na snagu izmjena Zakona o dopunskim pravima boraca-branitelja Bosne i Hercegovine («Sl.novine Kantona Sarajevo», broj:45/12 Prečišćeni tekst , 26/14 46/17 i 18/19 i 20/20) pored KJKP GRAS putem kojeg se pravo realizovalo u realizaciju je uključen i prevoznik Centrotrans.

Ova služba je mjesečno sačinjavala spiskove korisnika ovog prava po svakom javnom prevozniku. Mjesečne općinske spiskove korisnika za podjelu kupona Služba je redovno dostavljala Centrotrans Eurolines dd Sarajevo i J. K. P. "GRAS".

Općinska služba je svakog mjeseca Ministarstvu dostavljala brojčanu rekapitulaciju spiskova korisnika prava po svakom javnom prevozniku te primjerak rješenja za lica kojima je od tog mjeseca priznato pravo ili su ga prestali ostvarivati .

U izvještajnom periodu ova služba provela je postupak revizije dosadašnjih korisnika prava, a koja je propisana Instrukcijom Ministarstva za boračka pitanja Kantona Sarajevo o provođenju Zakona o dopunskim pravima boraca-branitelja Bosne i Hercegovine u postupku ostvarivanja prava na besplatnu vožnju u javnom gradskom saobraćaju na području Kantona Sarajevo broj: 06-02-19333/19 od 17.05.2019. godine.

U svrhu provođenja postupka revizije dosadašnjih korisnika prava uspostavljena je saradnja sa:

- Federalnim zavodom za PIO/MIO- Mostar- Kantonalna administrativna služba Sarajevo - u cilju provjere da li neko od korisnika ostvaruje pravo na penziju preko Federalnog Zavoda PIO/MIO- Kantonalna administrativna služba Sarajevo.
- Porezna uprava Federacije BiH, Kantonalni porezni ured Sarajevo- Porezna ispostava Ilijaš u cilju provjere da li je neko od korisnika registrovan kao poreski obveznik
- J.U. „Služba za zapošljavanje Kantona Sarajevo“ Biro Ilijaš u cilju provjere da li se korisnici prava nalaze na evidenciji nezaposlenih lica.

Za korisnike za koje je nakon provedene revizije utvrđeno da više ne ispunjavaju uslove za ostvarivanje prava ova služba je rješavajući po službenoj dužnosti u predmetu priznavanja prava na besplatnu i povlaštenu vožnju u javnom gradskom saobraćaju na području Kantona Sarajevo izvršila je obnovu postupka, jer je saznala za nove činjenice i dokaze koji su doveli do drugačijeg rješenja i utvrdila prestanak prava.

S obzirom da je u pitanju živa materija ova služba je pratila kontinuitet realizacije ostvarivanja prava, te obezbjeđivala da pravo koriste samo ona lica koja ispunjavaju predviđene uslove.

Tabelarni prikaz korisnika:

Broj korisnika prava	Broj rješenja po zahtjevu stranke u izvještajnom periodu	Broj rješenja po službenoj dužnosti
54	4	7

6. Naknada troškova dženaze-sahrane lica iz boračkih kategorija

Na osnovu člana 200. Zakona o upravnom postupku («Službene novine Federacije BiH » broj: 2/98 i 48/99) i člana 49. i 66. Zakona o dopunskim pravima boraca-branitelja Bosne i Hercegovine ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 45/12- Prečišćeni tekst, 26/14 , 46/17 , 18/19 i 20/20), Služba za opću upravu, boračko invalidsku i socijalnu zaštitu Općine Ilijaš rješavala je zahtjeve za priznavanje prava na naknadu troškova dženaze-sahrane lica iz boračke kategorije. Nakon pravosnažnosti rješenja ista su dostavljana u Ministarstvo na naplatu.

U izvještajnom periodu pravo na naknadu troškova dženaze priznavalo se u visini tri prosječne neto plaće zaposlenih u Federaciji BiH u prethodnoj godini u iznosu od **2.784,00 KM** (slovima: dvijehiljadesedamstoosamdesetčetiri i 00/100 KM), a na osnovu Saopćenja o prosječnoj isplaćenju mjesečnoj neto plaći zaposlenih u Federaciji Bosne i Hercegovine za 2019. godini ("Službene novine Federacije BiH" br: 13/20).

U izvještajnom periodu zaprimljeno je ukupno **85 zahtjeva** za naknadu troškova dženaze-sahrane.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj pozitivno riješenih zahtjeva	Ukupan broj negativno riješenih zahtjeva
85	81	4

7. Pravo na novčanu egzistencijalnu naknadu demobiliziranih branilaca

Na osnovu člana 200. Zakona o upravnom postupku («Službene novine Federacije BiH » broj 2/98 i 48/99) , članova 19., 22., 23. i 24. Zakona o pravima demobiliziranih branilaca i članova njihovih porodica (« Službene novine Federacije BiH« br.54/19) i članova 4. i 5. Instrukcije o načinu izvršenja upravnih i stručnih poslova u postupku odlučivanja o pravu na novčanu egzistencijalnu naknadu demobiliziranih branilaca broj: 01-41-2402/19 od 01.08.2019.godine (« Službene novine Federacije BiH« br. 55/19) i člana 66. i 64a. Zakona o dopunskim pravima boraca-branitelja Bosne i Hercegovine („ Službene novine Kantona Sarajevo“ broj:45/12-Prečišćeni tekst , 26/14, 46/17 , 18/19 i 20/20) putem Službe za opću upravu, boračko invalidsku i socijalnu zaštitu Općine Ilijaš rješavali su se zahtjevi o priznavanju prava na novčanu egzistencijalnu naknadu.

Donesena rješenja su dostavljana na reviziju koju obavlja Federalno ministarstvo u skladu sa članom 25. Zakona o pravima demobiliziranih branilaca i članova njihovih porodica (« Službene novine Federacije BiH« br. 54/19) i u Ministarstvo za boračka pitanja Kantona Sarajevo na vršenje nadzora a u skladu sa članom 5. Instrukcije o načinu izvršenja upravnih i stručnih poslova u postupku odlučivanja o pravu na novčanu egzistencijalnu naknadu demobiliziranih branilaca („ Službene novine Kantona Sarajevo“ broj: 21/20, 23/20 i 25/20).

Na reviziju i nadzor je dostavljeno ukupno 352 pozitivno rješenih predmeta.

Na sva dostavljena rješenja u postupku revizije data je saglasnost.

Predmeti prošli reviziju i nadzor nakon vraćanja spisa predmeta i rješenja na koja je data saglasnost unesena su u isplatu u ISVDV sistem.

Ukupan broj korisnika na isplati: **444**.

Ukupan broj odbijenih zahtjeva je **17**, a razlog donošenja rješenja o odbijanju zahtjeva uglavnom se odnosio na ne ispunjavanje uslova iz člana 19. stav (2) Zakona o pravima demobiliziranih branilaca i članova njihovih porodica (« Službene novine Federacije BiH« br. 54/19)- godine života, prijava najmanje godinu dana kao nezaposleno lice kod nadležne službe za zaspošljavanje ili imovinski cenzus.

Na ukupan broj donesenih rješenja izjavljeno je ukupno **2 (dvije)** žalbe.

Objekti žalbe su odbijene kao neosnovane u postupku pred drugostepenim organom.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj pozitivno riješenih zahtjeva	Ukupan broj negativno riješenih zahtjeva	Ukupan broj korisnika na isplati
446	427	17	444

8. Oslobođanje obaveza plaćanja naknade za pogodnost

Na osnovu člana 8., 31. i 66. Zakona o dopunskim pravima boraca – branitelja Bosne i Hercegovine ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj:45/12- Prečišćeni tekst, 26/14 , 46/17 , 18/19 i 20/20), te glave I. tačke 5. Instrukcije Ministarstva za boračka pitanja Kantona Sarajevo (« Službene novine Kantona Sarajevo» br.30/06) i člana 200. Zakona o upravnom postupku (« Službene novine Federacije BiH » br. 2/98 i 48/99), putem Službe za opću upravu, boračko invalidsku i socijalnu zaštitu Općine Ilijaš rješavali su se zahtjevi za oslobađanje plaćanja rente u predmetima nove gradnje i legalizacije.

U izvještajnom periodu zaprimljeno je ukupno **10 zahtjeva**, od ukupnog broja zaprimljenih zahtjeva **8 (osam) je pozitivno** riješen, a **2 (dva)** negativno riješena.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj pozitivno riješenih zahtjeva	Ukupan broj negativno riješenih zahtjeva
10	8	2

9. Ostale aktivnosti službe

9.1 Izdavanje Uvjerenja o činjenicama iz službene evidencije

Na zahtjev stranke ova Služba na osnovu člana 169. ZUP-a («Službene novine F BiH» br. 2/98 i 48/99) izdala **2459** uvjerenja.

9.2 Obilježavanje značajnih događaja, datuma i ličnosti

Značajne aktivnosti koja je obavljala ova Služba odnose se na obilježavanje značajnih datuma, događaja i ličnosti iz perioda 1992 – 1995. godine i NOR-a u skladu sa Kalendarom za obilježavanje.

II. Oblast socijalne zaštite

U svom djelovanju Služba je vršila slijedeće poslove i zadatke:

- Vodila prvostepeni upravni postupak i izrađivala rješenja iz oblasti socijalne zaštite;
- Izvršavala i osiguravala izvršenje zakona i drugih propisa iz oblasti socijalne zaštite;
- Vršila poslove rješavanja prava na zdravstvenu zaštitu po različitim osnovama (lice u stanju socijalne potrebe, osobe starije od 65 godina života djeca do polaska u školu);
- Utvrđivala pravo na dodatak na djecu;
- Utvrđivala pravo na naknadu umjesto plaće ženi majci u radnom odnosu, kao i novčane pomoći za žene majke koje nisu u radnom odnosu;
- Utvrđivala pravo na subvencije obdaništa;
- Utvrđivala prava na jednokratnu novčanu pomoć porodicama;
- Utvrđivala pravo na hranu porodicama;
- Utvrđivala prava na ličnu i porodičnu invalidninu civilnih žrtava rata;
- Izrađivala informacije, izvještaje;
- Vršila obračun novčanih primanja korisnicima po kantonalnom i federalnom zakonu;
- Izdavala uvjerenja o činjenicama iz službene evidencije;
- Ostvarila saradnju sa Federalnim i Kantonalnim ministarstvom.

1. Pravo na dodatak na djecu

U skladu sa članom 131. i 132. Zakona o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 38/14 – Prečišćeni tekst, 38/16, 44/17 i 28/18) ova Služba provodila je postupak i donosila rješenja o pravima iz oblasti zaštite porodice sa djecom-dodatak na djecu. Pravo na dodatak na djecu ostvaruju porodice sa djecom čiji prihodi po članu zajedničkog domaćinstva ne prelaze iznos 20% prosječne plaće, a u izvještajnom periodu to je bio iznos od **140,00 KM**.

Iznos dodatka na djecu utvrđuje Kantonalno ministarstvo i u izvještajnom periodu isti je iznosio **52,50 KM**, a u skladu sa Instrukcijom o iznosima novčanih davanja po zakonu o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom broj ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 17/20).

Bez obzira na imovinski cenzus pravo na dodatak na djecu ostvarila su djeca bez jednog ili oba roditelja te porodice:

- u kojoj je jedan od roditelja ili dijete ima utvrđen invaliditet od najmanje 90%;
- koja ima dijete ometeno u fizičkom ili psihičkom razvoju, što se dokazuje pravosnažnim rješenjem donijetim u skladu sa Pravilnikom o utvrđivanju preostale sposobnosti i razvrstavanju djece i omladine ometene u psiho-fizičkom razvoju ("Službene novine Kantona Sarajevo" br. 26/08 i 5/12),
- koja ima dijete oboljelo od karcinoma, šećerne bolesti, leukemije, TBC, celijakije, kronove bolesti, ulceroznog kolitisa, hepatitisa B i C, epilepsije ili dijete sa poremećajem autističnog spektra,
- čiji je jedan od roditelja korisnik stalne novčane pomoći.

Iznos uvećanog dodatka na djecu u izvještajnom periodu iznosio je **73,50 KM**.

Ova služba je u periodu od 1. septembra do 31.10.2021. provodila je postupak revizije prava na dodatak na djecu, korisnici su bili obavezni dostaviti dokaze o ispunjavanju uvjeta za ostvarivanje prava, a za djecu koja se nalaze na redovnom školovanju i dokaze o nastavku školovanja.

Za korisnike koji nisu dostavili dokumentaciju o ispunjavanju uslova za dalje korištenje utvrđen je prestanak prava.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj pozitivno riješenih zahtjeva	Ukupan broj negativno riješenih zahtjeva	Ukupan broj rješenja donesenih po službenoj dužnosti	Ukupan broj korisnika prava
232	180	52	-	574

2. Pravo na ličnu porodičnu invalidnina CŽR

U izvještajnom periodu Služba je obavljala poslove rješavanja prava na ličnu invalidninu, porodičnu invalidninu civilnih žrtava rata. Služba je vodila kompletnu evidenciju o korisnicima prava i izvršenim isplatama i dostavljala Kantonalnom ministarstvu za rad, socijalnu politiku, raseljena lica i izbjeglice mjesečne zbirne izvještaje o broju korisnika, iznosu naknada i isplatama. Prvostepena Rješenja ovog organa su (lična invalidnina, porodična invalidnina) su dostavljana na reviziju u Kantonalno ministarstvo

U izvještajnom periodu nije bilo novozaprimljenih zahtjeva za rješavanja statusa civilnih žrtava rata, dok je ukupno donešeno 11 rješenja po službenoj dužnosti.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj Rješenja	Ukupan broj Rješenja donesenih	Uklupan broj korisnika prava
----------------------	--------------------------------	------------------------------

donesenih po zahtjevu stranke	po službenoj dužnosti	
0	11	157

3. Pravo na naknadu umjesto plaće ženi majci u radnom odnosu

U skladu sa članom 131. i 149. Zakona o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 38/14 – Prečišćeni tekst, 38/16, 44/17 i 28/18) ova Služba provodila je postupak i donosila rješenja o utvrđivanju prava na naknadu umjesto plaće ženi-majci u radnom odnosu za vrijeme dok odsustvuje sa posla radi trudnoće, porođaja i njege djeteta.

Naknada plaće ženi-majci koja najmanje 12 mjeseci prije odlaska na porodiljsko odsustvo ima zaključen ugovor o radu ili rješenje o zasnivanju radnog odnosa i prijavu na obavezno osiguranje po osnovu radnog odnosa, utvrđuje se u iznosu 60% prosječne plaće.

Naknada plaće ženi-majci koja manje od 12 mjeseci prije odlaska na porodiljsko odsustvo ima zaključen ugovor o radu ili rješenje o zasnivanju radnog odnosa i prijavu na obavezno osiguranje po osnovu radnog odnosa iznosila je 30% prosječne plaće.

Shodno Instrukciji o iznosima novčanih davanja po zakonu o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom broj ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 17/20) isnos naknada plaće ženi-majci u radnom odnosu iznosio je:

- 420,00 KM (žena majka koja najmanje 12 mjeseci prije odlaska na porodiljsko odsustvo ima zaključen ugovor o radu);

- 210,00 KM (žena majka koja manje od 12 mjeseci ima zaključen ugovor o radu).

Na iznos naknade plaće ženi-majci uplaćeni su i doprinosi za PIO, zdravstvo i osiguranje od nezaposlenosti i izmirene se poreske obaveze u skladu sa zakonom.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj pozitivno riješenih zahtjeva	Ukupan broj negativno riješenih zahtjeva	Ukupan broj rješenja donesenih po službenoj dužnosti	Ukupan broj korisnika prava
92	89	3	5	89

4. Novčana pomoć nakon porođaja ženi - majci koja nije u radnom odnosu

Novčanu pomoć nakon porođaja ženi - majci koja nije u radnom odnosu ostvaruju žena-majka pod uvjetom da ona ili bračni drug imaju prebivalište najmanje godinu dana u Kantonu Sarajevo, odnosno boravište najmanje godinu dana pod uvjetom da ima status raseljene osobe.

Novčanu pomoć žena-majka ostvaruje u iznosu 30% od prosječne plaće.

Shodno Instrukciji o iznosima novčanih davanja po zakonu o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom broj ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 17/20) isnos naknada plaće ženi-majci koja nije u radnom odnosu iznosio je 210,00 KM.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj pozitivno riješenih zahtjeva	Ukupan broj negativno riješenih zahtjeva	Ukupan broj rješenja donesenih po službenoj dužnosti	Ukupan broj korisnika prava
147	136	11	-	136

5. Jednokratna pomoć za opremu novorođenog djeteta

Jednokratna pomoć za opremu novorođenog djeteta ostvaruje se u iznosu od 35% od prosječne plaće.

Shodno Instrukciji o iznosima novčanih davanja po zakonu o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom broj ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 17/20) iznos jednokratne pomoći bio je 245,00 KM.

Pravo na jednokratnu pomoć ostvaruju lica ukoliko su ispunjeni uvjeti za ostvarivanje prava na dodatak na djecu.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj pozitivno riješenih zahtjeva	Ukupan broj negativno riješenih zahtjeva	Ukupan broj rješenja donesenih po službenoj dužnosti	Ukupan broj korisnika prava
37	31	6	-	31

6. Jednokratna pomoć za novorođeno dijete na području općine Ilijaš.

Shodno Odluci o izvršenju Budžeta Općine Ilijaš za 2020 godinu br: 01/1-2-2726-5/19 od 30.12.2020 godine vršena je dodjela jednokratne novčane pomoći za novorođeno dijete na području općine Ilijaš u iznosu od 100,00 KM ukoliko se radi o prvom ili drugom djetetu, odnosno 200,00 KM za treće i svako naredno dijete. Za ovu namjenu iz Budžeta Općine u izvještajnom periodu isplaćeno je 24.600,00 KM

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj pozitivno riješenih zahtjeva	Ukupan broj negativno riješenih zahtjeva	Ukupan broj rješenja donesenih po službenoj dužnosti	Ukupan broj korisnika prava
218	215	3	-	215

7. Pomoć u prehrani novorođenčeta

Pravo na pomoć u prehrani djeteta do šest mjeseci i dodatnu ishranu ostvaruju majke-dojilje ukoliko ispunjavaju uvjete za ostvarivanje prava na dodatak na djecu.

Pravo se ostvaruje u vidu mjesečnog naturalnog davanja u prehrambenim proizvodima.

Vrijednost naturalnog mjesečnog davanja utvrđuje Kantonalno ministarstvo, i isto je u izvještajnom periodu shodno Instrukciji o iznosima novčanih davanja po zakonu o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom broj ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 17/20) iznosilo 56,00 KM.

Ostvarivanje ovog prava obezbjeđuje se putem Zavoda za zdravstvenu zaštitu žena i materinstva Kantona Sarajevo.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih	Ukupan broj pozitivno	Ukupan broj negativno	Ukupan broj rješenja donesenih po službenoj	Ukupan broj korisnika prava
--------------------------	-----------------------	-----------------------	---	-----------------------------

zahtjeva	riješениh zahtjeva	riješениh zahtjeva	dužnosti	
37	31	6	-	31

8. Subvencioniranje obdaništa

Smještaj djece uz obezbijeđenu ishranu u ustanovama predškolskog odgoja imaju sva djeca predškolskog uzrasta u Kantonu.

Pravo na oslobađanje troškova boravka djece u predškolskoj ustanovi mogu ostvariti porodice:

- djece bez oba roditelja,
- djeca čiji je jedan od roditelja osoba sa invaliditetom iz Federalnog zakona,
- djece korisnika naknade za pomoć i njegu od strane druge osobe,
- djece korisnika prava na stalnu novčanu pomoć,
- djece sa invaliditetom,
- djece u čijem domaćinstvu ima jedna ili više osoba sa intelektualnim poteškoćama ili psihički oboljelih osoba,
- djeca čija su oba roditelja redovni studenti,
- djece koja se sudskom odlukom povjeravaju na čuvanje i odgoj drugoj osobi.

Pravo na subvencioniranje dijela troškova smještaja boravka djece u predškolskim ustanovama ostvaruju djeca zaposlenih roditelja ili čiji je jedan roditelj zaposlen, a drugi redovan student, čiji prihod po članu domaćinstva ne prelazi 35% prosječne plaće, pod uvjetom da ispunjavaju ostale kriterije za ostvarivanje prava na dodatak na djecu.

Visina prihoda po članu domaćinstva vezano za ostvarivanje prava na subvencioniranje troškova boravka djeteta u predškolskoj ustanovi iznosila je 245,00 KM.

Tabelarni prikaz:

Broj korisnika 100% subvencioniranje	Broj korisnika 50% subvencioniranje	Broj korisnika 30% subvencioniranje	Ukupan broj korisnika prava
4	1	4	9

8. Zdravstvena zaštita za lica preko 65 godina starosti

Na osnovu člana 200. Zakona o upravnom postupku («Sl.novine Federacije BiH» broj 2/98 i 48/99), člana 7. i 146. Zakona o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštite porodice s djecom («Sl.novine Kantona Sarajevo», broj: 38/14- Prečišćni tekst, 38/16, 44/17 i 28/18) i člana 19. tačka 13 b. Zakona o zdravstvenom osiguranju (Službene novine Federacije BiH broj: 30/97, 7/02, 70/08 i 48/11) putem Službe za opću upravu, boračko invalidsku i socijalnu zaštitu Općine Ilijaš rješavali su se zahtjevi za priznavanje prava na zdravstvenu zaštitu lica starijih od 65 godina starosti.

U izvještajnom periodu zaprimljeno je ukupno 8 zahtjeva.

Od ukupnog broja zahtjeva pozitivno je riješeno svih 8 zahtjeva.

U izvještajnom periodu ova Služba je provodila i reviziju u cilju utvrđivanja uslova za daljnje ostvarivanje prava.

Svi korisnici su imali obavezu javljanja uz prilaganje sljedeće dokumentacije

- III. CIPS-ova prijava boravka ne starija od 60 dana;

IV. Izjava da nisu ostvarili pravo na penziju kod Federalnog zavoda za PIO/MIO-Mostar, Kantonalna administrativna služba Sarajevo, Fonda PIO RS, kao i da nisu korisnik inostrane penzije.

U provođenju postupka revizije ova služba je po službenoj dužnosti donijela ukupno 5 rješenja o prestanku prava.

Razlog utvrđivanja prestanka prava je smrt korisnika ili ostvarivanje prava na penziju..

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj pozitivno riješenih zahtjeva	Ukupan broj negativno riješenih zahtjeva	Ukupan broj rješenja donesenih po službenoj dužnosti	Ukupan broj korisnika prava
8	8	-	5	95

9. Zdravstvena zaštita po osnovu statusa lica u stanju socijalne potrebe

Zakon o zdravstvenom osiguranju F BiH ("Službene novine F BiH" broj 30/97, 7/02, 70/08, 48/11) u čl. 86 tačka 9 kaže da su obveznici obračunavanja i uplate doprinosa za zdravstveno osiguranje Općine za socijalno ugrožena lica koja nisu osigurana po drugom osnovu.

Na osnovu člana 200. Zakona o upravnom postupku («Sl. novine Federacije BiH» broj.2/98 i 48/99), člana 146. stav 5. i 147. Zakona o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštite porodice s djecom («Sl. novine Kantona Sarajevo», broj: 38/14- Prečišćni tekst, 38/16, 44/17 i 28/18) putem Službe za opću upravu, boračko invalidsku i socijalnu zaštitu Općine Ilijaš rješavali su se zahtjevi za zdravstvenu zaštitu lica u stanju socijalne potrebe.

U izvještajnom periodu zaprimljeno je ukupno 12 zahtjeva za priznavanje prava na zdravstvenu zaštitu po osnovu statusa lica u stanju socijalne potrebe.

Ukupno 9 zahtjeva su pozitivno riješena, a 3 zahtjeva su negativno riješena zbog ne ispunjavanja zakonom predviđenih uslova.

U postupku priznavanja prava ova Služba ostvariuje saradnju sa JU „ KANTONALNI CENTAR ZA SOCIJALNI RAD“ Služba socijalne zaštite općine Ilijaš a koji na osnovu člana 4. stav 1. Zakona o socijalnoj zaštiti , zaštiti civilnih žrtava rata i zaštite porodice s djecom («Sl. novine Kantona Sarajevo», broj: 38/14- Prečišćni tekst, 38/16, 44/17 i 28/18) dostavlja socijalnu anamnezu.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj pozitivno riješenih zahtjeva	Ukupan broj negativno riješenih zahtjeva	Ukupan broj rješenja donesenih po službenoj dužnosti	Ukupan broj korisnika prava
12	9	3	-	19

10. Zdravstvena zaštita za djecu do polaska u školu

Na osnovu člana 200. Zakona o upravnom postupku («Sl. novine Federacije BiH» broj.2/98 i 48/99), člana 7. i 146. Zakona o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštite porodice s djecom («Sl. novine Kantona Sarajevo», broj: 38/14- Prečišćni tekst, 38/16, 44/17 i 28/18) i člana 19. tačka 13 a. Zakona o zdravstvenom osiguranju (Službene novine Federacije BiH broj: 30/97, 7/02, 70/08 i 48/11), putem Službe za opću upravu, boračko invalidsku i socijalnu zaštitu Općine Ilijaš rješavači su se zahtjevi za priznavanje prava na zdravstvenu zaštitu za djecu do polaska u

školu.

U izvještajnom periodu zaprimljeno je ukupno 1 zahtjev.

Od zaprimljenih zahtjeva jedan je pozitivno riješen.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj pozitivno riješenih zahtjeva	Ukupan broj negativno riješenih zahtjeva	Ukupan broj rješenja donesenih po službenoj dužnosti	Ukupan broj korisnika prava
2	1	1	1	5

12. Zdravstvena zaštita civilnih žrtava rata

Na osnovu člana 200. Zakona o upravnom postupku («Sl.novine Federacije BiH» broj.2/98 i 48/99), člana 129. Zakona o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštite porodice s djecom («Sl.novine Kantona Sarajevo», broj: 38/14- Prečišćni tekst, 38/16, 44/17 i 28/18) putem Službe za opću upravu, boračko invalidsku i socijalnu zaštitu Općine Ilijaš rješavali su se zahtjevi za priznavanje prava na zdravstvenu zaštitu civilnih žrtava rata koje ne ispunjavaju uslove za ostvarivanje ovog prava po nekom drugom osnovu u skladu sa propisima o zdravstvenom osiguranju.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj korisnika prava
1	6

13. Ostale aktivnosti službe

– Izdavane Uvjerenja o činjenicama iz službene evidencije

Na zahtjev stranke ova Služba na osnovu člana 169. ZUP-a («Službene Novine F BiH» br. 2/98 i 48/99) izdala **1326** uvjerenja.

III. Oblast raseljenih lica i izbjeglica

Poslovi vezani za rad Odsjeka za raseljena lica i izbjeglice definirani su sa Kantonalnim Zakonom o raseljenim osobama-povratnicima u Kantonu Sarajevo i Federalnim Zakonom o raseljenim osobama i povratnicima u Federaciji Bosne i Hercegovine i izbjeglicama iz Bosne i Hercegovine koji su doneseni 2005 godine. Postupajući u skladu sa ovim zakonima u 2005 godini je vršena re-registracija raseljenih lica, a služba je nakon toga vodila postupak donošenja rješenja i priznavanja prava za lica koja su pristupila re-registraciji. U samom postupku re-registracije raseljenih lica kao i naknadnim rješavanjem zahtjeva za priznavanje statusa raseljenog lica ukupno je obrađeno **1462** zahtjeva za priznavanje statusa raseljenog lica.

Zaključno sa danom **31.12.2021** godine, priznat status raseljenog lica na području naše općine ima **250** porodica ili **574** lica, od čega je interno raseljenih **5** porodica ili **12** lica koji su prije rata imali prebivalište na području naše općine a **245** porodica ili **562** lica su raseljene osobe iz drugih općina, pretežno sa područja Istočne Bosne od kojih je najviše raseljenih lica sa područja općine Srebrenica i to **107** porodica ili **230** lica.

U odnosu na proteklu godine broj raseljenih lica nije se znatno smanjivao jer nije bilo značajnijih projekata obnove stambenih jedinica. Ovdje je bitno napomenuti da je u 2021 godini završena

relizacija Regionalnog stambenog programa na području Općine Ilijaš – Projekat BH4 i BH 5 da je u okviru ovog projekta završena obnova 6 stambenih jedinica. Humanitarna organizacija "Alterural" je u 2021 godini implementirala projekat sanacije 5 individualnih stambenih objekata za poboljšanje uslova stanovanja za socijalno ugrožene porodice.

Od 2005 godine kada je posljednji put rađena re-registracija raseljenih lica do kraja 2019 godine primjenjujući zakonske propise koji regulišu ovu oblast, donesena su **1205** rješenja o prestanku statusa raseljenog lica, čime je status raseljenog lica prestao za **3445** lica ili **1216** porodica.

Osnovi za donošenje negativnih rješenja su :

- **607** porodica sa ukupnim brojem od **1915** lica je kupilo ili izgradilo nove stambene jedinice na području općine Ilijaš.
- **288** porodica sa ukupnim brojem od **815** lica su bili korisnici donacija za obnovu stambenih jedinica.
- Ostala negativna rješenja donesena su po drugim osnovama koja prizilaze iz primjene gore navedenih Zakona koji tretiraju ovu oblast, a to su povratci u ranije prebivalište, odbijanje povratka po sticanju uslova, odjave mjesta boravka, smrt ili dr.

Iz svega naprijed navedenog dolazimo do zaključka da se nastavlja trend smanjenja broja raseljenih osoba iz godine u godinu, što je najbolje vidljivo, ako uporedimo 2005, 2020 i 2021 godinu:

Raseljena lica	2005 godina		2020 godina		2021 godina	
	porodica	članova	porodica	članova	porodica	članova
Inerno raseljena lica	374	1074	5	12	5	12
Eksterno raseljena lica	1351	4125	255	572	245	562
U K U P N O	1725	5199	260	584	250	574

U ovom izvještajnom periodu ukupno je izdato **112** uvjerenja o statusu raseljenog lica.

2. Izbjeglice

Primjenjujući Uputstvo Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice Bosne i Hercegovine o statusu osoba iz Srbije i Crne Gore i Kosova, koje su privremeno bile prihvaćene u Bosni i Hercegovini, u 2008 je prestao status izbjeglice svim osobama koje su imale priznat status izbjeglice, tako da na području općine Ilijaš više nema osoba sa priznatim statusom izbjeglice.

Status izbjeglica iz drugih zemalja koje trenutno borave u Bosni i Hercegovini nije u nadležnosti općina i njihov prihvata i status se regulišu preko Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice i Ministarstva civilnih poslova Bosne i Hercegovine.

3. Prijave za dobrovoljni povratak

Obzirom da je postupak prijave za dobrovoljni povratak na svoje prijeratno prebivalište kontinuiran proces, služba je od početka 1998 godine do 31.12.2021 godine zaprimila **3595** zahtjeva za dobrovoljni povratak u kojima je **12097** članova domaćinstva apliciralo povratak na svoje prijeratno prebivalište, a nacionalna struktura prijavljenih povratnika je slijedeća:

- Bošnjaci **1905** porodica sa **6862** članova domaćinstva
- Hrvati **296** porodica sa **822** članova domaćinstva
- Srbi **1383** porodice sa **4385** članova domaćinstva
- Ostali **11** porodica sa **28** članova domaćinstva
-

U periodu od 01.01.2021 godine do 31.12.2021 godine nije bilo podnošenja novih prijava za dobrovoljni povratak na područje općine Ilijaš, ali se veliki broj lica obraćao ovoj službi za pružanje informacija o javnim pozivima za obnovu stambenih jedinica i programa održivog povratka

U skladu sa svojim nadležnostima služba je u 2021 godini na osnovu uvida u baze podataka o podnesenim prijavama za dobrovoljni povratak izdala **43** uvjerenja o podnesenim prijavama za dobrovoljni povratak i ostvarenim povratcima kao jednim od općih kriterija i uslova za apliciranje na javni poziv za obnovu stambenih objekata i programe održivog povratka.

Osim svih navedenih aktivnosti služba je ostvarila veoma dobru saradnju sa Centrom za socijalni rad općine Ilijaš, Kantonalnim i Federalnim Ministarstvom raseljenih lica, a sve vezano za aktivnosti i poslove iz domena izbjeglih i raseljenih osoba.

Takođe u proteklom izvještajnom periodu ova služba je obavještavala osobe sa priznatim statusom raseljenog lica o raspisanim javnim pozivima u općinama njihovog predratnog boravka za obnovu kuća i istim pomagala u pribavljanju neophodne dokumentacije za prijave na javne pozive koje su raspisivani od Federalnog ministarstva raseljenih osoba u izbjeglica i humanitarnih organizacija.

Tabelarni prikaz:

Pravo	Inter. ras.lica sa priz.status.	Ekst.ras.lica sa priz.status.	Ukupno ras.lica sa priz.status.	Raselj.lica zdravst.zaštita	Broj prijava za dobrov.povratak
2020	Por- 5 ČI - 12	Por- 255 ČI - 572	Por- 260 ČI - 584	Por- 46 ČI - 56	Por- 0 ČI - 0
2020	Por- 5 ČI - 12	Por- 245 ČI - 562	Por- 250 ČI - 574	Por- 44 ČI - 54	Por- 0 ČI - 0

4.Ostale aktivnosti službe- izdavanje uvjerenja o činjenicama iz službene evidencije

Na zahtjev stranke iz ove oblasti a na osnovu člana 169. ZUP-a (»Službene Novine F BiH« br. 2/98 i 48/99) izdato je **105** uvjerenja.

Postupajući po zahtjevima stranke a na osnovu člana 169. ZUP-a (»Službene Novine F BiH« br. 2/98 i 48/99), Služba je u 2021 godini iz gore navedenih oblasti izdala ukupno **3980** uvjerenja.

IV. Socijalni programi

U Budžetu za 2021 godinu za razne programe socijalnih pomoći izdvojeno je 140.000,00 KM, koje su realizovane na osnovu provedbenih i drugih akata Općinskog vijeća i Općinskog načelnika.

- **Punkt javne kuhinje**

Rješenjem Službe socijalne zaštite utvrđeno je pravo za 33 porodice sa ukupno 133 člana koji imaju pravo na besplatan topli obrok. Općina je dodijelila adekvatan prostor i pokriva sveukupne troškove rada punkta (komunalne usluge, održavanje, angažovano lice i dr) što je iznosilo 5.000,00 KM na godišnjem nivou.

- **Socijalni program**

Na osnovu Zaključka OV i Odluke Načelnika a na prijedlog mjesnih zajednica obuhvaćeno je 30. lica/podrođa koje su u stanju potrebe i slabog imovnog stanja koje u periodu od marta do decembra primaju svaki mjesec po 100,00 KM. Za ovu namjenu se izdvojilo 30.000,00 KM u prošloj godini.

3. Užine za učenike

U saradnji sa našim školama i na njihov prijedlog općina je obezbjedila 10.000,00 KM za nabavku 1115 užina koje su dobijali učenici iz porodica koje to nisu mogle samostalno obezbjediti.

4. Prevoz djece sa posebnim potrebama

Na našoj općini 5-ero djece pohađa osnovne škole, dok 15 učenika putuje za Sarajevo u obrazovne ustanove namjenjene za naprijed navedenu kategoriju učenika. Ovi učenici imaju pravo

na besplatan javni prevoz, ali zbog prirode bolesti moraju imati pratioca. Za participaciju prevoza pratioca općina je u 2019 godini izdvojila 20.000,00 KM.

5. Novčane pomoći za teško oboljela lica

Komisija sastavljena od ljekara specijalista DZ Ilijaš, na osnovu Pravilnika za tu svrhu razmatra zahtjeve za liječenje lica sa područja općine Ilijaš, koja se zbog bolesti izmještaju van BiH ili se operišu na klinikama i medicinskim ustanovama u BiH uz obavezno plaćanje participacije. Takođe, radi se i o građanima koji moraju kupovati lijekove za terapiju koji se takođe plaćaju i nisu na esencijalnim listama. Za ovu namjenu realizovana su sredstva u visini 43.100,00 KM.

6. Jednokratna novčana pomoć pojedincima

Sredstva za ovu namjenu isplaćuju se na osnovu Odluke i Pravilnika Općinskog vijeća, a zahtjeve razmatra nadležna Komisija OV i daje prijedlog za odobrenje. Realizacija se vrši na osnovu pojedinačnih odluka Općinskog načelnika putem Službe za privredu i finansije i u 2021 godini po ovom pitanju isplaćeno je 16.200,00 KM.

2.SLUŽBA ZA SAOBRAČAJ, STAMBENO-KOMUNALNE POSLOVE I GRAĐENJE

1. STAMBENO KOMUNALNI POSLOVI

1.1. Stambena oblast

Služba je u izvještajnom periodu obavljala poslove i zadatke određene zakonskim i podzakonskim propisima i odlukama Općinskog vijeća Ilijaš.

U okviru organizacione jedinice Služba je vršila poslove i zadatke koji se mogu razvrstati u poslove iz oblasti upravnog rješavanja, praćenja stanja u oblasti za koju je Služba osnovana kao i realizaciju budžetom predviđenih pozicija.

U izvještajnom periodu Služba je zaprimila ukupno: 499 zahtjeva, od čega su se 192 zahtjeva odnosila na saobraćajnu, komunalnu infrastrukturu, građenje i projektovanje, a 135 zahtjeva se odnosilo na inspekcijski nadzor, dok se za 172 zahtjeva provodio upravni postupak.

Služba radi na poslovima vođenja prvostepenog upravnog postupka iz stambeno-komunalne oblasti i infrastrukture u upravnim stvarima koje prethode donošenju rješenja ili zaključaka kojim se postupak završava tj. vodi poslove upravnog rješavanja iz stambene oblasti koji se odnose na predmete dodjele stanova na privremeno korištenje i produženje tog prava dosadašnjim korisnicima, otkup stanova u vlasništvu Općine i privatizovanih preduzeća na kojem postoji stanarsko pravo u skladu sa Zakonom o prodaji stanova na kojem postoji stanarsko pravo i Zakonom o obligacionim odnosima, uvođenje Upravitelja u stanove etažnih vlasnika radi otklanjanja kvarova kada je to u javnom interesu, te sve druge predmete iz stambene oblasti koji se definišu kroz upravni postupak.

Osim vođenja upravnih postupka, Služba svakodnevno ostvaruje saradnju sa kantonalnim i federalnim organima uprave, Pravobranilaštvom Kantona Sarajevo, a radi utvrđivanja relevantnih činjenica i okolnosti koje se odnose na drugostepene i sudske postupke.

Služba vodi službenu evidenciju stambenog fonda općine kao i evidenciju stanova u vlasništvu Općine Ilijaš, privatizovanih preduzeća koji su u skladu sa Zakonom o vraćanju, dodjeli i prodaji stanova stavljeni na raspolaganje Općini Ilijaš radi dodjele, a kasnije i otkupa.

U izvještajnom periodu Služba je zaprimila 95 zahtjeva za produženje prava na privremeno korištenje stana i svim zahtjevima je udovoljeno.

Kada su u pitanju prvi put podneseni zahtjevi za dodjelu stana na privremeno korištenje u izvještajnom periodu Služba je zaprimila 8 zahtjeva a dva zahtjeva su riješena pozitivno.

Kako Općina Ilijaš nema kapaciteta da udovolji svim korisnicima koji se nalaze u stanju potrebe za stambenim zbrinjavanjem u izvještajnom periodu iz Budžeta Općine Ilijaš izdvojeno je 1.800,00 KM za plaćanje mjesečne zakupnine za jednu porodicu u stanju potrebe za stambenim zbrinjavanjem.

Općina Ilijaš je s vlasnicom i korisnicom stambenog objekta zaključila Tripartitni ugovor kojim se regulišu međusobna prava i obaveze ugovornih strana.

U izvještajnom periodu Općinski načelnik je zaključio četiri Ugovora o kupoprodaji stana na kojem postoji stanarsko pravo. Riječ je o zahtjevima podnesenim u ranijem periodu, ali isti nisu mogli biti realizovani zbog nepotpune dokumentacije. Nakon što su stranke upotpunile spis, Pravobranilaštvo Kantona Sarajevo, kao zakonski zastupnik Općine Ilijaš je dostavilo saglasnosti za zaključenje ugovora, te se pristupilo notarskoj obradi ovih ugovora.

Trenutno je u obradi 18 zahtjeva za otkup stanova na kojem postoji stanarsko pravo.

U svakom od zahtjeva nedostaje neki od dokaza kojim se dokazuje pravo na otkup stana.

Finansijskih efekata od prodaje stanova nema jer otkupna cijena svih stanova plaćena je u certifikatima, što je omogućeno Zakonom o utvrđivanju i ostvarivanju potraživanja građana u postupku privatizacije.

Poslovi vraćanje u posjed privremeno napuštenih stanova i stanova na kojima nema povrata uređeni su odredbama Zakona o prestanku primjene Zakona o napuštenim stanovima ("Službene novine Federacije BiH", broj: 11/98, 38/98, 12/99, 18/99, 27/99, 43/99, 31/01, 56/01, 15/02, 24/03, 29/03 i 81/09) i Zakonom o vraćanju, dodjeli i prodaji stanova ("Službene novine Federacije BiH, "broj: 28/05 i 2/08) i u nadležnosti su Uprave za stambena pitanja Kantona Sarajevo.

Ranije vraćene stanove već koriste lica u stanju potrebe za stambenim zbrinjavanjem kao alternativni smještaj i u narednom periodu će se morati aktivno raditi na reviziji ovih korisnika kao i donošenju propisa kojim će se regulisati međusobna prava i obaveze između Općine Ilijaš kao davaoca stana na korištenje i korisnika tih stanova.

U izvještajnom periodu od strane Uprave za stambena pitanja Kantona Sarajevo Općini Ilijaš je vraćeno 9 stanova i svi su preuzeti u posjed. Ovi stanovi su ranije dodijeljeni korisnicima kao alternativni smještaj.

Služba je i u prethodnom periodu pratila stambenu situaciju privremenih korisnika stanova u lamelama u Starom Ilijašu.

U izvještajnom periodu podneseno je 25 zahtjeva za izdavanje uvjerenja iz službene evidencije o stanju individualno stambenih objekata i stanova i svim zahtjevima je udovoljeno.

1.2. Komunalna oblast

Upravni predmeti iz komunalne oblasti odnose se na rješavanje zahtjeva za privremeno korištenje javnih površina, donošenje Rješenja o prinudnom ulasku radi otklanjanja kvara na instalacijama, sjeću stabala, imenovanje Komsije za određivanje lokaliteta za postavljanje kontejnera i drugih poslova predviđenih Zakonom o komunalnim djelatnostima.

U izvještajnom periodu vođen je upravni postupak, kako slijedi:

- privremeno korištenje javnih površina – 34 zahtjeva, od čega je 10 zahtjeva za privremeno korištenje javnih površina radi prodaje cvijeća povodom 8. marta, 17 zahtjeva za privremeno korištenje javnih površina u svrhu uspostavljanja ljetne bašte, 1 zahtjeva za političku promociju, 1 zahtjev za prodaju knjiga, te 6 zahtjeva za privremeno korištenja javnih površina za organizovanje kulturnih i sportskih manifestacija.
- sjeća i potkresivanje stabala na javnim površinama – 16 zahtjeva, od čega je na 12 zahtjeva udovoljeno, a 4 su odbijena kao neosnovana.
- određivanje lokacija za postavljanje kontejnera – 3 zahtjeva (jedan zahtjev se odnosi na postavljanje posuda za odlaganje otpada u MZ Malešići, drugi zahtjev se odnosio na dislociranje jedne posude za odlaganje otpada u MZ Kamenica, a treći zahtjev za određivanje lokacija za postavljanje posuda za odlaganje otpada u MZ Dragoradi. Općinski načelnik je formirao Komisiju, ista je izašla na lice mjesta i utvrdila lokacije, Zapisnik, mapu lokacija i spiskove korisnika prosljedila JKP "RAD"- Organizacionoj jedinici Ilijaš na dalje

postupanje.

Općinsko vijeće Ilijaš je na svojoj 4. sjednici, održanoj dana, 30.03.2021. godine donijelo Odluku o umanjenju visine naknade za korištenje javne površine na području Općine Ilijaš u periodu od 01.04.2021.-31.12.2021. godine kao jedna od mjera suzbijanja negativnih privrednih posljedica nastalih usljed pandemije koronavirusa Covid – 19, te shodno istoj svim korisnicima javne površine umanjena je visina naknade za korištenje javne površine na području Općine Ilijaš u iznosu od 60% od ukupno utvrđene naknade definisane Odlukom o privremenom korištenju javnih površina na području Općine Ilijaš, pod uslovom da nisu imali neizmirenih obaveza prema Općini Ilijaš po ovom osnovu iz prethodnog perioda.

Kada je u pitanju plaćanje naknade za privremeno korištenje javnih površina još uvijek postoje evidentirana dugovanja od strane pojedinih korisnika.

Redovno se korisnici opominju na obaveze plaćanja, a protiv onih koji ne izmiruju svoje obaveze podneseni su prijedlozi za izvršenje prinudnom naplatom.

U izvještajnom periodu Služba je uputila tri prijedloga za pokretanje izvršnog postupka.

Kada je u pitanju vođenje upravnog postupka iz oblasti saobraćajne infrastrukture, a koji je definisan odredbama Zakona o cestama FBiH ("Službene novine FBiH", broj: 12/10, 16/10 i 60/13), Odluke o razvrstavanju vangradskih lokalnih cesta na području Kantona Sarajevo ("Službene novine Kantona Sarajevo", broj: 22/13 i 40/14) i Odluke o nerazvrstanim cestama na području Općine Ilijaš ("Službene novine Kantona Sarajevo", broj: 14/21), u izvještajnom periodu Služba je zaprimila:

- 4 zahtjeva za izdavanje saglasnosti za gradnju u putnom pojasu (svim zahtjevima je udovoljeno)
- 8 zahtjeva za polaganje instalacija u putnom pojasu (svim zahtjevima je udovoljeno)
- 3 zahtjeva za privremenu obustavu saobraćaja radi rekonstrukcije – asfaltiranja (svim zahtjevima je udovoljeno)

Služba za saobraćaj, stambeno-komunalne poslove i građenje, shodno odredbama člana 83. Zakona o stvarnim pravima obrađuje i zahtjeve za etažiranje, na osnovu kojih izdaje Uvjerenja o cjelovitosti, kojih je u izvještajnom periodu zaprimila četiri i za sve 4 (četiri) objekta su izdata Uvjerenja o cjelovitosti i ovjereni Elaborati o etažiranju.

U izvještajnom periodu Služba je zaprimila 19 zahtjeva za dodjelu građevinskog materijala, po svim zahtjevima Komisija je izašla na teren, četiri zahtjeva su pozitivno riješena, te su podnosiocima dodijeljena finansijska sredstva u ukupnom iznosu od 6.000,00 KM.

U toku 2021. godine Služba je zaprimila 6 zahtjeva za izdavanje Uvjerenja o činjenicama o kojim se vodi službena evidencija i sva Uvjerenja su izdata.

1.3. Komunalna infrastruktura

1. Izgradnja fekalne i oborinske kanalizacione mreže u naselju Stari Ilijaš

Na osnovu Okvirnog sporazuma za rekonstrukciju "Regionalne ceste R445 Semizovac-Ilijaš-Visoko dionica: od mosta na rijeci Bosni u Malešićima do skretanja za Bioču u Starom Ilijašu sa odvodnjom oborinske i fekalne kanalizacije do recipijenta" i Ugovora o izvođenju radova broj: 03/1-19-211//20 od 06.10.2020, ugovoreni su radovi u iznosu 1.287.564,08 KM sa PDV-om. Investitor u iznosu 747.102,16KM je Direkcija za puteve Kantona Sarajevo za radove rekonstrukcije regionalne ceste R445 sa odvodnjom oborinskih voda do recipijenta. Investitor u iznosu 540.461,92KM je općina Ilijaš za radove na izgradnji fekalne kanalizacije. Izvođač radova firma:"MGBH"d.o.o.Sarajevo, nadzor nad izvođenjem radova Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo. Radovi po ovom ugovoru su u završnoj fazi. U 2021.godini realizovano je radova u

vrijednosti 168.410,06KM.

2. Izgradnja fekalne i oborinske kanalizacione mreže u naselju Alića Gaj

Na osnovu Sporazuma o zajedničkom učešću u realizaciji projekata vodosnabdijevanja i odvodnje otpadnih voda iz Budžeta Kantona Sarajevo za 2021.godinu iz namjenskih sredstava - vodnih naknada na području općine Ilijaš, broj:04/1-21-1095/2021 od 21.05.2021.godine i Ugovora o izvođenju radova na izgradnji fekalne i oborinske kanalizacione mreže u okviru projekta rekonstrukcije dionice saobraćajnice na prostoru RP"Alića Gaj" u dužini 155m, broj: 04/4-11-1487/21 od 02.08.2021.godine, ugovoreni su radovi u iznosu 58.429,10 KM sa PDV-om. Vrijednost izvedenih radova po ovom ugovoru je 52.507,58KM. Općina Ilijaš je provela sve aktivnosti na implementaciji projekta po ZJN. Izvođač radova firma JKP"Vodostan" d.o.o. Ilijaš, nadzor nad izvođenjem radova Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo. Radovi po ovom ugovoru su završeni u roku i izvršena je primopredaja krajnjem korisniku JKP "Vodostan"d.o.o.Ilijaš, dana 23.12.2021.godine.

3. Izgradnja fekalne i oborinske kanalizacione mreže u naselju Podlugovi

Na osnovu Sporazuma o zajedničkom učešću u realizaciji projekata vodosnabdijevanja i odvodnje otpadnih voda iz Budžeta Kantona Sarajevo za 2021.godinu iz namjenskih sredstava - vodnih naknada na području općine Ilijaš, broj:04/1-21-1095/2021 od 21.05.2021.godine i Ugovora o izvođenju radova na izgradnji fekalne i oborinske kanalizacione mreže u okviru projekta rekonstrukcije dionice saobraćajnice "Polomska-Vratuša" u dužini 400m, broj: 04/4-11-1496/21 od 01.09.2021.godine, ugovoreni su radovi u iznosu 88.596,60 KM sa PDV-om. Vrijednost izvedenih radova po ovom ugovoru je 88.013,00KM.Općina Ilijaš je provela sve aktivnosti na implementaciji projekta po ZJN. Izvođač radova firma "Ado-trans" d.o.o. Visoko, nadzor nad izvođenjem radova Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo. Radovi po ovom ugovoru su završeni u roku i izvršena je primopredaja krajnjem korisniku JKP "Vodostan" d.o.o. Ilijaš, dana 27.12.2021.godine.

4. Izgradnja fekalne i oborinske kanalizacione mreže Alića Han- Potok Gnionica

Na osnovu Sporazuma o zajedničkom učešću u realizaciji projekata vodosnabdijevanja i odvodnje otpadnih voda iz Budžeta Kantona Sarajevo za 2021.godinu iz namjenskih sredstava - vodnih naknada na području općine Ilijaš, broj:04/1-21-1095/2021 od 21.05.2021.godine i Ugovora o izvođenju radova na izgradnji fekalne kanalizacione mreže u okviru projekta rekonstrukcije regionalnog puta R-445, dionica: "Pružni prelaz Alića Han-most Gnionica" u dužini 440m, broj: 04/4-19-1568/21 od 12.11.2021.godine, ugovoreni su radovi u iznosu 99.625,50 KM sa PDV-om. Općina Ilijaš je provela sve aktivnosti na implementaciji projekta po ZJN. Izvođač radova firma "Beta-company"d.o.o.Kakanj, nadzor nad izvođenjem radova Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo. Rok za izvođenje ugovorenih radova je 45 (četrdesetpet) radnih dana. Radovi po ovom ugovoru su izvršeni u vrijednosti 4.261,77KM, a nastavak radova se očekuje u 2022.godine kada vremenski uslovi dozvole.

5. Izgradnja fekalne i oborinske kanalizacione mreže u MZ Ilijaš Grad, dionica gradski stadion-potok Gnionica

Na osnovu Sporazuma o finansiranju-sufinansiranju projekata iz Budžeta općine Ilijaš za 2021.godinu, broj:03/1-19-1916/21 od 07.09.2021.godine i Ugovora o izvođenju radova, ugovoreni su radovi u iznosu 89.215,03 KM sa PDV-om u dužini 164m. Investitor ugovorenih radova je Općina Ilijaš i provedene su sve aktivnosti na implementaciji projekta. Izvođač radova JKP "Vodostan" d.o.o. Ilijaš, nadzor nad izvođenjem radova "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo. Svi radovi po ugovoru su završeni u roku.

6. Izgradnja fekalne kanalizacione mreže u MZ Malešići, sekundarni vod za priključenje objekata u naselju Gradac

Na osnovu Sporazuma o finansiranju-sufinansiranju projekata iz Budžeta općine Ilijaš za 2021.godinu, broj:03/1-19-1916/21 od 07.09.2021.godine i Ugovora o izvođenju radova, ugovoreni su radovi u iznosu 27.411,75 KM sa PDV-om u dužini 400m. Investitor ugovorenih radova je Općina Ilijaš i provedene su sve aktivnosti na implementaciji projekta. Izvođač radova JKP

"Vodostan" d.o.o. Ilijaš, nadzor nad izvođenjem radova "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo. Svi radovi po ugovoru su završeni u roku.

7. Izgradnja fekalne kanalizacione mreže u MZ Malešići, sekundarni vod za priključenje objekata romske kuće u naselju Malešići

Na osnovu Sporazuma o finansiranju-sufinansiranju projekata iz Budžeta općine Ilijaš za 2021.godinu, broj:03/1-19-1916/21 od 07.09.2021.godine i Ugovora o izvođenju radova, ugovoreni su radovi u iznosu 4.836,60 KM sa PDV-om u dužini 110m. Investitor ugovorenih radova je Općina Ilijaš i provedene su sve aktivnosti na implementaciji projekta. Izvođač radova JKP "Vodostan" d.o.o. Ilijaš, nadzor nad izvođenjem radova "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo. Svi radovi po ugovoru su završeni u roku.

8. Izgradnja fekalne kanalizacione mreže u MZ Luka, sekundarni vod za priključenje objekata u naselju Donja Luka

Na osnovu Sporazuma o finansiranju-sufinansiranju projekata iz Budžeta općine Ilijaš za 2021.godinu, broj:03/1-19-1916/21 od 07.09.2021.godine i Ugovora o izvođenju radova, ugovoreni su radovi u iznosu 11.962,60 KM sa PDV-om u dužini 185m. Investitor ugovorenih radova je Općina Ilijaš i provedene su sve aktivnosti na implementaciji projekta. Izvođač radova JKP "Vodostan" d.o.o. Ilijaš, nadzor nad izvođenjem radova "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo. Svi radovi po ugovoru su završeni u roku.

9. Izgradnja fekalne kanalizacione mreže u MZ Mrakovo, sekundarni vod za priključenje objekata u naselju Mrakovo

Na osnovu Sporazuma o finansiranju-sufinansiranju projekata iz Budžeta općine Ilijaš za 2021.godinu, broj:03/1-19-1916/21 od 07.09.2021.godine i Ugovora o izvođenju radova, ugovoreni su radovi u iznosu 23.190,20 KM sa PDV-om u dužini 310m. Investitor ugovorenih radova je Općina Ilijaš i provedene su sve aktivnosti na implementaciji projekta. Izvođač radova JKP "Vodostan" d.o.o. Ilijaš, nadzor nad izvođenjem radova "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo. Svi radovi po ugovoru su završeni u roku.

10. Izgradnja fekalne kanalizacione mreže u MZ Mrakovo, sekundarni vod za priključenje objekata u naselju Dragutinovići

Na osnovu Sporazuma o finansiranju-sufinansiranju projekata iz Budžeta općine Ilijaš za 2021.godinu, broj:03/1-19-1916/21 od 07.09.2021.godine i Ugovora o izvođenju radova, ugovoreni su radovi u iznosu 8.243,76 KM sa PDV-om u dužini 120m. Investitor ugovorenih radova je Općina Ilijaš i provedene su sve aktivnosti na implementaciji projekta. Izvođač radova JKP "Vodostan" d.o.o. Ilijaš, nadzor nad izvođenjem radova "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo. Svi radovi po ugovoru su završeni u roku.

11. Izgradnja 4(četiri) dionice vrelovoda kotlovnice Ilijaš

U skladu sa Ugovorom o izgradnji 4(četiri) dionice vrelovoda kotlovnice Ilijaš, broj:01/2-23-1143/18 od 14.05.2018. godine, pokrenute su aktivnosti zbog potrebe izmještanja dijelova trase vrelovoda sa lokacija Trga, ograde džamije, spomen obilježja i poslovnih prostora zanatskog centra. Izmještanje predmetnih dijelova vrelovoda je bilo planirano u dvije faze i to: dionica 1. u 2019.godini i dionica 2. u 2020.godini. Dionica 1. u ukupnoj vrijednosti 125.132,00KM je realizovana u 2019.godini. Dionica 2. je zbog pandemije covid-19 je prolongirana u 2021.godinu i realizovana u ukupnoj vrijednosti 153.036,00KM. Investitor projekta je općina Ilijaš, implementator projekta je KJKP "Toplane-Sarajevo" d.o.o. Sarajevo, koja je obezbijedila nabavku mašinske opreme i materijala, izvođenje građevinskih radova, izradu izvedbenog projekta, projekta izvedenog stanja i geodetsko snimanje trase vrelovoda za potrebe katastra komunalnih uređaja.

Izvršeno radova u ukupnoj vrijednosti: **631.088,35KM**

2. Građenje, sanacija i rekonstrukcija objekata

U proteklom izvještajnom periodu nastavljene su aktivnosti na prikupljanju potrebne dokumentacije za izgradnju pješačkog podhodnika ispod staničnog kolosjeka željezničke stanice Podlugovi, u općini Ilijaš, na osnovu važećeg regulacionog plana Podlugovi. Nakon dobivanja urbanističke saglasnosti urađen je glavni projekat od strane projektantske kuće "RUTING" d.o.o. Banja Luka, koji je prošao prvu reviziju od strane Željeznica Federacije B i H, koji su na isti dali određene primjedbe. Nakon datih primjedbi i sugestija na glavni projekat od strane Željeznica Federacije B i H, općina Ilijaš je vratila glavni projekat projektantskoj kući na doradu, koje su isti doradili u suradnji sa stručnom službom Željeznica Federacije B i H, i kao takav je revidovan od strane revizorske kuće "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo. Revidovan projekat zajedno sa svom pratećom dokumentacijom je predat uz zahtjev za dobivanje građevinske dozvole nadležnoj Službi za urbanizam i prostorno uređenje općine Ilijaš, kao i zahtjev nadležnoj Službi za imovinsko pravne poslove za predhodno regulisanje imovinsko pravnih odnosa na zemljištu gradnje. U narednom periodu nakon rješavanja imovinski pravnih odnosa i dobivene pravosnažne građevinske dozvole slijedi obezbjeđenje finansijskih sredstava i pripreme na realizaciji izgradnje kroz postupak raspisivanja javnog poziva za izvođenje radova.

2.1. Nabavka i isporuka montažnog kontejnera za potrebe Doma zdravlja Ilijaš

Na osnovu Ugovora o nabavci robe broj: 04/4-11-584/21 od 23.03.2021.godine, ugovoreni je nabavka metalnog trijažnog kontejnera u iznosu 4.972,50KM sa PDV-om. Finansijer i implementator projekta je Općina Ilijaš. Dobavljač robe je firma "ASIA" d.o.o. Kozarska Dubica. Nabavka i isporuka trijažnog kontejnera po ovom ugovoru završeni u roku.

2.2. Izvođenje radova na izradi, transportu i postavljanju covid tunela-nastrašnice za medicinske potrebe Doma zdravlja Ilijaš

Na osnovu Ugovora o izvođenju radova broj: 04/4-11-616/21 od 06.04.2021.godine, ugovoreni su radovi u iznosu 6.993,49 KM sa PDV-om. Finansijer i implementator projekta je Općina Ilijaš. Izvođač radova firma "AKRIPOL" d.o.o. Sarajevo. Nadzor nad izvođenjem radova vršila Služba za saobraćaj, stambeno-komunalne poslove i građenje. Radovi po ovom ugovoru završeni u roku.

2.3. Izvođenje radova na hortikulturnom uređenju parkova i ulica sa sadnicama školovanog drveća u općini Ilijaš u naselju Lješevo i Ilijaš Grad

Na osnovu Ugovora o izvođenju radova broj: 04/4-19-2062/21 od 25.10.2021.godine, ugovoreni su radovi u iznosu 12.846,60 KM sa PDV-om. Finansijer i implementator projekta je Općina Ilijaš. Izvođač radova firma "PRUNUS" d.o.o. Kakanj. Nadzor nad izvođenjem radova Služba za saobraćaj, stambeno-komunalne poslove i građenje. Radovi po ovom ugovoru završeni u roku. Svi radovi po ugovoru završeni u roku i naplaćeni. Nakon završetka radova izvođač radova je obavezan da održava sadni materijal u trajanju od 7 mjeseci, što podrazumjeva održavanje - okopavanje, zaljevanje, prihranu i zamjenu sadnica u vegetativnom periodu koje se nisu primile.

2.4. Izvođenje građevinsko zanatskih radova na izgradnji 2 (dvije) tipske nastrašnice na autobuskom stajalištu u Podlugovima i 14 oglasnih tabli za potrebe MZ u općini Ilijaš.

Na osnovu Ugovora o izvođenju radova broj: 04/4-11-1800/21 od 01.10.2021.godine, ugovoreni su radovi u iznosu 33.891,39 KM sa PDV-om. Finansijer i implementator projekta je Općina Ilijaš. Izvođač radova firma "VIZIJA" d.o.o. Visoko. Nadzor nad izvođenjem radova vršila Služba za saobraćaj, stambeno-komunalne poslove i građenje.

Radovi po ovom ugovoru završeni u roku, dok ukupan iznos izvršenih radova iznosi 33.227,78KM sa PDV-om ili 98 % od ugovorene vrijednosti. Nakon završetka radova izvođač radova je obavezan da u garantnom roku od 12 mjeseci otkloni sve eventualne nedostatke.

2.5. Izgradnja sportskog centra Ilijaš-Gradski stadion – II faza za period 2020-2022

U skladu sa okvirnim Sporazumom o finansiranju projekta Izgradnja sportskog centra Ilijaš-Gradski stadion – II faza za period 2020-2022.godina broj:04/4-19-659/20 od 19.08.2020. godine, ugovorena je realizacija projekta u vrijednosti 1.172.925,00KM sa PDV-om, i na period od dvije

godine tj. do 19.08.2022.godine. Finansijer radova implementator projekta je općina Ilijaš. Uz značajno sufinansiranje Ministarstvo kulture i sporta Kantona Sarajevo, Izvođač radova firma "FAZUM GRADNJA" d.o.o. Ilijaš, nadzor nad izvođenjem radova "Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo".

-Vrijednost radova po I pojedinačnom Ugovoru I faze Okvirnog sporazuma broj: 04/4-19-1728/20 od 24.08.2020.godine iznosi 946.303,43KM sa PDV-om. Rok izvođenja radova ovog pojedinačnog ugovora je 150 kalendarskih dana. Radovi po ovom ugovoru su završeni, a ukupan iznos izvršenih radova iznosi 911.584,34KM sa PDV-om ili 96,33% od ugovorene vrijednosti. U 2021.godini realizirano 435.432,08KM.

-Vrijednost radova po II pojedinačnom Ugovoru II faze Okvirnog sporazuma broj: 04/4-19-1061/21 od 19.05.2021.godine iznosi 226.621,57KM sa PDV-om. Rok izvođenja radova ovog pojedinačnog ugovora je 165 kalendarskih dana. Radovi po ovom ugovoru su završeni, a ukupan iznos izvršenih radova 180.491,53KM sa PDV-om ili 79,64% od ugovorene vrijednosti.

2.6. Izgradnja sportskog centra Ilijaš-Gradski stadion – III faza za period 2021-2024

U skladu sa okvirnim Sporazumom o finansiranju projekta Izgradnja sportskog centra Ilijaš-Gradski stadion – III faza za period 2021-2024.godina broj:04/4-11-1531/21 od 25.10.2021. godine, ugovorena je realizacija projekta u vrijednosti 1.150.142,23 KM sa PDV-om i na period od tri godine tj. do 25.10.2024.godine. Finansijer radova i implementator projekta je općina Ilijaš.uz sufinansiranje Vlade Federacije BiH i očekivanog sufinansiranja od strane ministarstva kulture i sport ks Izvođač radova firma "FAZUM GRADNJA" d.o.o. Ilijaš, nadzor nad izvođenjem radova "Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo". Vrijednost radova po I pojedinačnom Ugovoru Okvirnog sporazuma broj: 04/4-11-2330/21 od 28.10.2021.godine iznosi 696.430,37KM sa PDV-om. Rok izvođenja radova ovog pojedinačnog ugovora je 240 kalendarskih dana. Radovi po ovom ugovoru nisu završeni, a ukupan iznos izvršenih radova do 31.12.2021.godine iznosi 69.514,11KM sa PDV-om ili 9,98 % od ugovorene vrijednosti.

2.7. Izvođenje radova na izgradnji, rekonstrukciji i sanaciji javne rasvjete po mjesnim zajednicama za područje općine Ilijaš za period 2021-2023. godine.

U izvještajnom periodu preuzeti su i poslovi javne rasvjete od Službe za privredu, finansije i investicije općine Ilijaš te nakon preuzimanja istih izvršen terenski obilazak radi utvrđivanja stanja javne rasvjete na području općine, sačinjeni su zapisnici i planirana raspodjela i proširenja javne rasvjete u svim MZ prema odobrenim količinama. Na osnovu ukazanih potreba izvršena je raspodjela i proširenja javne rasvjete po MZ nakon čega je sačinjen i predmjer potrebnih radova, urađena tenderska dokumentacija, raspisan javni poziv po kojem je izabran najpovoljniji izvođač radova tj. firma "TESTING ELEKTRO" d.o.o. Sarajevo sa kojim je potpisan i Okvirni sporazum broj: 04/4-19-1476/21 od 12.10.2021. godine, za period od dvije godine tj. za 2021/23 godiniu. Na osnovu planiranih Bužetski sredstava za 2021. godinu ugovoren je prvi pojedinačni Ugovor za 2021. godinu broj:04/4-19-2256/21 od 20.10.2021. godine, za izvođenje radova na izgradnji, rekonstrukciji i sanaciji javne rasvjete po mjesnim zajednicama za područje općine Ilijaš, gdje ugovorena vrijednost radova iznosi 134.438,62KM sa PDV-om.

- Finansijer i implementator projekta je Općina Ilijaš. Izvođač radova firma TESTING ELEKTRO" d.o.o. Sarajevo. Nadzor nad izvođenjem radova vršila "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo. Rok završetka projekta 180 kalendarskih dana. Radovi po ovom ugovoru su izvršeni u vrijednosti od 134.438,62 sa PDV-om.

Ukupna vrijednost izvedenih radova: 743.478,09KM

Javna rasvjeta 134.438,62KM

Ukupno implementirano: 877.916,71KM

2.8. Kandidovani projekti po javnim pozivima

U izvještajnom periodu služba je aplicirala na javni konkurs za dodjelu sredstava za realizaciju programa, projekata i sličnih aktivnosti iz područja zaštite okoliša za 2021. godinu, objavljenim od

strane Fonda za zaštitu okoliša FBiH i na taj način obezbijedila 75.000,00KM za implementaciju dva projekta: "Opremanje reciklažnog dvorišta u općini Ilijaš" – 50.000,00 KM i 25.000,00 KM za projekat "Hortikulturalno uređenje parkova i ulica sa sadnicama školovanog drveća i niskog rastinja u općini Ilijaš". U 2022. godini planirana je implementacija ovih projekata.

Realizacija projekta po sporazumu o Sufinansiranju na sanaciji zajedničkih dijelova zgrade-krovova objekta kolektivnog stanovanja u ul. Moševačka broj: 32 u Podlugovima i ul. Ivana Franje Jukića broj: 14 i 16 u Ilijašu, općina Ilijaš. Na osnovu Sporazuma o sufinansiranju broj: 03/1-19-2670/2021 od 01.12.2021. godine, potpisanog od strane Ministarstva komunalne privrede, prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša Kantona Sarajevo i Općine Ilijaš, za sanaciju krova zgrade kolektivnog stanovanja u naseljima Podlugovi i Ilijaš Grad, za koje je pomenuto ministarstvo izdvojilo 50.000,00KM a ostatak od 40.000,00 KM će finansirati Općina Ilijaš. Pripremljena je sva potrebna dokumentacija za raspisivanje javnog poziva i raspisan je javni poziv za odabir najpovoljnijeg izvođača radova.

3. SAOBRAĆAJNA INFRASTRUKTURA

U 2021. godini realizovani su projekti iz oblasti putne infrastrukture koji su bili u Operativnom planu načelnika za 2021. godinu. U opisu rada Službe je i praćenje održavanja i čišćenja puteva u zimskom periodu, odnosno od 15 novembra do 15 marta naredne godine. Tako su uposlenici ove Službe i u ovogodišnjem periodu vršili kontrolu kvaliteta izvršenih radova. Nastupanjem povoljnijih uslova odnosno građevinske sezone nastavljene su aktivnosti na završetku obaveza iz 2020 godine. Urađena je Strategija razvoja i održavanja javnih cesta na području općine Ilijaš za period 2021 – 2031.godine.

Strategiju uradio NTSI – INSTITUT d.o.o. Sarajevo.

3.1. Rekonstrukcija, rehabilitacija i sanacija lokalnih puteva iz Sporazuma sa višim nivoima vlasti

Realizovani radovi po Sporazumu potpisanim sa Ministarstvom za ljudska prava i izbjeglice-Fond za povratak BiH.

1. Izvršeno asfaltiranje 2 putna pravca u naselju Sudići, M.Z. Dragoradi (Dolić 370m i Glavica 330m). Vrijednost izvedenih radova bila je 102.143,64KM od čega je Fond učestvovao sa 50.000,00KM, a preostali iznos sredstava finansirala je općina Ilijaš. Izvođač radova "Halilović" d.o.o. Ilijaš, nadzor "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo.

2. Realizovani radovi po Sporazumu potpisanim sa Federalnim ministarstvom za izbjegla i raseljena lica za asfaltiranje puta i izgradnji kanalizacije u M.Z. Podlugovi (kroz Borove).

Vrijednost izvedenih radova bila je 112.005,15KM od čega je Ministarstvo učestvovalo sa 50.000,00KM, a preostali iznos sredstava finansirala je općina Ilijaš. Izvođač radova "Halilović" d.o.o. Ilijaš, nadzor "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo. Radovi su završeni i poslan je izvještaj nadležnom Ministarstvu.

3. Završeni radovi po Sporazumu potpisanim sa Federalnim ministarstvom raseljeni osoba I izbjeglica I Općinom Breza za asfaltiranje puta Salkanov Han – Župča. Obaveza općine Ilijaš po ovom Sporazumu iznosila je 29.757,00M

Ukupna vrijednost izvedenih radova: **243.905,79KM**

3.2. Rekonstrukcija i rehabilitacija puteva – zajednički projekti Ministarstva saobraćaja Kantona Sarajevo, Direkcije za puteve Kantona Sarajevo i Općine Ilijaš

1. Završeni radova po Sporazumu potpisanim sa Ministarstvom saobraćaja Kantona Sarajevi (koje je izdvojilo sredstva u visini 250.000,00 M) i Direkcijom za puteve Kantona Sarajevo (koja je izdvojila sredstva u visini 500.000,00 KM) u 2020 godini na realizacije projekta za rekonstrukciju i asfaltiranje sljedećih putnih pravaca:

- Putevi u M.Z. Kamenica. Ministarstvo saobraćaja KS izdvojilo je sredstva u visini od

100.000,00 KM, a preostali iznos sredstava izdvojila je općina. Vrijednost ugovorenih radova iznosila je 266.265,54KM. U 2020 godini završeni su svi ugovoreni radovi u M.Z. Kamenica u vrijednosti 199.545,82 KM. Preostali dio radova u vrijednosti 66.719,25KM urađen je u 2021. godini. To se odnosi na radove na putu Dautovići-Gaj i putu za Bibiće.

2. Završeni radovi po Sporazumu potpisanim sa Direkcijom za puteve Kantona Sarajevo u 2020 godini na realizacije projekta za rekonstrukciju i asfaltiranje sljedećih putnih pravaca:

- put kroz naselje Vlaškovo u dužini 940m, prosječne širine asfalta 3,5m. Vrijednost izvedenih radova je 179.397,27KM. Visina ulaganja Direkcije za puteve Kantona Sarajevo je 165.000,00KM, a preostali dio sredstava obezbjeđuje općina Ilijaš. Izvođač radova "Halilović" d.o.o. Ilijaš, nadzor: "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo.

- put kroz naselje Hadžići ukupne dužine 930m i širine asfalta 3,0m. Ukupna vrijednost izvedenih radova je 141.305,26KM. Visina ulaganja Direkcije za puteve Kantona Sarajevo je 141.305,26KM. Vrijednost izvedenih radova u 2020 godini iznosila je 132.963,45KM. Preostali dio sredstava u iznosu od 8.341,81KM realiziran je u 2021. godini. Izvođač radova "Tuzlić" d.o.o. Breza, nadzor nad izvođenjem radova vršio je "Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo".

- putevi u M.Z. Misoča (put za Dediće i put za Široku Njivu). Direkcija za puteve Kantona Sarajevo izdvojila je sredstva u visini od 200.000,00KM. Vrijednost ugovorenih radova iznosila je 181.350,00KM. U 2021. godini realizovani su radovi u vrijednosti od 177.937,70KM.

- Rekonstrukcija puta kroz naselje Srednje (M18 - OŠ "Srednje" - Lepa Luka) u dužini 1.300m i trga u Srednjem u ugovorenoj vrijednosti 395.460,00KM. Direkcija za puteve izdvojila je sredstva u iznosu od 250.000,00KM, a preostali dio sredstava izdvojila je općina Ilijaš. Vrijednost izvedenih radova iznosila je 382.425,61KM. U 2021. godini realizovani su radovi u vrijednosti 200.070,14KM. Općina Ilijaš je izdvojila 134.035,05KM, a ostali dio Direkcija.

Izvođač radova na ovim pravcima bila je firma "Halilović" d.o.o. Ilijaš. Nadzor nad izvođenjem radova "Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo".

- Rekonstrukcija puta od Regionalne ceste R 445 do mosta na rijeci Bosni u Ljubničima dužine cca.150 m. Na osnovu Ugovora o izvođenju radova broj: 04/4-23-2124/19 od 02.12.2019.godine, ugovoreni su radovi u iznosu 161.895,24KM sa PDV-om. Finansijer radova Direkcija za puteve Kantona Sarajevo, sufinansijer i implementator projekta je Općina Ilijaš. Izvođač radova firma KJKP "RAD" d.o.o. Sarajevo, nadzor nad izvođenjem radova "Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo". Radovi po ovom ugovoru su završeni, a ukupan iznos izvršenih radova iznosi 141.976,66KM sa PDV-om ili 87,70% od ugovorene vrijednosti. U 2021.godini vrijednost izvedenih radova iznosila je 21.971,92KM.

- Rekonstrukcija puta od Regionalne ceste R 445 do zgrada socijalnog stanovanja I faza dužine cca.280m. Na osnovu Ugovora o izvođenju radova broj: 04/4-11-817/20 od 17.08.2020.godine, ugovoreni su radovi u iznosu 385.858,12KM sa PDV-om. Finansijer radova Direkcija za puteve Kantona Sarajevo, sufinansijer i implementator projekta je Općina Ilijaš. Izvođač radova firma "CITARPRODUKT" d.o.o. Visoko, PJ Ilijaš, nadzor nad izvođenjem radova "Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo". Radovi po ovom ugovoru su završeni, a ukupan iznos izvršenih radova iznosi 378.843,60KM sa PDV-om ili 98,18% od ugovorene vrijednosti. U 2021.godini vrijednost izvedenih radova iznosila je 206.640,20KM.

Ukupna vrijednost izvedenih radova: **861.078,29KM**

3.3. Rekonstrukcija i rehabilitacija lokalnih puteva MZ

Nastavljeni su radovi iz Operativnog plana Općinskog načelnika za 2021 godinu, a koji se finansiraju iz budžeta općine Ilijaš. Potpisan je Okvirni sporazum za najpovoljnije ponuđače, a za svaki put ili druge radove sklapaju se pojedinačni ugovori. U 2021 godini realizovani su sljedeći

radovi i ugovori:

MZ Lješevo

1. Sanacija puta Lješevo-Lug, izrada drenaže i odvodnja kod igrališta vrijednosti 12.241,12KM.
2. Asfaltiranje puta u Lješevu krak Hrastovi, vrijednost radova 29.855,96KM.
3. Asfaltiranje puta u Lješevu Regionalna cesta R-445 krak autobuska stanica, vrijednost radova 17.175,60KM
4. Nužne sanacije na putevima u Lješevu, vrijednost radova 14.432,00KM

MZ Ljubinići

1. Nužna sanacija makadamskog puta za Žerovanj, vrijednost radova je 3.498,30KM
2. Nužna sanacija makadamskog puta za Banjer, vrijednost radova je 4.188,60KM
3. Nužne sanacije na putevima u Ljubnićima, vrijednost radova 6.090,00KM

M.Z. Mrakovo

1. Radovi na sanaciji oštećenja puta za Čuture, vrijednost radova je 5.731,83KM
2. Radovi na asfaltiranju 3 putna pravca (145m+145m+80m) uz sufinansiranje građana
- put: iznad "oštre krivine" – krak velko brdo 145m ukupne vrijednosti 16.222,05KM
- put prema Dragutinovićima 80m, ukupne vrijednosti 8.675,55KM
- put Selimovići 145m, ukupne vrijednosti 15.075,45KM
3. Radovi na sanaciji pristupnog puta do rekreativni centar Gaj u Popovićima ukupne vrijednosti 1.404,00KM
4. Radovi na hitnim intervencijama na asfaltnim i makadamskim putevima, vrijednost radova 4,490,55 KM.

M.Z. Podlugovi

1. Nužna sanacija na putevima u Podlugovima i Mrakovo ukupne vrijednosti 8.617,52KM
2. Nužna sanacija na putevima u Podlugovima, ukupne vrijednosti 9.863,10KM
3. Radovi na postavljanju odbojne ograde i kanalica u ul. Polomska vrijednost radova 6.928,15KM
4. Sanacija oštećenja na putu Makljen – Sovrle 9.126,00KM

M.Z. Ilijaš Grad

1. Nužna sanacija puta u Kadarićima (zaseok Nevaljalović) ukupne vrijednosti 3.276,00KM
2. Uređenje pristupnog puta za stadion, ukupne vrijednosti 3.673,80KM
3. Asfaltiranje puta u Alića Gaju A4-C1 i izrada podzida, ukupna vrijednost 67.751,42KM.
U 2021. godini realizirano radova u vrijednosti 24.763,28KM
4. Redizajn i popločanje dijela ulice 126. Ilijaške brigade kod zgrade A1 u Ilijašu. Na osnovu Ugovora o izvođenju radova broj: 04/4-11-1495/21 od 24.08.2021. godine, ugovoreni su radovi u iznosu 46.683,00 KM sa PDV-om. Finansijer i implementator projekta je Općina Ilijaš. Izvođač radova je firma "Fazum-Gradnja" d.o.o. Ilijaš, nadzor "Radis" d.o.o. Istočno Sarajevo. Radovi po ovom ugovoru su završeni, a ukupan iznos izvršenih radova iznosi 46.439,16KM sa PDV-om ili 99,48% od ugovorene vrijednosti.

M.Z. Misoča

1. Nužna sanacija oštećenja na putevima u Misoči, ukupne vrijednosti 15.383,39KM
2. Asfaltiranje puta u Misoči prema kući Bukića, vrijednost radova 14.500,04KM

M.Z. Luka

1. Nužna sanacija makadamskog puta u Bioči (Trešnjica, Hujčići) ukupne vrijednosti 3.580,20KM
2. Nužna sanacija makadamskog puta u D. Bioči (lijevo od prelaza preko potoka) vrijednosti 10.097,10KM
3. Radovi na hitnim intervencijama na asfaltnim i makadamskim putevima, vrijednost radova 4,765,00 KM
4. Asfaltiranje puta u naselju Ribarići vrijednost radova 38.680,20KM

5. Asfaltiranje puta u naselju Bioča-Selimovići vrijednost radova 111.746,70KM

M.Z. Ilijaš Stari

1. Nužna sanacija puta na Karašnici, ukupne vrijednosti 1.649,70KM

2. Sanacija puta G. Karaula-Krtine vrijednosti 15.607,80 KM

3. Izvođenje radova na izradi potpornih zidova put R-445 u Starom Ilijašu u cilju rješavanja imovinskih odnosa. Na osnovu Ugovora o izvođenju radova broj:04/4-11-2091/21 od 21.10.2021.godine, ugovoreni su radovi u iznosu 49.190,98 KM sa PDV-om. Finansijer i implementator projekta je Općina Ilijaš. Izvođač radova je firma "MGBH" d.o.o. Sarajevo, nadzor "Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo". Radovi po ovom ugovoru su završeni, a ukupan iznos izvršenih radova iznosi 48.451,30KM sa PDV-om ili 98,49% od ugovorene vrijednosti.

4. Radovi na hitnim intervencijama na asfaltnim i makadamskim putevima, vrijednost radova 4,258,00 KM

M.Z. Malešići

1. Radovi na asfaltiranju puta Gornji Malešići – Paljevo, vrijednosti radova 61.755,52KM

2. Radovi na postavljanju zaštitne ograde pored puta uz rijeku Bosnu vrijednosti 6.552,00 KM

M.Z. Ljubina

1. Nužna sanacija makadamskog puta od Kamenice do Čemerna vrijednosti 5.580,90KM

2. Nužna sanacija makadamskog puta od Korita do Starčevine vrijednosti 9.430,20KM

3. Asfaltiranje puta u Solakovićima, vrijednost radova 40.939,76KM

4. Nužna sanacija makadamskog puta za Kožlje vrijednosti 2.714,40KM

5. Nužna sanacija puta za Taračin Do, vrijednosti 5.873,40KM

6. Započeti radovi na asfaltiranju puta za Korita (III faza) vrijednosti 256.088,43KM.

U 2021. godini Izvršeni radovi u vrijednosti 69.239,43KM

M.Z. Srednje

1. Radovi na izmještanju dijela trase za naselje Velike Šume vrijednost 24.601,01KM

2. Sanacija makadamskog puta Moševići-Staro selo i probijanje nove trase vrijednosti 19.011,75KM

3. Sanacija makadamskih puteva za povratnike Srpske nacion. na Visojevici i Viliču 39.230,10KM

4. Asfaltiranje puta 100m prema Šatorici vrijednosti 13.607,10KM

5. Asfaltiranje puta 130m iznad džamije, parkinga uz potok prema džamiji i ispred Spomen obilježja iz drugog svjetskog rata vrijednosti 30.633,52KM

6. Asfaltiranje dijela puta (II faza) u zaštićenom pejzažu "Bijambare" u vrijednosti 63.693,63KM

M.Z. Kamenica

1. Nužna sanacija puta u Nanićima u vrijednosti 4.106,70KM

M.Z. Gajevi

1. Nužna sanacija puta Vrutci-Sirovine, Rakova Noga i Lipnik, vrijednosti radova 14.326,65 KM

2. Asfaltiranje puta za Gudelj 550m vrijednosti radova 65.683,80KM

M.Z. Dragoradi

1. Radovi na asfaltiranju puta u Sudićima do kuća Durića 160m u vrijednosti 18.708,30KM

2. Sanacija makadamskih puteva u naselju Sudići u vrijednosti 9.872,00KM

Ukupna vrijednost izvedenih radova: **1093.789,04KM**

Izvedeno radova na, rekonstrukcija i sanaciji lokalnih puteva ukupno: **2.198.773,12KM**

4. Ostali radovi:

1. Radovi na sanaciji šteta na privatnim posjedima izazvanih izgradnjom kanalizacije u G.

Malešićima ukupne vrijednosti 2.223,00KM

2. Čišćenje deponija smeća u Kadarićima ukupne vrijednosti 2.170,35KM

3. Radovi na čišćenju deponija u M.Z. Podlugovi i Stari Ilijaš vrijednosti 1.509,30KM

4. Izradi odbojnika na završetku industriskog kolosjeka u Industriskoj zoni Željezara vrijednost projekta 7.000,00KM

5. Postavljanje betonskih gabiona kod Malešičkog mosta (put R445), vrijednost 12.706,20KM

6. Sanacija štete na privatnom posjedu u Hadžićima (Musa Mujo) vrijednosti 620,10 KM

7. Odvodnja oborinskih voda u M.Z. Stari Ilijaš - Šakići vrijednosti 607,23KM,

8. Izmještanje dijela kanalizacije u trupu puta za Ljubniće vrijednost 1.328,65KM,

9. Izgradnja ograde na lokalitetu R-445 most Ljubnići vrijednosti 2.664,00KM

Ukupna vrijednost izvedenih radova: **30.828,83KM**

Služba za saobraćaj, stambeno-komunalne poslove i građenje u 2021. godini implementirala:

Komunalna infrastruktura	631.088,35KM
Građenje, sanacija i rekonstrukcija objekata,	877.916,72KM
Ukupno implementirano u putnu infrastrukturu	2.198.773,12KM
Ostali radovi	30.828,83KM
Sveukupno implementirano:	3.738.607,02KM

5. Izvještaj o radu komunalnog inspektora

Općina Ilijaš u skladu sa utvrđenim nadležnostima u čl. 9 Zakona o komunalnim djelatnostima ("Sl. novine Kantona Sarajevo 14/16, 43/16, 10/17, 19/17 i 22/19), treba da obezbijedi obavljanje sljedećih komunalnih djelatnosti:

- Snabdijevanje pitkom vodom iz vodovoda lokalnog značaja;
- Odvođenje i prečišćavanje otpadnih voda kanalizacijom lokalnog značaja, te crpljenje, odvoz, zbrinjavanje fekalija iz septičkih jama;
- Snabdijevanje toplotnom energijom van centralnog daljinskog sistemazagrijavanja;
- Obavljanje pogrebnih poslova;
- Održavanje grobalja lokalnog značaja
- Kafilerijske usluge,
- Dekorisanje,
- Održavanje javnih česmi i fontana, javnih kupatila i javnih nužnika,
- Održavanje javnih satova,

Inspeksijski rad:

Ukupan broj inspeksijskih nadzora u navedenim oblastima u 2021. godini je 205 što je u odnosu na 2020. godinu kada je izvršeno 195 inspeksijska nadzora, više za 10 inspeksijskih nadzora. Prilog Tabela-1.

Inspeksijski nadzor je izvršen kod 205 subjekta nadzora, izdato je 27 rješenja a 69 lica je upozoreno na obaveze iz Zakona i Odluka. Izdata su dva prekršajna naloga zbog korišćenje javne površine bez odobrenja Služba za saobraćaj, stambeno-komunalne poslove i građenje Općine Ilijaš i izrečene dvije novčane kazne od po 500,00KM. Ukupna vrijednost izrečenih kazni 1000,00KM.

Na izdata rješenja i zaključke pokrenuta je jedna žalba, žalbe je odbijene kao neosnovane, od strane drugostepenog organa.

Kontrolnim inspeksijskim pregledom je utvrđeno da su rješenjem naložene upravne mjere izvršene. Inspeksijski nadzori su vršeni na osnovu godišnjeg programa rada i po zahtjevima stranaka.

Cilj vršenja inspeksijskih nadzora je utvrđivanje stanja u oblasti komunalnih djelatnosti i kvaliteta pružanja i korištenja komunalnih usluga regulisanih Zakonom o komunalnim djelatnostima ("Sl. novine Kantona Sarajevo" br. 14/16, 43/16, 10/17, 19/17 i 22/19)) i Uredbom o opštim uslovima za snabdijevanje vodom za piće, obradu i odvođenje otpadnih i atmosferskih voda

("Sl.novine Kantona Sarajevo" br. 22/16), pravilnog korišćenja komunalne infrastrukture i privremenog korišćenja javnih površina u skladu sa Zakonom o privremenom korišćenju javnih površina na području Kantona Sarajevo ("Službene novine Kantona Sarajevo", broj: 20/04, 26/12, 32/12-Ispravka i 24/15) i Odluke o privremenom korišćenju javnih površina na području Općine Ilijaš ("Sl.novine Kantona Sarajevo", br. 24/19)

U momentu inspeksijskog nadzora utvrđeni su sledeći načini kršenja Zakona i Odluka:

- nepravilno i nestručno priključeni objekti na kanalizacionu infrastrukturu,
- posredno priključenje stambenih objekata na kanalizacionu mrežu,
- neposjedovanje saglasnosti za priključenje stambenih objekata na kanalizacionu infrastrukturu,
- izljevanje otpadnih voda iz septičkih jama
- neredovno crpljenje septičkih jama,
- neizgrađenost septičkih jama,
- nepostojanje kontrolnih šahtova kod objekata koji su priključeni na kanalizacionu mrežu,
- oštećenje poklopaca na kanalizacionim šahtovima,
- nedozvoljavanje priključenja drugim korisnicima komunalnih usluga preko svog posjeda,
- neposjedovanje zaključenih ugovora između davaoca i korisnika komunalnih usluga,
- neprijavlivanje kvarova i oštećenja na komunalnoj infrastrukturi,
- privremeno korišćenje javne površine bez odobrenja Služba za saobraćaj, stambeno-komunalne poslove i građenje Općine Ilijaš,
- odlaganje ogravnog drveta uz fasade zgrade,

Prilikom vršenja redovnih nadzora u oblasti korišćenja javnih površina, u 2021. godini je kontrolisano 20 subjekta, te je utvrđeno da ista koriste javne površine u skladu sa izdatim rješenjima.

Izvršeno je više inspeksijski nadzor trgovine na malo osobnim radom izvan prodavnice, na štandovima i stolovima izvan tržnice na malo, a koja su trgovinu obavljala na javnoj površini tom prilikom je usmeno upozoreno 50 fizičkih lica na obavezu poštivanja Zakonom o privremenom korišćenju javnih površina na području Kantona Sarajevo ("Službene novine Kantona Sarajevo", broj: 20/04, 26/12, 32/12-Ispravka i 24/15 i Zakona o unutrašnjoj trgovini („Sl.novine Federacije BiH“, broj 40/10/) i Zakona o izmjenama i dopunama zakona o unutrašnjoj trgovini („Sl. novine Federacije BiH“, br. 79/17/).

U izvještajnom periodu, po zahtjevu stranaka je izvršeno 53 (u 2020. godini 39) usmjerena inspeksijska nadzora, gdje je povod za vršenje inspeksijskog nadzora pismeni zahtjev podnesen od strane fizičkih ili pravnih lica u cilju rješavanja određenih problema, Prilog tabela 2.

Najčešći zahtjevi obraćanja fizičkih ili pravnih lica su: neredovno crpljenje septičkih jama, priključenje stambenih objekata na vodovodnu i kanalizacionu mrežu, loše izgrađene ili ne izgrađene septičke jame, odvodnja oborinskih voda, problema napuštenih životinja, sječa i potkresivanje stabala, izmještanje dijelova kanalizacione mreže ili priključaka sa privatnih posjeda i korišćenje javne površine bez odobrenja nadležne službe.

Tabela 1. Ukupan broj izvršenih inspekciskih pregleda i poduzetih mjera po oblastima

Oblast	Broj izvršenih inspekciskih pregleda		Broj izdatih rješenja i upozorenja	
	2020. godina	2021. godina	2020. godina	2021. godina
Snabdijevanje pitkom vodom iz vodovoda lokalnog značaj;	30	20	4	1
Odvođenje i prečišćavanje otpadnih voda kanalizacijom lokalnog značaja, odvoza, i	40	40	8	24

zbrinjavanja fekalija iz septičkih jama;				
Održavanje grobalja lokalnog značaja	12	10	-	8
Kafilerijske usluge,	2	2	-	-
Dekorisanje,	3	3	-	3
Zauzimanje javne površine	70	85	80	57
Odluke o kućnom redu u stambenim zgradama.	5	4	2	-
Ostalo.	11	20	-	-
Sječa i potkresivanje stabala	10	15	-	1
Prokopavanje javne površine	12	6	-	-
Ukupno:	195	205	92	96

Tbela 2. Podnešeni zahtjevi od strane fizičkih i pravnih lica

Oblast	2020. godina	2021. godina
Snabdijevanje pitkom vodom iz vodovoda lokalnog značaj	4	1
Odvođenje i prečišćavanje otpadnih voda kanalizacijom lokalnog značaja, odvoza, i zbrinjavanja fekalija iz septičkih jama	10	24
Kafilerijske usluge - napad pasa	2	1
Zauzimanje javne površine	12	18
Odluke o kućnom redu u stambenim zgradama	-	2
Ostalo	11	5
Sječa i potkresivanje stabala	-	2
Prokopavanje javne površine	-	-
Ukupno:	39	53

Upravne mjere koje su preduzete za otklanjanje utvrđenog nezakonitog ponašanja su:

- izvrši priključenje objekti na kanalizacionu infrastrukturu,
- zatraži saglasnosti za priključenje stambenih objekata na kanalizacionu infrastrukturu,
- redovno izcrpa, odveze i zbrine fekalije iz septičke jame,
- izgradi vodonepropusnu septičku jamu (sabirnu) kao posebno izgrađen objekt unutrašnje kanalizacije.
- sanira postojeću septičku jamu (sabirnu), te istu učini vodonepropusnom.
- izgradi kontrolni šaht na svojoj paeceli kod objekata za priključenje na kanalizacionu mrežu,
- zaključi ugovora, između davaoca i korisnika komunalnih usluga,
- izvrši popravku prijavljenog kvara i oštećenja na komunalnoj infrastrukturi,
- uklanjanje bespravno postavljenih sadržaja sa javnih površina,

Prema licima koja nisu postupala u skladu sa naloženim upravnim mjerama i upozorenjima, izdavani su prekršajni nalozi.

6. Izvještaj o radu urbanističko-građevinskog inspektora

Izvještaj o radu urbanističko-građevinskog inspektora Inspekcijски nadzor u oblasti građevinarstva na teritoriji općine Ilijaš vršio je jedan urbanističko – građevinski inspektor, od 01.06.2021. počeo je

sa radom i drugi inspektor. Struktura pregleda i broj izvršenih nadzora za protekli period određeni su prema godišnjem programu rada ovog inspektora za 2021. godinu, kao i po zaprimljenim predstavkama/ zahtjevima, prijavama.

U proteklom periodu od 01.01.2021. godine do 31.12.2021. godine vršene su kontrole izvršenja rješenja koja su postala izvršna, redovne kontrole objekata raznih vrsta djelatnosti za koju Ministarstvo prostornog uređenja i zaštite okoliša Kantona Sarajevo izdaje potrebne akte, odnosno objekata iz nadležnosti ovog inspektora, kao i kontrole po predstavkama i zahtjevima stranaka.

U izvještajnom periodu u vršenju inspekcijskog nadzora obuhvaćeno je četrnaest MZ. Vršene su kontrole izgrađenih objekata, gdje se kontrolisalo da li je građevina izgrađena u skladu sa projektnom dokumentacijom i izdatim građevinskim aktima i da li je u toku eksploatacije vršena dogradnja ili nadogradnja istih, kontrole investitora izgradnje objekata, kontrole po izdatim aktima resornog Ministarstva, kao i kontrole izvršenja rješenja izdatih od strane ovog inspektora koja su postala izvršna. U vršenju kontrole po izdatim rješenjima ili obavljenim razgovorima ovog inspektora utvrđeno je da su rješenja izvršna ili se postupka po nalogu iz rješenja.

U proteklom periodu prioritet obilaska dat je na "Apartmanskim naseljima" i pojedinačno izgradnji na području općine Ilijaš. Provedene su potrebne aktivnosti gdje je utvrđeno da je započeta pojedinačna izgradnja objekata apartmanskih naselja.

U proteklom periodu zaprimljeno je ukupno 82 predstavki / zahtjeva / gdje je izvršen inspekcijski nadzor. Za 19 predstavki / zahtjeva/ izdata rješenje o uklanjanju, zaključci o dozvoli izvršenja 12 od toga je u 8 slučajeva vlasnici objekata su uklonili sami, zaključak o prekidu postupka izdat je 1 i zaključak o odbacivanju postupka zbog nenadležnosti također 1. Od ukupno 82 zahtjeva izdato je 71 obavijest podnosiocu zahtjeva. Pored zahtjeva stranki inspekcija je redovno primala i informacije slala po službenoj dužnosti prema službama općine Ilijaš, Kantonalnoj upravi za inspekcijske poslove, Ministarstvu komunalne privrede, infrastrukture, prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša Kantona Sarajevo, Mjesnim zajednicama općine Ilijaš, BH GAS i Autoceste FBiH i dr.

U vršenju inspekcijskog nadzora primjenjuju se Zakon o prostornom uređenju ("Sl.novine Kantona Sarajevo", broj: 24/17 i 1/18), Zakon o inspekcijama Kantona Sarajevo ("Sl.novine Kantona Sarajevo", broj: 2/17), Zakon o upravnom postupku ("Sl.novine FBiH", broj: 2/98) i druge propise po potrebi.

U proteklom periodu 2021. godine u vršenju nadzora u ovoj oblasti poduzete su sljedeće aktivnosti:

Inspekcijske kontrole – redovne (2. apart. Naselja)	21 objekta
Kontrole po izdatim aktima Ministarstva	8 objekata
Inspekcijske kontrole po prijavama, zahtjevima (28+54)	82 objekta
U K U P N O	111 objekta

Gore navedene aktivnosti za rezultat imaju sljedeće mjere:

Rješenje o rušenju objekata	16
Rješenje o obustavi radova gradnje objekata	4
Rješenje o otklanjanju nedostataka	2
Kontrola izvršenja rješenja	32
Vlasnici sami uklonili objekat	8
Uklonjeno o prinudnim putem	0

3.SLUŽBA ZA PRIVREDU I FINNASIJE

1. Poslovi vezani za obavljanje obrtničke djelatnosti, samostalnih trgovačkih i ugostiteljskih radnji i privredu

U skladu sa zakonom i zakonskim propisima Služba je radila na izdavanju rješenja za rad obrtnicima, trgovcima, ugostiteljima i ostalim. U periodu od 01.01.2021.- 31.12.2021. godine izdato je rješenja po djelatnostima kako slijedi:

Djelatnost	Broj rješenja
Obrt	64
Turizam i ugostiteljstvo	28
Trgovina	13
Poljoprivreda	81
Saobraćaj	23
UKUPNO:	209

2. Razvojni projekti

Tokom 2021. godine u Općini Ilijaš su realizirane sljedeće aktivnosti u oblasti ekonomskog razvoja:

Priprema zajedničke EU aplikacije u saradnji sa Općinom Novo Sarajevo i Krovnom organizacijom mladih Srbije - KOMS.

Projekat je pripremljen radi aplikacije na Javni poziv EU IPA II Program prekogranične saradnje Srbija-BiH pod naslovom: "Podrška uspostavi i unapređenju mehanizama podrške samozapošljavanju kroz saradnju između inovativnih lokalnih zajednica i novih poslovnih subjekata u prekograničnoj regiji - SYSTEM", ukupne vrijednosti 152.294,97 €.

Projekat je odobren i u početnoj je fazi implementacije.

Ključne projektne aktivnosti:

- Izrada softvera radi uspostave efikasnijih baza podataka registrovanih djelatnosti
- Nabavka IT opreme i kancelarijskog namještaja (realizirano)
- Razvoj alata za podršku poduzetništvu i unapređenju rada lokalnih zajednica u oblasti podrške poduzetništvu
- Edukacije poduzetnika na temu : Kako razviti inovativne proizvode/usluge ?
- Izrada promotivnih, informativnih i edukativnih materijala
- Izrada vodiča: Kako pokrenuti vlastiti biznis ?
- Izrada Lokalnog akcionog plana za zapošljavanje i samozapošljavanje
- Provedba promotivnih aktivnosti projekta.

Uspostava konzorcijuma radi aplikacije na bespovratna sredstva fonda – RCF (The Regional Challenge Fund)

Fond ima za cilj podršku uspostavi sistema dualnog obrazovanja, kroz jačanje kapaciteta obrazovnih institucija, te jačanje saradnje sa lokalnim zajednicama i privrednim subjektima u kojima se može obavljati praktična nastava.

Aplikacija prema fondu je odobrena, a ista je pripremljena od strane vodećeg aplikanta SŠC: "Nedžad Ibrišimović", Ilijaš. Partneri na projektu su privredni subjekti: AMA Adriatic d.o.o., Ilijaš, Lišćevica promet d.o.o., Ilijaš i CloudIT d.o.o., Ilijaš. Kroz projekat će biti nabavljena oprema za

uspostavu učionica praktične nastave u krugu Željezare, u kojima će se obavljati praktični dio nastave pod asistencijom navedenim privrednih subjekata. Projektom su planirana i sredstva za rekonstrukciju radionica praktične nastave u vlasništvu SŠC "Nedžad Ibrišimović", nabavku potrebne opreme i repromaterijala, te edukaciju nastavnog osoblja.

Priprema aplikacije u saradnji sa Općinom Vogošća, Službom za zapošljavanje Kantona Sarajevo, JU Srednjoškolski Centar „Nedžad Ibrišimović“, Sarajevskom regionalnom razvojnom agencijom” - SERDA u okviru javnog poziva: **“Podrška Evropske unije lokalnim partnerstvima za zapošljavanje Faza II” (LEP II).**

Naziv projekta: Obrazovanjem i jačanjem praktičnih znanja do bržeg zapošljavanja – PRO METAL. Ukupna vrijednost predloženog projekta: 160.000,00 €.

Planirane aktivnosti projekta:

- Razvoj kurikuluma za deficitarna zanimanja u metalnom sektoru
- Specijalističke obuke koje će uključivati teorijski i praktični dio, te provjeru znanja
- Animiranje nezaposlenih za prijave i selekcija kandidata
- Organizacija okruglog stola za ključne aktere
- Radionica o razvijanju mehanizama djelovanja ključnih aktera
- Izrada smjernica i inicijative za uspostavu koordinacionog tijela
- Pružanje mentoringa za postojeće kompanije članice iz lokalnog partnerstva
- Umrežavanje više strukovnih škola
- Kreiranje vodiča „Model za lokalne inicijative u metalnom sektoru“
- Promocija vodiča u ostalim lokalnim zajednicama
- Animiranje nezaposlenih osoba koje će proći obuke „Osmisli svoju ideju“ i „Započni svoj posao“ za pokretanje vlastitog biznisa
- Pružanje mentoring podrške za novoregistrovane firme
- Podrška u realizaciji obuke „Unaprijedi svoj posao“ prema MOR metodologiji
- Promocija putem medija i društvenih mreža
- Organizacija finalne konferencije.

Na projektu je odobrena Koncept nota, ali projekat nije ostvario dovoljan broj bodova u finalnoj evaluaciji. Na pripremljenom projektnom prijedlogu će se nastaviti raditi i isti će uz određene modifikacije biti apliciran na sljedećem javnom pozivu.

Projekat sufinansiranje ukupne kamate na odobrene kredite u 2021. godini u saradnji sa BBI bankom

U skladu sa Odlukom o podsticaju privrednim subjektima na području općine Ilijaš kroz regresiranje ukupne kamatne stope u 2021. godini (“Službene novine Kantona Sarajevo”, br. 14/21), te Pravilnikom o uslovima, kriterijima i načinu provedbe Odluke o podsticaju privrednim subjektima na području općine Ilijaš kroz regresiranje ukupne kamatne stope br. 01/2-11-806/21 od 15.04.2021. godine, Općina Ilijaš je izvršila odabir banke putem Javnog poziva prema bankama, te potpisala Ugovor o kreditnoj liniji uz regresiranje kamatne stope (profitne marže) u 2021. godini sa BOSNA BANK INTERNATIONAL d.d., Sarajevo (najpovoljnija ponuda) putem koje će se provesti predmetni poticaj u ukupnom iznosu regresirajuće kamate od 100.000,00 KM u 2021. godini. Za korištenje poticaja kroz ovu kreditnu liniju u 2021. godini, a po ispunjenju propisanih uslova Javnog poziva za regresiranje kamate je dato ukupno 8 (osam) saglasnosti privrednim subjektima sa područja Općine Ilijaš, a implementirana su sredstva u ukupnoj vrijednosti od 96.734,09 KM. Ukupna rezervisana sredstva po osnovu izdatih saglasnosti su 99.055,29 KM.

Implementacija "Strategije održivog razvoja općine Ilijaš za period 2018.-2022. godina"

Praćenje implementacije Strategije održivog razvoja Općina Ilijaš se provodi putem Tima za implementaciju Strategije, koji je po usvajanju Strategije imenovan Odlukom Općinskog načelnika br. 01/2-14/488/18 od 12.03.2018. godine. Proces praćenja implementacije Strategije podrazumijeva pripremu Trogodišnjeg i Jednogodišnjeg plana rada, te pripremu Izvještaja o implementaciji projekata. Zakonom o razvojnim planiranjem i upravljanju razvojem FBiH ("Službene novine FBiH", br. 32/17), te podzakonskim aktima, koji su usvojeni u oktobru, 2019. godine, i to: Uredba o izradi strateških dokumenata u FBiH, Uredba o evaluaciji strateških dokumenata FBiH i Uredba o trogodišnje i jednogodišnjem planiranju, monitoringu i izvještavanju u FBiH ("Službene novine FBiH", br. 74/19). Pomenuti proces postaje obaveza usvajanjem novog strateškog dokumenta, koji se vremenski usklađuje sa ciklusom strateškog planiranja u Europskoj Uniji 2021. - 2027.godina.

Izrada Strategije razvoja Općine Ilijaš za period 2021-2027.

Općina Ilijaš je u završnoj fazi izrade novog strateškog dokumenta koji se priprema u skladu sa metodologijom utvrđenom Uredbom o izradi strateških dokumenata u FBiH ("Službene novine FBiH", br. 74/19). Završena su sljedeća poglavlja: uvodni dio, analiza stanja (situaciona analiza), definisanje strategija (strateški ciljevi, prioritetni ciljevi, mjere i projekti), indikativni finansijski okvir, okvir za praćenje implementacije strategije sa indikatorima. Po završetku kompletnog procesa dokument će biti objavljen putem web stranice općine Ilijaš, radi početka zakonom propisanog procesa konsultacija koji će trajati 30 dana.

3. Podrške za poljoprivrednu proizvodnju

3.1. Izrada i provođenje Odluke o novčanim podrškama u poljoprivrednoj proizvodnji na području općine Ilijaš za 2021. godinu

Odluka je donešena na 6. sjednici Općinskog vijeća održanoj 27. 05. 2021. godine. Isplata sredstava za podrške proizvodnji iz Budžeta općine Ilijaš je u potpunosti izvršena u ukupnom iznosu od **245.526,00 KM**.

Na osnovu navedene Odluke nadležna općinska služba je zaprimila 276. zahtjeva poljoprivrednih proizvođača sa područja općine Ilijaš. Pozitivno je riješeno 254, a 22. zahtjeva su negativno riješena.

Prikaz realizovanih podsticajnih mjera za 2021. godinu prema vrstama proizvodnji, broju korisnika i broju grla i komada

r/b	Vrsta proizvodnje	Broj korisnika	Jedinica mjere	Broj grla
1.	Uzgoj muznih krava	106	grlo	641
2.	Uzgoj tovnih junadi	41	grlo	464
3.	Uzgoj priplodnih ovaca	77	grlo	6 126

4.	Uzgoj pčelinjih društava	42	kom.	2 321
5	Uzgoj priplodnih junica	19	grlo	59

3.2. Registracija poljoprivrednih proizvođača

U skladu sa Zakonom o poljoprivredi , na području Federacije Bosne i Hercegovine, propisan je obavezan postupak registracije poljoprivrednih proizvođača u periodu od 01.01.do 31.03. za svaku godinu, odnosno svi registrovani proizvođači su obavezni da izvrše prijavu proizvodnje, koja uključuje prijavu brojnog stanja stočnog fonda, zasijane i zasađene površine u okviru biljne proizvodnje. Nadležna općinska služba je u jedinstvenu bazu podataka registra unijela 1.274. zahtjeva zaključno sa 31.12. 2021. godine i tako omogućila svim poljoprivrednim proizvođačima sa područja općine Ilijaš da dobiju jedinstveni broj klijenta i broj gazdinstva kroz aplikaciju za vođenje registra . Na ovaj način su stvoreni preduslovi za ostvarivanje novčanih podrški za 2021. godinu. Registracija klijenata i gazdinstava je obavezan proces, koji podrazumjeva da se svake godine vrši ažuriranje podataka. Kroz registar poljoprivrednih gazdinstava uvodi se sistem kontrole, praćenja i usklađenosti sistema plaćanja, čime se razvija pravni okvir za uspostavu jedinstvenog sistema na nivou Bosne i Hercegovine sve sa ciljem ostvarivanja podrški u sektoru poljoprivrede i privlačenja sredstava EU i sredstava iz drugih međunarodnih fondova. Početkom 2019. godine uspostavljena je evidencija pčelara i pčelinjaka koja se vodi u Registru pčelara i pčelinjaka integrisanim sa bazom podataka Registra poljoprivrednih gazdinstava i Registra klijenata u Federaciji. Do sada je Služba u ovom Registru zaprimila i obradila 65. zahtjeva.

3.3. Subvencioniranje nabavke (kupovine) nove mehanizacije sa opremom za obradu poljoprivrednog zemljišta

U 2021. godini , Općina Ilijaš, je subvencionirala dijelom nabavku (kupovinu) nove mehanizacije sa opremom za obradu poljoprivrednog zemljišta:

- traktora sa odgovarajućim priključcima ili
- motokultivatora sa odgovarajućim priključcima (min. snage 9 kw)

Subvencioniranje nabavke (kupovine) nove mehanizacije sa opremom za obradu poljoprivrednog zemljišta je iznosilo 12% od vrijednosti nabavke , a maksimalni iznos subvencije je iznosio 10.000,00 KM.

Pravo na podsticaj su ostvarila 24 (dvadeset i četiri)poljoprivredna proizvođača, Vrijednost izdvojenih sredstava za nabavku mehanizacije je 116.216,44 KM.

Prikaz nabavljene mehanizacije prema vrstama i broju korisnika

R .br	Vrsta mehanizacije	Broj korisnika
1.	Traktor	7
2.	Traktor sa odgovarajućim priključcima	6
3.	Samo priključci za traktor	10
4.	Motokultivator sa priključcima	1

4. Uređenje riječnih korita na području općine Ilijaš

U cilju uređenja vodotoka i regulacije riječnih korita na području općine Ilijaš u 2021. godini je potpisan Sporazum između općine Ilijaš, Ministarstva privrede Kantona Sarajevo i Zavoda za izgradnju Kantona Sarajevo kao nadzornog organa za sve projekte koji se realizuju iz Budžeta Kantona Sarajevo .

Na bazi potpisanih sporazuma realizovani su projekti:

4. 1. Uređenje dijela korita rijeke Misoče u naselju Donja Misoča na potezu između dva mosta na lokalnom putu

Projekat uređenja korita rijeke Misoče u naselju Misoča između mostova uzvodno i nizvodno od džamije u dužini od cca 600 m se realizuje od 2017. godine .

U 2021. godini nastavljeni su radovi i to na dionici od P 23- P26 u dužini od 98 m. Izvođač radova je bio "Bosman" doo Sarajevo, a vrijednost izvedenih radova je iznosila **198.093,87 KM** . Iz Budžeta Kantona Sarajevo izdvojeno je 170.000,00 KM , a preostali dio iz Budžeta općine Ilijaš . Uređenje navedene dionice je obuhvatilo regulaciju lijeve i desne obale kao i izgradnju kaskade. Sa uređenjem ove dionice u potpunosti je okončan projekat koji je započeo 2017. godine koji je obuhvatio regulaciju riječnog korita u ukupnoj dužini od 600 m.

4. 2. "Radovi na regulaciji korita potoka Morava"

U skladu sa potpisanim Sporazum u 2021. godini , otpočela je realizacija projekta trajne regulacije potoka Morava" u Salkanovom Hanu . Izvođač radova je "TERMO BETON " doo Breza ,a **vrijednost projekta je 116.524,83 KM**. Obzirom da je zbog nepovoljnih vremenskih prilika (poplava i visokog vodostaja) došlo do usporavanja dinamike izvođenja radova , isti nisu mogli biti okončani do kraja prošle godine . Zaključno sa 28. 12.2021. godini izvršeni su radovi u obimu od cca 30 % odnosno u vrijednosti od 40.598,81 KM. Zbog važnosti samog projekta , obzirom da se kroz njegovu realizaciju nastoje zaštititi stambeni objekti, dječije igralište , saobraćajnica kao i lokalno mezarje , nastaviti će se sa njegovom realizacijom i u 2022. godini.

4. 3. Uređenje korita rijeke Bosne od restorana Dijana do ušća Gnionice

U 2021. godini "Agencija za vodno područje rijeke Save" koja upravlja vodotocima I kategorije je nastavila sa radovima na uređenju dijela korita rijeke Bosne u Ilijašu , dionica od restorana Dijana do ušća Gnionice ". Projekat podrazumijeva zaštitu stambenih objekata ovog naselja i ostale imovine, kao i zaštitu vrlo važne i prometne saobraćajnice regionalnog puta Sarajevo -Visoko. Obzirom da se planirana dionica nalazi u urbanom dijelu Općine Ilijaš, evidentna je bila potreba njenog hitnog uređenja i zaštite, kako od plavljenja pri pojavi velikih voda, tako i od klizanja terena..

Radovi koji su izvedeni u 2021. godini odnose se na: zaštitu dijela korita na lijevoj obali od P1-P8 i dijela desne obale na dionici od P4- P1. Izvođač radova je "Termo-beton" doo Breza , a nadzor "ES Hydrotecnic" doo Sarajevo. Vrijednost izvedenih radova je 740.000 ,00 KM.

5. Projekti iz oblasti vodosnabdijevanja

5.1. Rekonstrukcija vodovodne mreže

U cilju poboljšanja infrastrukture na području općine Ilijaš realizovan je Sporazum između općine Ilijaš i Ministarstva komunalne privrede i infrastrukture Kantona Sarajevo , a koji se odnosio na realizaciju projekata rekonstrukcije vodovodne i kanalizacione mreže na području općine Ilijaš. Projekti su finansirani iz namjenskih sredstava – vodne naknade koja su obezbijedena u okviru Budžeta Kantona Sarajevo za 2021. godinu .

5.1.1 Izgradnja i izrada glavnog projekta filterskog postrojenja "Zajezine" vodovodnog sistema MZ Kamenica.

Izvorište "Zajazine" je dio sistema za vodosnabdijevanje MZ Kamenica (Crna Rijeka) koji je izgrađen i pušten u funkciju 2005. godine. Obzirom da dolazi do vrlo čestih zamućenja vode uzrokovanih nekontrolisanim aktivnostima u slivu izvorišta, veoma je teško ostvariti zahtijevani kvalitet vode, tako da je bilo neophodno izgraditi filtersko postrojenje. Projektom je definisan višeslojni tlačni filter sa granularnom ispunom dimenzionisanim za uslove kapaciteta sirove vode (2,5 l/s) i maksimalno zabilježenoj mutnoći od 20 NTU kako bi se obezbijedila mutnoća filtrirane vode ispod 1,0 NTU-a. Upravljanje filterskim postrojenjem će se vršiti preko SCADA sistema daljinskog upravljanja i nadzora.

Izvođač radova je "MIBRAL" doo Sarajevo, a vrijednost ugovorenih radova je 229.917,93 KM.

Projekat je finansiran sredstvima Budžeta Kantona Sarajevo u iznosu od 151.696,33 KM, a preostali dio sredstava u iznosu od 78.221,6 KM je obezbijeden iz Budžeta općine Ilijaš. Realizacija projekta je u završnoj fazi (izgrađen objekat i montirana oprema) za što su u 2021. godini izdvojena sredstva u iznosu od 174.541,23 KM. Ostalo je da se izvedu radovi na fasadi objekta odnosno nanošenje fasadnog maltera, a radovi se mogu izvesti kada temperatura bude u kontinuitetu nekoliko dana veća od 10 stepeni C. Za puštanje postrojenja u funkciju također je neophodno priključenje električne energije odgovarajuće snage neophodne za rad postrojenja. Po realizaciji navedenih aktivnosti filtersko postrojenje će biti stavljeno u funkciju.

5. 1. 2. Povećanje kapaciteta pitke vode u vodovnom sistemu MZ Kamenica sa izvorišta "JAZIĆ"

U skladu sa potpisanim Sporazum u 2021. godini je otpočela realizacija projekta. Proveden je postupak javnih nabavki i zaključen ugovor o izvođenju radova sa izvođačem BETACOMPANY doo Kakanj u vrijednosti od 140.027,08 KM. Postupak pribavljanja odobrenja za građenje, odnosno potrebnih saglasnosti i rješavanja imovinsko-pravnih odnosa je trajao duže, što je dovelo do kasnog uvođenja izvođača radova, a i sami nepovoljni vremenski uslovi nisu dozvolili potpunu realizaciju projekta. U 2021. godini izvršena je gradnja većeg dijela cjevovoda, a ostali su radovi koji se odnose na gradnju kaptaze i pumpnog postrojenja. Vrijednost izvedenih radova u 2021. godini su iznosili 38.993,47 KM.

Zbog važnosti samog projekta za područje MZ Kamenica, obzirom da se kroz njegovu realizaciju nastoje obezbijediti nedostajuće dodatne količine vode, neophodno je nastaviti sa realizacijom započetog projekta. Za nastavak radova na izgradnji dijela cjevovoda, sabirne kaptaze sa taložnicom i vodnom komorom i izgradnju pumpe za potisni cjevovod do rezervoara Bibići, neophodno je obezbijediti nedostajuća sredstva u iznosu od cca 100.00,00 KM kako bi se okončao projekat i stavio u funkciju.

5.1.3. Zamjena mjerača protoka vode na lokalnim vodovodima (Srednje, Čevljanovići, Dragoradi, Nišići i Crna Rijeka)

JKP "Vodostan" doo Ilijaš pored upravljanja gradskim vodovodnim sistemom upravlja i sa 5 lokalnih vodovoda (Srednje, Čevljanovići, Dragoradi, Nišići i Crna Rijeka). Ovih pet lokalnih vodovoda pokrivaju veliki prostor sa relativno malim brojem korisnika. Ovaj projekat podrazumjeva nabavku i ugradnju mjerne opreme za kontrolu i praćenje protoka vode čime bi se postigla veća tačnost mjerenja i preciznije analize gubitaka u skladu sa savremenim tehnološkim normama. Isto tako njihovom ugradnjom obezbijediće se prenos podataka sa mjernih stanica na server kako bi podaci bili raspoloživi u svakom trenutku.

Projektom je također predviđena rekonstrukcija svih glavnih distribucionih vodova u GMS i ugradnja ukupno 8 mjerača protoka (GMS Srednje – 2 mjerača, GMS Čevljanovići – zadržava postojeći mjerač, GMS Dragoradi – 2 mjerača, GMS Nišići – 2 mjerača, GMS Kamenica – 2 mjerača) i opremanje GMS uređajima za pohranu i prenos podataka na DATA loggere, te uvezivanje putem GSM- a sa postojećim MDM software na serveru.

Vrijednost nabavljene opreme je 249.700,82 KM . Za realizaciju ovog projekta iz Budžeta KS su izdvojena sredstva u iznosu od 200.000,00 KM, 20.000,00 KM iz Budžeta Općine Ilijaš, a preostali dio je obezbijeđen od strane JKP "Vodostan" doo Ilijaš. Ugradnju vodomjera će vršiti JKP "Vodostan" doo Ilijaš kad se za to stvore potrebni vremenski uslovi.

5.1.4. Izgradnja dijela primarnog gradskog vodovoda u naselju Bioča

U 2021. godini započet je projekat vodosnabdijevanja naselja Bioča kroz izgradnju dijela primarnog gradskog vodovoda. Kroz I fazu ovog projekta izvršena je izgradnja dijela vodovodne mreže u dužini od 750 m, od piličare do područne škole Bioča. Vrijednost realizovanog projekta je 50.000,00 KM, a u potpunosti je finansiran iz Budžeta Općine Ilijaš. Za potpuno rješavanje problema vodosnabdijevanja naselja Bioča neophodno je nastaviti sa realizacijom navedenog projekta koji podrazumijeva priključenje na glavni vodovodni sistem.

5.1.5. Integrisanje novoizgrađenog vodovodnog sistema "Vrutak"

Općina Ilijaš je u periodu 2018-2020. godina realizovala I fazu projekta "Vodoopskrbnog sistema Vrutak" kojim je izgrađena: kaptaza, cjevovod u dužini od cca 4000 m, kao i dvije pumpne stanice te rezervoar Gudelj kapaciteta 500 m³. Vrijednost realizovanog projekta je iznosila cca 1.800.000,00 KM, a finansiran je zajedničkim sredstvima iz Budžeta KS i Općine Ilijaš. Vodovodni sistem je stavljen u funkciju i snabdijeva naselja na području MZ Gajevi. Po izgradnji vodovodnog sistema, obavljen je tehnički prijem objekata, pribavljena vodna dozvola, a OV Ilijaš je donijelo Odluku o povjeravanju na upravljanje i korištenje vodoopskrbnog objekta za vodosnabdijevanje JKP "Vodostan" doo Ilijaš. Nakon preuzimanja sistema, JKP "Vodostan" doo Ilijaš je izvršilo integrisanje lokalne vodovodne infrastrukture sa novoizgrađenim sistemom čime su stvoreni preduslovi za kvalitetno snabdijevanje sa kontrolisanom i zdravstveno ispravnom vodom.

6. MEG Projekat općinskog okolišnog upravljanja.

U 2021. godini Općina Ilijaš je potpisala uzvratno pismo namjere kojim je potvrdila interes i spremnost da kao jedinica lokalne samouprave bude partner i aktivno učestvuje u realizaciji druge faze općinskog okolišnog upravljanja (MEG) u periodu 2021. do 2025. godine. MEG Projekat finansiraju

Vlade Švicarske, Švedske i Češka Razvojna Agencija, a provodi ga Razvojni program Ujedinjenih nacija u Bosni i Hercegovini (UNDP BiH). MEG Projekat predstavlja jedan od najsloženijih intervencija u oblasti lokalne samouprave, sa dodatnim fokusom na specifične aktivnosti u oblasti poboljšanja regulatornog okvira koji se odnosi na vodosnabdijevanje i upravljanje otpadnim vodama i jačanja kapaciteta vodovodnih preduzeća za pružanje kvalitetnijih javnih usluga. Konkretna podrška MEG Projekta će se fokusirati na rad sa odabranim partnerskim jedinicama lokalne samouprave, uključujući aktivnosti sa općinskim vijećima, općinskim rukovodstvom, službama za okoliš, komunalne djelatnosti i finansije, te vodovodnim preduzećima. Pored podrške na lokalnom nivou, projekat predviđa i podršku i unaprjeđenje regulatornog okruženja kojim se afirmira lokalna uprava na rezultate i poboljšavanju usluge vodosnabdijevanja i upravljanja otpadnim vodama. Trenutno se provode aktivnosti na evaluaciji četiri oblasti na osnovu dokumentacije koje je dostavila Općina Ilijaš, sa naglaskom unaprjeđenja rada JLS, kako Općinskog vijeća, tako i organa uprave kroz unaprjeđenje poslovnih procesa uz obezbijeđenje dokaza da je to urađeno.

7. Poslovi vezani za javne nabavke

U oblasti javnih nabavki u toku 2021. godine realizovano je sljedeće:

Izveštaj o ukupnom broju dodijeljenih ugovora po vrsti postupka i predmetu nabavke za period 01.01.2021. do 31.12.2021.godine:

VRSTA POSTUPKA	Broj post. ROBE	Broj post. USLUGE	Broj post. RADOVI	UKUPAN BROJ POSTUPAKA
Otvoreni postupci sa/bez sklapanja okvirnog sporazuma	7	6	17	30
Konkurentski zahtjevi	5	5	6	16
Direktni sporazumi	22	30	4	56
Neprioritetne usluge		10		10
UKUPAN BROJ POSTUPAKA	34	51	27	112

Izveštaj o ukupnim vrijednostima dodijeljenih ugovora po vrsti postupaka i predmetu nabavke u periodu od 01.01.2021. do 31.12.2021. godine sa uračunatim PDV-om:

VRSTA POSTUPKA	Vrijednost ROBE	Vrijednost USLUGE	vrijednost RADOVI	Ukupna vrijednost u KM
Otvoreni postupci i sklopljeni ugovori po osnovu okvirnih sporazuma u 2021.godini	133.786,26	411.245,37	4.021.235,10	4.566.266,73
Konkurentski zahtjevi	63.528,27	64.265,64	264.191,32	391.985,23
Direktni sporazumi	68.351,12	66.935,83	18.083,81	153.370,76
Neprioritetne usluge		10.528,91		10.528,91
UKUPNA VRIJEDNOST NABAVKE	265.665,65	552.975,75	4.303.510,23	5.122.151,63

8. Poslovi upravljanja poslovnim prostorima kojima pravo raspolaganja ima općina Ilijaš

U izvještajnom periodu od 01.01.2021. do 31.12.2021. godine, za potrebe obavljanja privrednih djelatnosti su bili aktivni ugovori o korištenju poslovnih prostora sa sljedećim zakupcima:

BBI bankom, Ugovor o korištenju poslovnog prostora u zgradi KSC do 01.11.2023. godine, sa mogućnošću produženja istog,
LEDERPLAST d.o.o., Ilijaš, Ugovor o korištenju poslovnog prostora Dom Kadarići do 01.05.2023. godine, sa mogućnošću produženja istog,
DALCAN d.o.o., Ilijaš, Ugovor o korištenju poslovnog prostora Dom Malešići do 01.08.2031. godine,
ALPHA SOLUTIONS d.o.o., Ilijaš, Ugovor o korištenju poslovnog prostora Dom Podlugovi do 01.11.2022. godine, sa mogućnošću produženja istog.

4.SLUŽBA ZA PROSTORNO UREĐENJE I ZAŠTITU OKOLIŠA

A. Normativni akti

U 2021. godini pripremljene su i od strane OV usvojene sljedeće Odluke:

- Odluke o usvajanju i provođenju Izmjena i dopuna Regulacionog plana "Podlugovi I",
- Odluke o usvajanju i provođenju izmjena i dopuna Regulacionog plana "Podlugovi II",
- Odluka o pristupanju izradi Regulacionog plana Apartmansko naselje "Do" Lješevo,
- Odluka o pristupanju izradi Regulacionog plana Apartmansko naselje "Milakov Do" Misoča,
- Odluka o pristupanju izradi Regulacionog plana Apartmansko naselje "Mrakovo II",
- Odluka o pristupanju izradi Plana parcelacije "Jelik",
- Odluka o pristupanju izradi Regulacionog plana "Sovrle II",
- Odluka o utvrđivanju ostalog građevinskog zemljišta za izgradnju u funkciji razvoja lokalne zajednice,
- Odluka o utvrđivanju prosječne konačne građevinske cijene 1m² korisne stambene površine u stambenoj izgradnji na području općine za 2021 godinu,
- Odluka o visini bazne cijene za određivanje visine naknade za uređenje građevinskog zemljišta na području općine Ilijaš za 2021.godinu.

Služba za prostorno uređenje i zaštitu okoliša obuhvata poslove izrade prostorno planske dokumentacije, vođenje kompletne procedure oko izdavanja odobrenja za izgradnju objekata do tehničkog pregleda (lokacijske informacije, urbanističke saglasnosti, postupak odobrenja za građenje, promjene namjene objekta, tehnički prijem objekta, priprema urbanističko tehničke uslova za slobodne lokacije za izgradnju objekata).

Na teritoriji općine u naseljenim dijelovima Općine Ilijaš prelaze trase pružnog pojasa, regionalnih, magistralnih cesta, koridora Vc, te trase magistralnih komunalnih infrastrukturnih vodova, vodotoci prve i druge kategorije. Isti presjecaju lokalitete izgrađene objektima u službi stanovanja i kako svi komunalni i nfrastrukturni objekti imaju zakonom propisane pojaseve zaštite, značajno otežavaju postupke izrade planova i izdavanja dokumentacije o građenju.

Takođe na dijelu općine Ilijaš ulazi Eksploataciono polje RMU Breza, što je ograničavajući faktor i za izgrađene i za planirane objekata na tom lokalitetu.

Služba po službenoj dužnosti pribavlja sve saglasnosti i mišljenja infrastrukturnih preduzeća i viših nivoa vlasti iz kojih razloga nekad dođe do neznatnog prekoračenja rokova za rješavanje predmeta,

B. PLANSKA DOKUMENTACIJA

Za područje općine usvojena sljedeća planska dokumentacija:

B.1.Razvojni planovi:

- Prostorni plan Kantona Sarajevo 2003-2023.godine ,
- Prostorni plan područja posebnih obilježja od značaja za Federaciju BiH "Autocesta na koridoru Vc",
- Prostorni plan područja posebnih obilježja Zaštićeni pejzaž "Bijambare",

-Prostorni plan područja prirodnog nasljeđa "Vodopad Skakavac ",

-Urbanistički plan Grada Sarajeva za urbano područje Ilijaš 1985-2016, čija je važnost istekla, donešena je Odluka o pristupanju izradi novog plana. Izrađena Prostorna osnova I faza (snimak postojećeg stanja, njegova analiza i ocjena stanja, mogući pravci razvoja, opći i posebni ciljevi) i Prostorna osnova II faza (osnovna koncepcija urbanog uređenja), koja je usvojena od strane Vlade Kantona Sarajevo. U toku izrada nacrtu plana.

B.2. Provedbeni detaljni planovi (Regulacioni planovi):

Savića Brdo, Stari Ilijaš, Industrijska zona Željezara, Regulacioni plan "Haluge", Komunalno groblje Haluge, Urbanistički projekat Komunalno groblje Haluge I faza, Industrijska Zona Luke, Centar,

Banovac, PDI Bosna, Alića gaj, Srednje, Podlugovi I, Podlugovi II, Srebrenički arboretum.

B.3.Provedbeni detaljni planovi (Regulacioni planovi i Planovi parcelizacije) za izgradnju Apartmanskih naselja

Tabelarni prikaz izdate dokumentacije o građenju, u obuhvatu provedbene planske dokumentacije za izgradnju Apartmanskih naselja, period od usvajanja Plana zaključno sa 2021. godine

Red. br.	Naziv plana	Pokrenute aktivnosti, realizovano
REGULACIONI PLANOVI		
1	"Mrakovo" investitor Alamiya d.o.o. (planirano 9 objekata, u toku izmjena plana)	Izdato odobrenja za građenja za 7 objekata, i upotrebne dozvole za 7objekata
2	"Sovrle" investitor "BOSNIA INTERNATIONAL FOR TOURISM" d.o.o.	Izdate urbanističke saglasnosti za izgradnju infrastrukture čije je važenje isteklo, izdato 7 lokacijskih informacija za stambene objekte apartmanskog tipa
3	"Sovrle1" investitor "ALHAMAD GROUP" d.o.o.	Izdate urbanističke saglasnosti za izgradnju infrastrukture čije je važenje isteklo
4	"Sovrle2" investitor "OWA " d.o.o (planirano 63 objekta, donešena odluka o izradi novog plana, a stari stavljen van snage)	Izdate urbanističke saglasnosti za izgradnju infrastrukture čije je važenje isteklo
5	"Karaula" investitor Talhal d.o.o. (planirano 62 objekta)	Nije bilo aktivnosti
6	"Savića Brdo 1" investitor"ALSAMHAN" (planirano 16 objekta)	Izdate urbanističke saglasnosti za izgradnju infrastrukture
7	"Gornji Kadarići" investitor "UNION REAL ESTATE" (planirano 57 objekata)	Nije bilo aktivnosti
8	Investitor "QTR – BS" d.o.o.Ljubnići (planirano 26 objekata)	Nije bilo aktivnosti
9	"Mrakovo 1" investitor Aldana d.o.o. (planirano 16 objekata)	Nije bilo aktivnosti
10	Savića Brdo u dijelu obuhvata plana, investitora "Samara" d.o.o. Apartmansko naselje (planirano 38 objekata)	Izdato odobrenje za građenje za infrastrukturu i 12 odobrenja za građenje stambenih objekata apartmanskog tipa
PLANOVI PARCELACIJE		
11	Investitor "MM UNITED" d.o.o. Popovići (planirano 58 objekata)	Izdata dokumentacija za građenje infrastrukture i 49 stambenih, apartmanskih objekata
12	Parcela br.30 K.O. Ljubnići u Ljubničima investitor Popić Živko (planirano 6 objekata)	Nije bilo aktivnosti
13	Investitor "Amlaki"d.o.o. Ljubnići (planirano 117 objekta)	Nije bilo aktivnosti
14	Investitor " Mattal" d.o.o. Ljubnići (planirano 61 objekat)	Izdate urbanističke saglasnosti za izgradnju infrastrukture čija je važenje isteklo, izdate 4 urbanističke saglsnosti za izgradnju stambenih objekata apartmanskog tipa čija je važenje isteklo
15	Ljubnići II investitora Aquasan d.o.o. (planirano 16 objekata)	Odbijeni zahtjevi za donošenje urbanističkih saglasnosti za izgradnju infrastruktrue
16	"Donja Bioča" I faza, investitor "COMPACT INVEST" (planirano 263 objekta)	Pokrenuti zahtjevi za izdavanje urbanističke saglasnosti za izgradnju infrastrukture za kompletno naselje u fazi pribavljanje vodnih

		saglasnosti, izdato 7 urbanističkih saglasnosti za izgradnju stambenih, apartmanskih objekata
17	"Bioca I" investitor "Azda" d.o.o., (planirano 38 objekata)	Izdane urbanističke saglasnosti za izgradnju infrastrukture čije važenje je isteklo, izdate 32 urbanističke saglasnosti za izgradnju stambenih objekata, apartmanskog tipa čije važenje je isteklo
18	Mrakovo investitor "Makka Real Estate"d.o.o (planirano 26 objekata)	Izdana odobrenja za izgradnju infrastrukture, izdata 3 odobrenja za izgradnju stambenih, apartmanskih objekata
19	Malešići investitor " My Bosnia Greenland"d.o.o (planirano 48 objekata)	Izdana odobrenje za infrastrukture i odobrenje za izgradnju 7 stambenih, apartmanskih objekata
20	Ivančići investitor "Wasel Real Estate"d.o.o (planirano 46 objekata)	Nije bilo aktivnosti
21	Dragoradi investitor "Alyaseen"d.o.o. (planirano 105 objekata)	Izdana urbanistička saglasnost za izgradnju elektrodistributivne mreže do naselja i unutar naselja, zahtjev za izdavanje urbanističke saglasnosti za izgradnju vodovodne mreže odbijen, nije podnešen novi zahtjev
22	Ljubina investitor "Pioneers System" d.o.o.Sarajevo (planirano hotel sa bungalovima)	Odbijen zahtjev za izgradnju ugostiteljsko smještajnog objekta sa bungalovima, pokrenut upravni spor
23	Kamenica investitor Balta Mirsad (planirano 36 objekata)	-u toku vođenje postupka izdavanja urbanističke saglasnosti za infrastrukturu u obuhvatu apartmanskog naselja
24	Nišići investitor "Almaha Company" d.o.o. (planirano 10 objekata)	Nije bilo aktivnosti
25	Investitor Očima Gulfa i Bosna u očima gulfa, pojedinačne lokacije	Izdato : 37 urbanističkih saglasnosti 11 odobrenja za građenje

Broj usvojene provedbene dokumentacije(Regulacionih planova i Plan parcelacije), potvrda je opredjeljenja ove općine za plansku i zakonitu izgradnju.

Nastavljene su aktivnosti na izradi planske provedbene dokumentacije na cijelom području Ilijaša, posebno u obuhvatu urbanog dijela općine. Putem ove službe vode se postupci na utvrđivanju mogućnosti za izdavanje dokumentacije o građenju apartmanskih naselja, na više lokaliteta. Strani investitori su u postupcima kupoprodaje, ili su vlasnici zemlje na kojoj traže izgradnju većeg broja apartmanskih objekata sa pratećim sportsko-rekreacionim, društvenim, poslovnim sadržajima. U cilju obezbjeđenja uslova za organizovanu i plansku izgradnju naselja vode se kompleksni postupci, kako utvrđivanja mogućnosti lociranja takvih sadržaja kao i mogućnosti i uslovi za obezbjeđenje prateće infrastrukture, a koja je neophodna za formiranje takvih naselja i obezbjeđenje potreba lokalnog stanovništva, a isto se realizuje kroz izradu planske dokumentacije. U ovim postupcima investitori finansiraju izradu provedbeno planske dokumentacije i izgradnju infrastrukture kao javne infrastrukturne mreže.

B.4. Izrada planske dokumentacije u izvještajnom periodu

Tabalarni prikaz aktivnosti

Red. br.	Naziv plana	Praćenje toka realizacije
----------	-------------	---------------------------

URBANISTIČKI PLAN I REGULACIONI PLANOVI		
1	Urbanistički plan Grada Sarajeva za urbano područje Ilijaša Nastavak aktivnosti	Usvojena osnovna koncepcija plana, u toku izrada nacrtu plana Na dostavljenu osnovnu koncepciju plana, a na zahtjev općine, održana Javna prezentacija Plana u Zavodu za planiranje razvoja KS. Od strane općine dostavljene primjedbe i sugestije nosiocu pripreme i nosiocu izrade plana.
2	“Željeznička stanica” Lješevo Nastavak aktivnosti Sredstva u iznosu od 6.000,00KM obezbjeđuje općina.	U toku pribavljanje saglasnosti JP Željeznice BiH, slijedi izrada prijedloga plana.
3	“Junakovac” Nastavak aktivnosti Potrebna sredstva za pripremu i izradu podloga te izradu Plana u iznosu od 41.200,00 KM obezbjeđuje Općina Ilijaš	Dostavljen koncept plana na potvrđivanje, data saglasnost i sugestije za izradu nacrtu plana usvojen nacrt plana avgust 21, održana javna rasprava, izrada prijedloga u toku.
4	“Podlugovi I” Nastavak aktivnosti Potrebna sredstva za ažuriranje geodetske podloge od 2.030,60kM i troškovi izrade plana od 17.600,00 KM, obezbjeđuje općina	Usvojen prijedlog plana, februar 2021. godine
5	“Podlugovi II” Nastavak aktivnosti Potrebna sredstva za ažuriranje geodetske podloge od 1.432,08kM i troškove izrade plana su 16.600,00 KM obezbjeđuje općina	Usvojen prijedlog plana, februar 2021. godine
6	“Apartmansko naselje Doci” Nastavak aktivnosti Geodetske i geološke podloge obezbjedio investitor , troškovi izrade plana u iznosu od 11.500,00kM, obezbjeđuje investitor "Bajtok" do.o.	Usvojen nacrt plana u februaru 2021, održan Javni uvid i Javna rasprava, u toku izrada prijedloga plana.
7	“Apartmansko naselje Doci I” Nastavak aktivnosti Geodetske i geološke podloge obezbjedio investitor , troškovi izrade plana od 11.500,00kM obezbjeđuje investitor "Braća" d.o.o.	Dostavljene podloge, prosljeđene u Zavod 22.06.21 na pregled, 08.07.21. prosljeđena investitoru geologija na korekciju prema aktu Zavoda, u toku izradakoncept plana.
8	“Apartmansko naselje Paljevo” G. Malešići, Nastavak aktivnosti Geodetske i geološke podloge obezbjedio investitor , troškove izrade strategijske procjene od 3 276,00kM i troškove izrade plana od 20.000,00kM obezbjeđuje investitor "AAJ" d.o.o..	Provedena procedura izbora izvođača za izradu strategijske procjene na okoliš. Potpisan ugovor o izradi Strategijske procjene, izrada u toku. Po izradi Strategijske procjeni slijedi izrada koncepta plana.
8	Apartmansko naselje"Milakov Do" Misoća, Nastavak aktivnosti Geodetske i geološke podloge obezbjedio investitor , troškove izrade plana od 11.500,00kM obezbjeđuje investitor.	Usvojena Odluka o pristupanju izradi plana u februaru 2021. Podloge prosljeđene Zavodu 22.09.2021,u toku izrada koncepta plana
9	Apartmansko naselje "Do" Lješevo ” Nastavak aktivnosti Geodetske i geološke podloge obezbijedio	Usvojena Odluka o pristupanju izradi plana u februaru 2021. Podloge prosljeđene Zavodu 22.09.2021,u toku

	investitor , troškove izrade plana od 11.500,00kM obezbjeđuje investitor "Očima Gulfa"d.o.o.	izrada koncepta plana
10	Apartmansko naselje "Mrakovo II" Nastavak aktivnosti Geodetske i geološke podloge obezbjedio investitor , troškove izrade plana od 11.500,00kM obezbjeđuje investitor "OMA REAL ESTATE"d.o.o.	Izrađen koncept plana, dostavljene primjedbe na koncept plana od strane investitora, slijedi izrada nacrt i prijedloga plana
11	Apartmansko naselje "Bioća III" Nova aktivnost Geodetske i geološke podloge obezbjeđuje investitor, troškove izrade plana obezbjeđuje investitor "OMA REAL ESTATE"	Pribavljeno pozitivno mišljenje Zavoda za planiranje razvoja KS, mišljenje Ministarstva komunalne privrede, infrastrukture, prostornog uređenja i zaštite okoliša o potrebi izrade strategijske procjene plana na okoliš, prosljeđena inicijativa za izradu Plana Zavodu za planiranje razvoja KS 15.07.2021, čekaju se smjernice za izradu Odluke o pristupanju izradi plana
12	Izmjene i dopune Regulacionog plana Apartmansko naselje "Mrakovo" Nastavak aktivnosti Ažuriranu geodetsku podlogu obezbijedio investitor, troškove izrade izmjene plana od 5 250,00KM obezbjeđuje investitor "Al Amiya" d.o.o. Novi plan Ažuriranu geodetsku podlogu obezbijedio investitor, troškove izrade izmjene plana od 5 250,00KM obezbjeđuje investitor	Izrađen koncept plana septembar 2021, date primjedbe od strane investitora, prosljeđene Zavodu, u toku izrada prijedloga plana Usvojena odluka o pristupanju izradi izmjena i dopuna plana, prosljeđene u toku izrada prijedloga plana
13	Apartmansko naselje " Sovrle II" Nastavak aktivnosti Ažuriranu geodetsku podlogu obezbijedio investitor, troškove izrade plana od 12 500,00KM obezbjeđuje investitor "OWA" d.o.o.	Usvojena odluka o pristupanju izradi plana u aprilu 2021, prosljeđena u Zavod, potpisani Ugovori o izradi plana i prosljeđeni Zavodu U toku izrada koncepta plana.
PLANOVI PARCELACIJE		
14	Apartmansko naselje "Jelik" Nišići Nastavak aktivnosti Geološke podloge i troškove izrade plana od 26.793,00KM obezbjeđuje općina i investitor Smajić Mirza.	Donesena Odluka o pristupanju izradi Plana parcelacije, potpisan ugovor o izradi , izrađen koncept i nacrt plana koji nije usvojen od strane investitora, u toku postupanje po primjedbama, slijedi usvajanje nacrt,
15	Apartmansko naselje "Ljubnići I" Nastavak aktivnosti Geodetske i geološke podloge obezbijedio investitor, troškove izrade plana od 11.000,00KM obezbjeđuje investitor "Alain" d.o.o.	Usvojena Odluka o pristupanju izradi, Potpisan Ugovor o izradi plana, izrađen koncept , nacrt plana, održan javni uvid i javna rasprava, u toku izrada prijedloga plana.
16	Apartmansko naselje "Crna Rijeka" lokalitet 1 i 2 Nova aktivnost Potrebna sredstva za geodetske i geološke podloge troškove izrade plana obezbjeđuje investitor"Rayes Abdul Rahman".	Pribavljeno mišljenje Zavoda o potrebi izrade plana, pribavljena Mišljenja Ministarstva privrede KS i Ministarstva komunalne privrede, infrastrukture, prostornog uređenja, građenja i zaštitu okoliša KS, donesena Odluka o utvrđivanju novog građevinskog zemljišta u funkciji razvoja lokalne zajednice u avgustu 2021,

17	Apartmentno naselje "Crna Rijeka" lokalitet 3 i 4 Nova aktivnost Potrebna sredstva za geodetske i geološke podloge i troškove izrade plana obezbjeđuje investitor "Emmar investments" d.o.o.	prosljeđena inicijativa za izradu plana Pribavljeno mišljenje Zavoda o potrebi izrade plana, pribavljena Mišljenja Ministarstva privrede KS i Ministarstva komunalne privrede, infrastrukture, prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša KS, donesena Odluka o utvrđivanju novog građevinskog zemljišta u funkciji razvoja lokalne zajednice u avgustu 2021, prosljeđena inicijativa za izradu plana
18	Apartmentno naselje "Buljetovina", Crna Rijeka Nova aktivnost Potrebna sredstva za geodetske i geološke podloge i troškove izrade plana obezbjeđuje investitor Suljović Muhamed	Pribavljeno mišljenje Zavoda o potrebi izrade plana, pribavljena Mišljenja Ministarstva privrede KS i Ministarstva komunalne privrede, infrastrukture, prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša KS, donesena Odluka o utvrđivanju novog građevinskog zemljišta u funkciji razvoja lokalne zajednice u avgustu 2021, prosljeđena inicijativa za izradu plana
19	Apartmentno naselje Bioča Nova aktivnost Potrebna sredstva za geodetske i geološke podloge i troškove izrade plana obezbjeđuje investitor Mešetović Muris	Pribavljeno mišljenje Zavoda o potrebi izrade plana, pribavljena Mišljenja Ministarstva privrede KS i Ministarstva komunalne privrede, infrastrukture, prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša KS, donesena Odluka o utvrđivanju novog građevinskog zemljišta u funkciji razvoja lokalne zajednice u avgustu 2021, prosljeđena inicijativa za izradu plana
20	Apartmentno naselje "Jelik I", Nišići Nova aktivnost Potrebna sredstva za geodetske i geološke podloge i troškove izrade plana obezbjeđuje investitor Suljević Sefedin	Pribavljeno mišljenje Zavoda o potrebi izrade plana, pribavljena Mišljenja Ministarstva privrede KS i Ministarstva komunalne privrede, infrastrukture, prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša KS, donesena Odluka o utvrđivanju novog građevinskog zemljišta u funkciji razvoja lokalne zajednice u avgustu 2021, prosljeđena inicijativa za izradu plana

C. Informacija o riješenim predmetima u 2021. godini

C.1. Tabelarni prikaz predmeta za koje je vođen upravni postupak (po zahtjevu stranke i po službenoj dužnosti)

Red broj	Zahtjev	Ukupan broj predmeta	Broj riješenih predmeta	Broj neriješenih predmeta
1	Naknadna urbanistička saglasnost	32	12	20
2	Naknadno odobrenje za građenje	16		16
3	Urbanistička saglasnost	323	276	47
4	Odobrenje za građenje	171	121	50
5	Upotrebna dozvola	44	31	13
6	Prokop javne površine radi hitnih intervencija, izmjena i produženje rješenja o urbanističkoj saglasnosti, izmjena	95	80	15

	odobrenja za građenje i upotrebne dozvole			
7	Zahtjevi podnešeni u periodu od 15 do 31 decembra 2021. godine, za koje se nisu mogle poduzimati upravne radnje	29		29
	Ukupno	710	520	190

C.2. Tabelarni pregled predmeta za koji nije vođen upravni postupak

Red broj	Zahtjev	Ukupan broj predmeta	Broj riješenih predmeta
1	Uvjerenja po zahtjevu stranke i iz evidencije Službe	205	205
2	Izvod iz planskog dokumenta, po zahtjevu stranke i po službenoj dužnosti, mišljenja, uvjerenja	455	455
3	Prepis rješenja, brisovna dozvola	20	20
4	Lokacijska informacija	4	4
5	Urbanističko tehnički uslovi za raspisivanje Javnog poziva za prodaju neizgrađenog građevinskog zemljišta	3	3
6	Zahtjev za izradu provedbenog plana	6	U toku realizacija, aktivnosti prenesene u 2022. godinu
7	Zahtjev za usvajanje Plan parcelacije	7	U toku realizacija, aktivnosti prenesene u 2022. godinu
	Ukupno	700	687

C.3. Tabelarni pregled aktivnosti po službenoj dužnosti, u postupku izdavanja urbanističke saglasnosti, odobrenja za građenje i upotrebne dozvole.

Red broj	Zahtjev po službenoj dužnosti	Ukupno
2	Izvod iz planskog dokumenta (namjena površina i stabilnost terena, eksploataciono polje, infrastrukturni koridori)	795
3	Izvod iz zone građevinskog zemljišta	245
4	Pregled projektne dokumentacije, Glavnog projekta sa svim fazama te ovjera istog (u postupku odobrenja za građenje i postupku izmjene odobrenja za građenje)	194
7	Ucrtavanje lokacije objekta na katastru podzemnih instalacija	172
9	Urbanističko tehnički uslovi u postupku izdavanja urbanističke saglasnosti	265
10	Obračun za pogodnost građevinskog zemljišta, uređenje građevinskog zemljišta, sklonište, građevinska taksa	771
	Ukupno	2442

5.SLUŽBA ZA IMOVINSKO-PRAVNE POSLOVE, GEODETSKE POSLOVE I KATASTAR

• Odsjek za imovinsko pravne poslove

U izvještajnom periodu Služba za imovinsko pravne poslove, geodetske poslove i katastar- Odsjek za imovinsko pravne poslove (U daljem tekstu: Služba) svoje aktivnosti je usmjerila na realizaciji Programa rada Općinskog načelnika kao i programa rada Općinskog vijeća.

Shodno utvrđenim programima rada Služba je vodila prvostepene upravne postupke po službenoj dužnosti i po zahtjevu stranke. Služba je u ovom izvještajnom periodu izvršavala i obezbjeđivala izvršenje zakona i drugih propisa iz oblasti imovinsko-pravnih odnosa.

U svom djelovanju Služba je radila slijedeće poslove i zadatke:

Priprema prijedloga Odluka o utvrđivanju javnog interesa

Odredbom Član 14. Zakona o eksproprijaciji ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 70/07, 36/10, 25/12, 34/16) utvrđeno je da Odluku o utvrđivanju javnog interesa za izgradnju objekta ili izvođenje radova na području općine donosi općinsko vijeće na čijem se području namjerava graditi objekat ili izvoditi radovi u skladu sa planskim dokumentima prostornog uređenja.

Shodno utvrđenoj zakonskoj obavezi Služba je u izvještajnom periodu pripremala prijedloge odluka o utvrđivanju javnog interesa, a koje je Općinsko vijeće usvajalo na osnovu člana 14. Zakona o eksproprijaciji.

Predmetne odluke su usvajane u cilju izvođenja radova, izgradnje objekata od javnog interesa (saobraćajnica, dalekovoda, gasovoda, vodovodnih objekata), a na osnovu podnesenog prijedloga korisnika eksproprijacije.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
5	5	0

Postupci sporazumnog sticanja prava vlasništva na nekretninama u skladu sa članom 23. Zakona o eksproprijaciji ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 70/07, 36/10, 25/12, 34/16)

U predmetima u kojim je Općina Ilijaš investitor za izvođenje radova ili izgradnju objekata od javnog interesa Služba je sa vlasnicima zemljišta na osnovu člana 23. Zakona o eksproprijaciji ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 70/07, 36/10, 25/12, 34/16) sporazumno rješavala sticanje prava vlasništva na određenim nekretninama.

Također u cilju privođenja zemljišta krajnjoj namjeni u skladu sa Regulacionim planom Općinski Načelnik putem Službe za imovinsko pravne poslove, geodetske poslove i katastar Općine Ilijaš, po službenoj dužnosti, pokretao je postupak sporazumnog sticanja prava vlasništva nad nekretninama koje su u obuhvatu Regulacionog plana.

Ukoliko nije bilo moguće postići sporazum sa vlasnicima zemljišta u skladu sa odredbom člana 23. Zakona o eksproprijaciji ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 70/07, 36/10, 25/12, 34/16), Općina se u skladu sa odredbom člana 21. stav 3. Zakona o eksproprijaciji ("Službene novine F BiH", br. 70/07, 36/10, 25/12 i 34/16) obraćala nadležnom Pravobranilaštvu Kantona Sarajevo sa zahtjevom za podnošenje prijedloga za nepotpunu ili potpunu eksproprijaciju zemljišta.

Posebno značajan projekat u izvještajnom periodu bio je postupak rješavanja imovinsko pravnih odnosa- sporazumnog pribavljanja nekretnina u skladu sa odredbom člana 23. Zakona o eksproprijaciji, a koji se vodio nakon zaključenog Sporazuma o sufinansiranju projekta rješavanja imovinsko-pravnih odnosa u poslovnoj zoni broj: 07-05-14-23659/21 od 04.06.2021. godine i broj:

04/3-11-1214/21 od 04.06.2021. godine, a koji je zaključen između Općine Ilijaš i Ministarstva privrede Kantona Sarajevo, a na osnovu Zakona o izvršenju budžeta Kantona Sarajevo za 2021 godini ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 5/21) i Programa raspodjele finansijskih sredstava za infrastrukturno uređenje i rješavanje imovinsko pravnih odnosa u poslovnim zonama Kantona Sarajevo za 2021. godinu broj: 02-04-22595-18.1/21 od 27.05.2021. godine usvojenog Odlukom Vlade Kantona Sarajevo broj: 02-04-22595-18/21 od 27.05.2021. godine.

Sporazumom o sufinansiranju projekta rješavanja imovinsko-pravnih odnosa u poslovnoj zoni bilo je definisano je da će Ministarstvo privrede KS sukcesivno u dijelovima doznačiti sredstva na račun Općine Ilijaš, nakon što Općina dostavi Ministarstvu sporazum o naknadi zaključen sa vlasnicima zemljišta, sa kompletnom dokumentacijom proisteklom iz postupka koji se provodio u skladu sa odredbama Zakona o eksproprijaciji. Sporazume o naknadi sa pratećom dokumentacijom koje Općina dostavi Ministarstvu zaključno sa 31.12.2021. godine realizovat će se na teret Budžeta Kantona Sarajevo za 2021. godinu.

Služba je provela postupak i sve povezane aktivnosti u vezi sa istim u skladu sa Zakonom o eksproprijaciji Federacije Bosne i Hercegovine te dostavila Ministarstvu privrede Kantona Sarajevo cjelokupnu dokumentaciju proizašla iz postupka, a nakon provjere dokumentacije od strane Minsitarstva u skladu sa odredbom člana 4. Sporazuma o sufinansiranju projekta rješavanja imovinsko-pravnih odnosa u poslovnoj zoni broj: 07-05-14-23659/21 od 04.06.2021. godine i broj: 04/3-11-1214/21 od 04.06.2021. godine doznačena su sredstva na račun Općine Ilijaš.

Nakon provođenja procedura u skladu sa odredbama Zakona o eksproprijaciji, po prijedlogu Općinskog načelnika Općinsko vijeće Ilijaš je dalo saglasnost Općinskom načelniku za zaključivanje Ugovora o kupoprodaji u skladu sa odredbom člana 23. Zakona o eksproprijaciji ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 70/07, 36/10, 25/12, 34/16), u cilju sporazumnog pribavljanja nekretnina. Nakon pribavljenog mišljenja Pravobranilaštva Kantona Sarajevo, zaključeni su ugovori u formi notarski obrađene isprave i isti su provedeni u zemljišnoknjižnoj i katastarskoj evidenciji. Na osnovu zaključenih ugovora Općina Ilijaš postala je vlasnikom zemljišta, a koje će se u cilju privođenja zemljišta krajnjoj namjeni u skladu sa Regulacionim planom "Luka"- izgradnja privrednog objekta, prodati putem javnog nadmetanja.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta	Ukupan broj predmeta iz prethodnog izvještajnog perioda
14	14	0	1

Postupci eksproprijacije zemljišta

Odredbom člana 27. Zakona o eksproprijaciji ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 70/07, 36/10, 25/12, 34/16) definisano je da rješenja po prijedlogu za eksproprijaciju donosi općinska služba za upravu na čijoj teritoriji se nalazi nekretnina za koju se eksproprijacija predlaže. Shodno navedenoj zakonskoj odredbi Služba je vodila upravni postupak, a Općinski načelnik putem Službe za imovinsko-pravne poslove, geodetske poslove i katastar donosio rješenja o eksproprijaciji zemljišta (potpuna eksproprijacija i nepotpuna eksproprijacija- služnost).

Služba je postupke vodila po prijedlogu JP Elektroprivreda BiH, Agencije za vodno područje rijeke Save, Ministarstva saobraćaja-Direkcije za puteve Kantona Sarajevo, Kanton Sarajevo, Ministarstvo prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša i u konačnici ukoliko je bilo riječ o postupcima gdje je korisnik eksproprijacije Općina Ilijaš, po prijedlogu nadležnog Pravobranilaštva Kantona Sarajevo.

Kroz efikasno vođenje postupka eksproprijacije Služba je uspješno pratila projekte rekonstrukcije i izgradnje niskonaponske mreže, trafo područja, trafo stanica, uređenje korita rijeke Bosne, rekonstrukcije i izgradnje fekalnih kanalizacionih mreža, sanitarno vodovodnih mreža kao i putnih

komunikacija u naseljima na području Općine Ilijaš.

Posebno značajan postupak eksproprijacije koji se vodio u izvještajnom periodu odnosio se na rješavanje imovinsko pravnih odnosa za potrebe izgradnje saobraćajnice u naselju Ina, Podlugovi. U cilju privođenja zemljišta krajnjoj namjeni u skladu sa Regulacionim planom "Podlugovi II" ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 44/13, 49/14, 10/21)- izgradnja regionalne ili lokalne saobraćajnice, općinski načelnik pokrenuo je postupak po službenoj dužnosti. U Službi su provedene sve potrebne radnje u postupku, a nadležno Pravobranilaštvo KS je u ime Općine Ilijaš podnijelo prijedlog za eksproprijaciju zemljišta. Služba je provela postupak eksproprijacije, a zatim i poseban postupak utvrđivanja naknade, uknjižila se u zemljišnoj knjizi kao vlasnik i u katastarskom operatu kao posjednik na parceli površine 2813 m², bivšeg vlasnika i posjednika HOLDINA d.o.o Sarajevo.

Tokom izvještajnog perioda Služba je vodila upravni postupak za predmet koji je zaprimljen u prethodnom izvještajnom periodu. Naime, 30.12.2020. godine JP Ceste Federacije Bosne i Hercegovine d.o.o Sarajevo obratilo se sa prijedlogom za potpunu eksproprijaciju zemljišta za potrebe izvođenja radova za rekonstrukciju postojeće trase magistralne ceste u svrhu izgradnje trake za spora vozila na M18, dionica Olovo-Semizovac, Poddionica Čevljanovići-Nišići Općina Ilijaš. S obzirom na rok zaprimanja ova Služba upravni postupak po ovom prijedlogu vodila je tokom 2021. godine. Radi se o značajnom projektu za Općinu Ilijaš za koji je Odlukom Vlade Federacije Bosne i Hercegovine, a i Rješenjem Općinskog vijeća Ilijaš utvrđen javni interes. U cilju saslušanja vlasnika o svim činjenicama u vezi sa eksproprijacijom ova Služba je zakazivala i održavala uviđaje i usmene rasprave na licu mjesta na kojoj su prisustvovali suvlasnici u suposjednici zemljišta koje je predmetom prijedloga, predstavnik predlagača JP Ceste Federacije BiH, geometar Službe za imovinsko pravne poslove, geodetske poslove i katastar-Odsjek za katastar, imenovani vještak građevinske struke, imenovani vještak poljoprivredne struke, imenovani vještak šumarske struke, a po potrebi i privremeni zastupnici imovine.

U cilju osiguranja dokaza koji su od značaja za donošenje pravilnih i zakonitih rješenja Služba je uradila:

- ukupno 92 zapisnika o održanoj usmenoj raspravi ili uviđaju na licu mjesta;
- pribavila ukupno 77 nalaza i mišljenja geometra u kojim je geometar nakon izvršenog uvida u katastarski operat za K.o Nišići utvrdio o kojoj parceli je riječ, kakvo joj je stanje upisa te kakav joj je historijat nastanka, a sve na temelju Elaborata eksproprijacije dostavljenog od strane korisnika eksproprijacije uz Prijedlog za potpunu eksproprijaciju zemljišta, a izrađenog od strane privatne geodetske kuće AMG Visoko;
- pribavila 81. nalaz i mišljenje vještaka građevinske struke o tržišnoj vrijednosti zemljišta, a i stručna mišljenja po zahtjevima stranke za primjenu člana 11. Zakona o eksproprijaciji tj. zahtjev za eksproprijaciju preostalog dijela nekretnine;
- pribavila cca 60 nalaza vještaka poljoprivredne struke;
- pribavila cca 60 nalaza vještaka šumarske struke.

U predmetnom postupku Služba je tokom 2021. godine donijela ukupno 65 rješenja kojim se usvaja prijedlog JP Ceste Federacije Bosne i Hercegovine d.o.o Sarajevo za potpunu eksproprijaciju zemljišta. Odmah nakon prvosnažnosti rješenja Služba je, u skladu sa obavezama definisanim odredbama Zakona o eksproprijaciji pokretala postupke sporazumnog utvrđivanja naknade za ekspropisane nekretnine, održavala usmene rasprave, zaključivala sporazume i iste provodila u javnim zemljišnoknjižnim i katastarskim evidencijama.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta	Predmeti iz prethodnog izvještajnog perioda
19	16	3	2

Postupci sporazumnog određivanja naknade za nekretnine koje su eksproprisane pravosnažnim rješenjem o eksproprijaciji

Odredbom člana 60. Zakona o eksproprijaciji ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 70/07, 36/10, 25/12, 34/16) definisano je da proslije pravosnažnosti rješenja o eksproprijaciji općinska služba za upravu dužna je odmah bez odlaganja zakazati i održati usmenu raspravu za sporazumno određivanje naknade za eksproprisanu nekretninu.

Shodno utvrđenoj nadležnosti ova Služba je nakon pravosnažnosti rješenja o eksproprijaciji pokretala postupke i zakazivala usmene rasprave u cilju sporazumnog utvrđivanja naknade. Nakon zaključivanja Sporazuma ova Služba je po službenoj dužnosti zaključene sporazume dostavljala na provedbu u Zemljišnoknjižni ured Općinskog suda u Sarajevu i u Odsjek za katastar. U predmetima u kojim sa vlasnicima zemljišta nije postignut sporazum o naknadi Služba je iste dostavila Općinskom sudu u Sarajevu, Vanparnično odjeljenje na dalje postupane, a u skladu sa članom 62. Zakona o eksproprijaciji ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 70/07, 36/10, 25/12, 34/16).

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta	Predmeti iz prethodnog izvještajnog perioda
33	29	4	-

Postupci poništavanja rješenja o eksproprijaciji- deeksproprijacija

Odredbom člana 35. Zakona o eksproprijaciji ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 70/07, 36/10, 25/12, 34/16) definisano je da po zahtjevu za poništenje rješenja o eksproprijaciji rješava općinska služba za upravu koja je po prijedlogu za eksproprijaciju rješavala u prvom stepenu. U izvještajnom periodu zaprimljen je jedan prijedlog stranke za poništenje pravosnažnog rješenja o eksproprijaciji, a u kojem je Služba nakon provedenog postupka usvojila prijedlog.

Služba je tokom izvještajnog perioda također vodila upravne postupke za dva predmeta koji su zaprimljeni u prethodnim izvještajnim periodima, ali za koje još uvijek nije bio donesen konačan upravni akt.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta	Ukupan broj predmeta iz prethodnog izvještajnog perioda
1	1	0	2

Postupci raspolaganja nekretninama u vlasništvu Općine Ilijaš

Tokom izvještajnog perioda Služba je vodila upravne postupke i pripremala prijedloge Odluka, koje je u skladu sa nadležnostima definisanim odredbama Zakona o stvarnim pravima Federacije Bosne i Hercegovine ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine" broj 66/13, 100/13 i 32/19) usvajalo Općinsko vijeće, a odnose se na raspolaganje nekretninama u vlasništvu Općine Ilijaš.

1. Prodaja na osnovu neposredne pogodbe

U skladu sa odredbom člana 363. stav 3. alineja 5) Zakona o stvarnim pravima Federacije Bosne i Hercegovine ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine" broj 66/13, 100/13 i 32/19) Služba je pripremala prijedloge Odluka o prodaji zemljišta putem neposredne pogodbe, a u cilju oblikovanja građevinske čestice.

U toku izvještajnog perioda Služba je pripremala Odluke o prodaji putem neposredne pogodbe za predmete koji su zaprimljeni u ranijim izvještajnim periodima, ali u kojim nije donesen konačan

upravni akt. Radi se o postupcima rješavanja imovinsko pravnih odnosa u kojim su podnosioci zahtjeva dobili rješenja o naknadnoj urbanističkoj saglasnosti za stambeni objekat, a na mjestu stambene jedinice-stana u ulici Bosanski put broj 51.

Služba je nakon provedenog postupka, privbavljenih nalaz i mišljenja vještaka-procjena tržišne vrijednosti zemljišta pripremila prijedloge Odluka o prodaji putem neposredne pogodbe, a koje je usvojilo Općinsko vijeće. Nakon objave Odluka u Službenim novinama KS, pribavljenog mišljenja Pravobranilaštva Kantona Sarajevo, zaključeni su ugovori o prodaji u formi notarski obrađene isprave.

U postupku rješavanja imovinsko pravnih odnosa, a postupajući po zahtjevu stranke Služba je pripremala prijedlog Odluke o prodaji zemljišta putem neposredne pogodbe, a u cilju oblikovanja parcele u skladu sa Regulacionim planom "Srednje" ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 14/13, 5/15 i 2/16).

Tabelarni prikaz

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta	Ukupan broj predmeta iz prethodnog izvještajnog perioda
3	3	0	6

2. Prodaja na osnovu javne licitacije

Odredbom člana 363. Zakona o stvarnim pravima Federacije Bosne i Hercegovine ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine" broj 66/13, 100/13 i 32/19) definisano je da nekretninama u vlasništvu jedinica lokalne samouprave mogu raspolagati nadležna tijela tih jedinica samo na osnovu javnog konkursa i uz naknadu utvrđenu po tržišnoj cijeni.

Shodno odredbi Zakona Služba je pripremila prijedloge Odluka o prodaji zemljišta putem javnog konkursa- licitacije, a koje je usvajalo Općinsko vijeće. Služba je provodila proceduru objave javnog oglasa, a postupak javne licitacije provodila je Komisija za sprovođenje javnog konkursa za dodjelu gradskog građevinskog zemljišta, a koja je imenovana Rješenjem Općinskog vijeća broj: 01/1-02-184-13.b/21 od 28.01.2021. godine ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj 6/21). Nakon okončane licitacije i pribavljenog mišljenja nadležnog Pravobranilaštva Kantona Sarajevo, zaključeni su ugovori u formi notarski obrađene isprave.

U izvještajnom periodu pokrenut je postupak prodaje:

- neizgrađenog građevinskog zemljišta radi izgradnje slobodnostojećih objekata, proizvodne hale, u obuhvatu Industrijske zone "Luke" Ilijaš u skladu sa Regulacionim planom "Luke" Ilijaš ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 33/08, 3/16 i 49/17);
- neizgrađenog građevinskog zemljišta radi gradnje individualnog stambenog objekta, na uslovno-stabilnom terenu u skladu sa Regulacionim planom "Alića Gaj" ("Službene novine Kantona Sarajeva", br. 44/13, 2/18);
- neizgrađenog građevinskog zemljišta radi gradnje stambeno-poslovne lamele označene brojem SP9 na lokalitetu Banovac, a prema Regulacionom planu "Banovac" Ilijaš ("Službene novine Kantona Sarajevo", br. 34/11, 39/13 i 13/20);
- neizgrađenog građevinskog zemljišta radi gradnje stambeno-poslovne lamele označene brojem SP10 na lokalitetu Banovac, a prema Regulacionom planu "Banovac" Ilijaš ("Službene novine Kantona Sarajevo", br. 34/11, 39/13 i 13/20);
- neizgrađenog građevinskog zemljišta radi gradnje stambeno-poslovne lamele označene brojem SP11 na lokalitetu Banovac, a prema Regulacionom planu "Banovac" Ilijaš ("Službene novine Kantona Sarajevo", br. 34/11, 39/13 i 13/20).

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj pokrenutih postupaka	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
3	1	2

Odluke o raskidu Ugovora o prodaji

Po zahtjevu stranke, služba je vodila postupak, utvrđivala potrebne činjenice, pripremala prijedlog Odluke o raskidu Ugovora o kupoprodaji. Nakon usvajanja Odluke od strane Općinskog vijeća i objave iste u Službenim novinama KS, dostavljan je zahtjeve za izradu Ugovora o raskidu u formi notarski obrađene isprave. Na nacrt ugovora o raskidu pribavljano je mišljenje Pravobranilaštva KS.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj pokrenutih postupaka	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
1	1	0

Saglasnost za prometovanje nepokretnosti

Vlasnici zemljišta koji su isto kupili od Općine Ilijaš u postupku javne licitacije sve do potpunog izmirenja obaveza prema Općini Ilijaš na predmetnoj nekretninu su imali zabilježbu u „C“ teretnom listu - zabrana otuđenja i opterećenja bez izričite saglasnosti Općine Ilijaš do izdavanja odobrenja za upotrebu objekta.

U situacijama gdje kupac nije u mogućnosti da ispuni ugovorne obaveze zbog nedostatka finansijskih sredstava i predmetnu nekretninu želi da prometuje ili optereti putem ove Službe obraćali su se sa zahtjevom Općinskom vijeću za izdavanje saglasnosti za prometovanje. Ova Služba je po zaprimljenim zahtjevima provodila postupak u cilju utvrđivanja činjenica koje su relevante za davanje saglasnosti za prometovanje. Služba je zahtjevala dostavljanje izjava novog kupca da je saglasan da na njega, kao novog sticaooca prava vlasništva pređu obaveze utvrdene Ugovorom o prodaji, a koje se odnose na upis u zemljišne knjige tereta i ograničenja na kupljenoj nekretnini i to putem upisa zabrana otuđenja i opterećenja kupljene nekretnine bez saglasnosti Općine Ilijaš, do izdavanja odobrenja za upotrebu objekta. Služba je za Općinsko vijeće pripremala prijedloge Odluka o davanju saglasnosti za prometovanje nepokretnosti kod kojih postoji zabilježba zabrane otuđenja i opterećenja bez izričite Saglasnosti Općine Ilijaš.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
7	7	0

Rješavanje po zahtjevima stranaka za utvrđivanje prava vlasništva i posjeda u svrhu legalizacije objekata za koje je izdata naknadna urbanistička saglasnost

U izvještajnom periodu Služba je vodila upravne postupke koji se odnose na utvrđivanje prava vlasništva i posjeda u svrhu legalizacije objekata za koje je izdata naknadna urbanistička saglasnost rješenjem Službe za prostorno uređenje i zaštitu okoliša.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta	Ukupan broj predmeta iz prethodnog izvještajnog perioda
2	2	0	3

Rješavanje po zahtjevima za izmjenu pravosnažnog rješenja

U izvještajnom periodu Služba je provodila upravni postupak po zahtjevu stranke za izmjenu pravosnažnog rješenja Općine Ilijaš, a na osnovu člana 262. Zakona o upravnom postupku ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", broj 2/98, 48/99).

Tabelarni prikaz

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
1	1	0

Rješavanje po zahtjevima za obnovu upravnog postupka

Služba je vodila upravni postupak i pripremala prijedlog Rješenja koje je na osnovu člana 253. stav (2) Zakona o upravnom postupku ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", broj 2/98, 48/99), člana 55. Statuta Općine Ilijaš – prečišćeni tekst ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj 20/09, 46/18), donosilo Općinsko vijeće Ilijaš, a odnosi se na prijedlog Javnog preduzeća Željeznice Federacije Bosne i Hercegovine d.o.o. za obnovu upravnog postupka.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
1	1	0

Utvrđivanje granice-granične linije na građevinskom zemljištu

Tokom izvještajnog perioda Služba je zapimala zahtjeve stranaka za uređenja međa na građevinskom zemljištu.

S obzirom da je:

- odredbom člana 168. Zakona o vanparničnom postupku propisano da u postupku uređenja međa, sud uređuje među između susjednih nepokretnosti kada su međašnji znaci uništeni, oštećeni ili pomjereni;
- odredbom člana 69. stav 1. Zakona o stvarnim pravima ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 66/13, 100/13) definisano da ako su međašnji znakovi između dvije nekretnine zbog bilo kakvih okolnosti toliko oštećeni da bi se moglo dogoditi da se međe neće moći raspoznati ili ako se međe više ne raspoznaju ili su sporne, onda svaki od susjeda ima pravo zahtjevati da sud u vanparničnom postupku uređenja međa obnovi ili ispravi međe;
- odredbom člana 69. stav 3. Zakona o stvarnim pravima ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 66/13, 100/13) definisano da se međa na građevinskom zemljištu uređuje u sudskom vanparničnom postupku u skladu sa prostorno planskom dokumentacijom, a ako to nije moguće onda na osnovu geodetskog premjera;

ova Služba je u ovim predmetima zahtjeve stranaka odbacivala zbog nenadležnosti za postupanje.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
20	20	0

Rješenja po osnovu člana 39. ZGZ- zemljište za redovnu upotrebu zgrade

Služba je na osnovu člana 39. stav 2. Zakona o građevinskom zemljištu ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine" broj 25/03, 16/04 i 67/05) rješavajući u predmetu utvrđivanja zemljišta za redovnu upotrebu stambene zgrade donosila rješenja kojim se utvrđuje površina zemljišta pod zgradom i zemljišta potrebnog za redovnu upotrebu zgrade. Nakon pravosnažnosti rješenja su dostavljena Zemljišnoknjižnom uredu Općinskog suda u Sarajevu na provedbu.

tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
3	3	0

Rješenja o isplanjenju objekta

Na osnovu člana 173. Zakona o premjeru i katastru nekretnina ("Službeni list SR BiH", broj: 22/84, 12/87, 26/90, 36/90) i člana 200. Zakona o upravnom postupku ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", broj: 2/98 i 48/99) ova Služba je vodila upravne postupke, zakazivala i održavala rasprave, uviđaje na licu mjesta i donosila rješenja u predmetu isplanjenja objekta i usaglašavanja stanja na terenu sa zemljišnoknjižnom evidencijom i katastarskim operatom.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
11	11	0

Postupanje u postupcima prenosa prava vlasništva na zemljištu u privatnom vlasništvu na Općinu Ilijaš

U izvještajnom periodu ova Služba je zapimala i postupala po zahtjevima stranaka za prenos prava vlasništva na zemljištu u privatnom vlasništvu u korist Općine Ilijaš. U predmetnim postupcima Služba je ispitivala uslove za prenos i obraćala se Notaru sa zahtjevom za izradu ugovora o prenosu prava vlasništva bez naknade, te nakon zaključivanja Ugovora iste provodila u zemljišnoknjižnoj i katastarskoj evidenciji.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
6	1	5

Ugovori o zakupu zemljišta za poljoprivrednu proizvodnju

Na osnovu člana 11. Odluke o naknadama za korištenje zemljišta u državnoj svojini na kome ima pravo raspolaganja Općina Ilijaš ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj 29/12) za poljoprivrednu proizvodnju ova Služba je pripremala i sa zainteresovanim korisnicima zaključivala Ugovore o zakupu zemljišta radi poljoprivredne obrade, površine do 250 m2.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
13	13	0

Brisovnice, brisovne dozvole

Ova Služba je pripremala Brisovnice/Brisovne dozvole za brisanje zabilježbe zabrane otuđenja i opterećenja nekretnina bez saglasnosti prodavca, nakon što je kupac ispunio sve Ugovorne obaveze. Brisovne dozvole su nakon toga po službenoj dužnosti dostavljane Zemljišnoknjižnom uredu Općinskog suda u Sarajevu na daljnje postupanje i provedbu.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
1	1	0

Izjašnjenja Pravobranilaštvu KS

U skladu sa traženjem nadležnog Pravobranilaštva Kantona Sarajevo Služba je dostavljala izjašnjenja, u predmetima u kojim isto zastupa Općinu Ilijaš pred redovnim sudovima.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
31	31	0

Postupak revizije za dodjelu zemljišta

Ova Služba je u izvještajnom periodu provodila postupak revizije dodjele zemljišta, a za koji će Općinsko vijeće donijeti rješenje na osnovu člana 87. Zakona o građevinskom zemljištu ("Službene novine FBiH" br. 25/03, 16/04, 67/05), člana 200. Zakona o upravnom postupku ("Službene novine FBiH", br. 2/98 i 48/99), člana 55. Statuta općine Ilijaš – prečišćeni tekst ("Službene novine Kantona Sarajevo", br. 20/09).

Radi se o predmetima koji su zaprimljeni u prethodnim izvještajnim periodima, ali za koje još uvijek nije bio donesen konačan upravni akt.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj predmeta iz prethodnog izvještajnog perioda	Ukupan broj riješenih predmeta
1	1

Priznavanje prava vlasništva na uzurpiranom zemljištu

Odredbom člana 372. Zakona o stvarnim pravima Federacije Bosne i Hercegovine ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 66/13, 100/13,32/19) definisano je da postupci o sticanju prava vlasništva po osnovu priznavanja prava svojine na uzurpiranom zemljištu započeti

na osnovu propisa koji su bili na snazi do dana stupanja na snagu ovog Zakona okončat će se po odredbama tih propisa, a dok je odredbom član 16. Zakona o uzurpacijama ("Službeni list SRBiH", broj: 6/78) definisano da postupak za raspravljanje imovinskih odnosa nastalih uzurpacijom zemljišta sprovodi i rješenje donosi nadležni općinski organ uprave. Shodno definisanoj nedležnosti ova Služba je vodila postupke u predmetima priznavanja prava svojine na uzurpiranom zemljištu, a koji su pokrenuti prije stupanja na snagu Zakona o stvarnim pravima, a za koje još uvijek nije donesen konačan upravni akt.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj predmeta iz prethodnog izvještajnog perioda	Ukupan broj riješenih predmeta
5	5

Priznavanje prava vlasništva na zemljištu na kome je postojao beglučki odnos

Ova Služba je na osnovu člana 24. i 53. Zakona o agrarnoj reformi i kolonizaciji u NRBiH ("Službeni list NRBiH", br. 2/46, 18/46, 20/47, 29/47, 37/49, 14/51 i 41/67) i člana 200. Zakona o upravnom postupku ("Službene novine Federacije BiH", br. 2/98 i 48/99) donosila Rješenja u predmetima regulisanja prava svojine na zemljištu na kome je postojao beglučki odnos, a koji su pokrenuti prije stupanja na snagu Zakona o stvarnim pravima, a za koje još uvijek nije donesen konačan upravni akt.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj predmeta iz prethodnog izvještajnog perioda	Ukupan broj riješenih predmeta
1	1

Priznavanje prava vlasništva dobrovoljcima I svjetskog rata

Ova Služba je vodila postupak i donosila rješenje u predmetu priznavanja prava vlasništva na zemljištu koje je dodjeljeno dobrovoljcu I svjetskog rata. Ovaj postupak se vodi na osnovu člana 8. i 53. Zakona o agrarnoj reformi i kolonizaciji ("Službeni list NRBiH", br. 2/46, 20/47, 29/47, 37/49, 14/51 i 41/67), za predmet koji je pokrenut prije stupanja na snagu Zakona o stvarnim pravima, a za koje još uvijek nije donesen konačan upravni akt.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj predmeta iz prethodnog izvještajnog perioda	Ukupan broj riješenih predmeta
3	3

Poslovi i radni zadaci na izradi Registra općinske imovine

Služba za imovinsko-pravne poslove, geodetske poslove i katastar u proteklom periodu intenzivno je radila na uspostavi registra općinske imovine, a sve u skladu sa članom 361. Zakona o stvarnim pravima ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 66/13, 100/13). U cilju uspostave registra ova Služba kontinuirano vrši analizu postojećeg stanja imovine na osnovu dostupnih podataka katastarskog operata u kojem je općina evidentirana kao katastarski posjednik zemljišta i objekata kao i uvidom u Zemljišnu knjigu i iste unosi u registar. Registar općinske imovine se vodi

elektronski i isti sadrži sljedeće podatke o nekretninama: broj parcele, broj posjedovnog lista, broj zemljišnoknjižnog uložka, površina parcele, katastarska općina, vrijednost nekretnine, pripis, otpis, napomena.

Projekat registracije nekretnina

1. Ova Služba je nakon zaprimanja Rješenja Općinskog suda u Sarajevu, Zemljišnoknjižnog ureda o uspostavljanju zemljišnoknjižnih uložaka, u postupku sistematskog usklađivanja podataka zemljišne knjige sa novim katastarskim premjerom, u sklopu državnog projekta Registracije nekretnina, ista detaljno pregledala, ukoliko je bilo povrijeđeno državno vlasništvo na način da je određena parcela koja se po starom premjeru vodila kao državno vlasništvo sada upisana kao privatna svojina, odmah reagovala u cilju zaštite državne imovine.

U gore opisanoj situaciji Općina Ilijaš je Zemljišnoknjižnom uredu na osnovu člana 70. a u vezi sa članom 69. Zakona o zemljišnim knjigama u Federacije Bosne i Hercegovine ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 19/03 i 54/04) i člana 18. Pravilnika o postupanju u zemljišnim stvarima ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine" br. 5/03) blagovremeno, u zakonskom roku podnosila Zahtjev za upis zabilježbe protiv tačnosti podataka zemljišne knjige i zahtjev da zemljišnoknjižni ured poduzme brisanje upisa vlasništva.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
11	11	0

2. U okviru projekta registracije nekretnina ova Služba je na osnovu člana 63. i 67. Zakona o zemljišnim knjigama FBiH ("Službene novine F BiH", br. 19/03 i 54/04) kao i javnog poziva za prijavu prava i rješavanja svojih imovinsko pravnih odnosa radila prijave prava vlasništva na nepokretnostima.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
18	18	0

3. Rješavanje zahtjeva za izdvajanje zemljišta privatnog vlasništva od zemljišta upisanog kao državno vlasništvo

U izvještajnom periodu Služba je radila po zahtjevima stranaka za izdvajanje privatnog od državnog zemljišta. Odsjek za katastar je radio identifikaciju po starom i novom premjeru zemljišta te je nakon izvršene identifikacije za dio parcele novog premjera, a koji po starom premjeru predstavlja dio zemljišta koje je upisano kao državno vlasništvo izvršio cijepanje u svrhu izdvajanja zemljišta u državnom vlasništvu od zemljišta u privatnom vlasništvu.

Služba je održavala usmene rasprave, uzimala izjave stranaka i geometra i radila prijavu prava koju je zajedno sa zapisnikom i prijavnim listom dostavljala na dalju provedbu Zemljišnoknjižnom uredu.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
14	6	8

Ostali poslovi i radni zadaci

1. Saradnja sa Službom za opću upravu boračko-invalidsku i socijalnu zaštitu Odsjek za opću upravu u pogledu dostavljanja izjašnjenja i podataka povodom zaprimljenih zahtjeva za pristup informacijama u skladu sa Zakonom o pristupu informacijama ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine" broj: 32/01 i 48/11);
2. Poslovi na pripremanju prijedloga odluka kojim se utvrđuje raspon cijena za neizgrađeno građevinsko zemljište prema zonama građevinskog zemljišta;
3. Izdavanje uvjerenja o činjenicama iz službene evidencije;
4. Provođenje procedure izbora i angažovanja stalnog sudskog vještaka, u predmetima u kojima je neophodno prije donošenja Rješenja/Odluke pribaviti nalaz vještaka određene struke;
5. Priprema prijedloga za pokretanje izvršnog postupka i upis zabilježbe pokrenutog izvršnog postupka u Zemljišnoj knjizi u cilju zaštite interesa Općine i naplate novčanih potraživanja;
6. Saradnja sa Pravobranilaštvom Kantona Sarajevo, koje zastupa Općinu Ilijaš u svim postupcima pred redovnim sudovima, priprema prijedloga Odluka za povjeravanje poslova Pravobranilaštvu KS, nacрта Ugovora i ostalih pravnih akata;
7. Zaključivanje sporazuma o vansudskom poravnanju u okviru kojih sporazumne strane pomoću uzajamnih popuštanja prekidaju spor, čime same rješavaju postojeći sporni odnos bez suda;
8. Obraćala se nadležnom Urbanističko-građevinskom inspektoratu za postupanje;
9. Služba je zaprimala, a član Komsije ispred Službe je vodio postupke naknade štete koju su prouzrokovale životinje bez nadzora-psi lualice. Član Komsije je zastupao Općinu Ilijaš na svim raspravama u predmetima naknade štete koji su se vodili kod Općinskog suda u Sarajevu. S obzirom da je odredbama Zakona o principima lokalne samouprave FBiH propisano da u vlastite nadležnosti Općine spadaju upravljanje i finansiranje komunalnih djelatnosti i zaštita životinja, da je napuštenoj životinji potrebno osigurati smještaj i veterinarsko zdravstvenu pomoć, da Općine trebaju osnivati higijenski servis, te da je sudska praksa da donosi presude kojim se Općine obavezuju da izvrše isplatu naknada, Općina je, u cilju izbjegavanja povećanja troškova, u smislu zakonskih kamata, pokušavala da zaključi Sporazum o vansudskom namirenju u predmetima naknade štete, a na osnovu kojih sporazumne strane saglasno dogovaraju potpuno vansudsko namirenje materijalne štete. Sporazumom o vansudskom namirenju, sporazumne strane pomoću uzajamnih popuštanja prekidaju spor, čime same rješavaju postojeći sporni odnos bez suda.

Ocjena stanja

U izvještajnom periodu Odsjek za imovinsko-pravne poslove za predmete za koje se vodi upravni postupak imao je procenat riješenosti upravnih predmeta u iznosu od 85,5 %, a za predmete za koje se ne vodi upravni postupak procenat riješenosti je bio 95,6 %.

Razlozi zbog kojih predmeti nisu riješeni u roku:

- Čeka se mišljenje nadležnog Pravobranilaštva Kantona Sarajevo;
- Predmeti u kojim je donesen zaključak o prekidu postupka koji traje do rješavanja prethodnog pitanja, bez čijeg rješenja se ne može riješiti sama upravna stvar;
- Postupak raspolaganja nekretninama u vlasništvu Općine Ilijaš putem javnog nadmetanja u skladu sa člana 363. Zakona o stvarnim pravima Federacije Bosne i Hercegovine ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine" broj 66/13, 100/13 i 32/19), a koji

zahtjeva složene procedure i rokove koji su definisani podzakonskim aktima, tako da predmet nije moguće okončati u roku od 60 dana;

- Nemogućnost stranke, bez čijeg prisustva se ne može održati usmena rasprava, da prisustvuje istoj.

Služba će i dalje poduzimati sve aktivnosti na rješavanju upravnih predmeta u zakonskom roku u najboljem interesu stranaka.

- **Odsjek za katastar**

U izvještajnom periodu Odsjek za katastar (U daljem tekstu: Odsjek) svoje aktivnosti usmjerio je na realizaciji Programa rada Općinskog načelnika kao i Programa rada Općinskog vijeća.

I. Održavanje premjera i katastra

Osnovna nadležnost Odsjeka za katastar odnosi se na poslove redovnog održavanja premjera i katastra, a nadležnost je definisana odredbom člana 55. Zakona o premjeru i katastru zemljišta ("Službeni list SR BiH" broj 14/78, 12/87, 26/90, "Službeni list R BiH" broj 4/93 i 13/94) ta članom 165. Zakona o premjeru i katastru nekretnina ("Službeni list SR BiH" broj 22/84, 12/87, 26/90 i 36/90, "Službeni list R BiH", broj 4/93, 13/94, i "Službene novine FBiH", br. 58/02). Održavanje premjera i katastra zemljišta obuhvata praćenje, utvrđivanje i snimanje nastalih promjena na zemljištu, a koje su od uticaja na podatke premjera i katastra.

Odsjek za katastar poslove i radne zadatke obavljao je u skladu sa odredbama sljedećih Zakona:

- Zakon o upravnom postupku ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", broj 2/98 i 48/99);
- Zakonom o premjeru i katastru zemljišta ("Službeni list SR BiH" broj 14/78, 12/87, 26/90, "Službeni list R BiH" broj 4/93 i 13/94);
- Zakon o premjeru i katastru nekretnina ("Službeni list SR BiH" broj 22/84, 12/87, 26/90 i 36/90, "Službeni list R BiH", broj 4/93, 13/94, i "Službene novine FBiH", br. 58/02).

Prilikom provedbe zakonskih odredbi glede održavanja premjera i katastra neophodna je primjena tarifa određenih za svaku naknadu ponaosob i to prema Odluci o naknadama za vršenje usluga iz oblasti premjera i katastra ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine" broj 49/15).

Odsjek za katastar u izvještajnom periodu je radio po zahtjevima stranke i po službenoj dužnosti. Po Zaključku Odsjeka za imovinsko pravne poslove i Službe za prostorno uređenje i zaštitu okoliša geometri Odsjeka za katastar prisustvovali su zakazanim usmenim raspravama, uviđajima na licu mjesta i radili izradu stručnih nalaza u postupcima rješavanja imovinsko-pravnih odnosa.

Po nalogu Odsjeka za imovinsko pravne poslove, Odsjek za katastar je radio cijepanje zemljišta u cilju formiranja građevinske parcele u skladu sa rješenjem o urbanističkoj saglasnosti.

Geometri odsjeka za katastar su radili identifikaciju nekretnina i davanje stručnih nalaza sa izradom lokacije objekta u predmetima izdavanja urbanističke saglasnosti za legalizaciju bespravno sagrađenih objekata, izgradnje novih objekata, izdavanja građevinskih dozvola i sl. Radi ažurnosti katastra nekretnina, a na osnovu odredbe člana 60. a u vezi sa članom 12. Zakona o premjeru i katastru zemljišta ("Službeni list SR BiH" broj 14/78, 12/87, 26/90, "Službeni list R BiH" broj 4/93 i 13/94), pravosnažne odluke suda ili drugog nadležnog organa, Rješenja nadležnih organa, kao i na osnovu Ugovora Odsjek za katastar provodio je promjene upisa posjednika/korisnika na zemljištu.

Također, po zahtjevu stranaka, a u svrhu redovnog održavanja premjera i katastra, u skladu sa Zakonom o premjeru i katastru zemljišta i Zakonom o premjeru i katastru nekretnina geometri odsjeka za katastar vršili su snimanje tehničkih promjena na terenu, iste provodili kroz katastarski

operat i zemljišnoknjižnu evidenciju te o provedenim promjenama donosili Rješenja o provedenim promjenama.

Odsjek za katastar radio je i neposredno sa strankama, davao potrebna obavještenja kao i uvid u operat.

Tabelarni prikaz:

PREDMET:	Preneseno iz 2020. godine	Zaprimljeno u 2021. godini	Završeno u 2021. godini	Nije završeno u 2021. godini	Procenat završenih predmeta u odnosu na ukupan broj predmeta u obradi
Cijepanje parcela	5	304	198	111	64,10%
Uplana objekta	2	53	37	18	67,30%
Isplana objekta	1	19	20	0	100,00%
Uskl.zk i kat.stanja	4	0	4	0	100,00%
Uviđaj sa IP službom	0	34	34	0	100,00%
Zahtjevi opć.sluzbi	2	6	7	1	87,50%
Iskolčenje objekata	1	30	23	8	74,20%
Pokazivanje međe	5	67	44	28	61,10%
Spajanje parcela	0	17	16	1	94,10%
Promjena upisa posjednika	42	1959	1976	25	98,75%
Promjena kulture	1	0	1	0	100,00%
Zabilježba spora	0	1	1	0	100,00%
Identifikacija parcele na terenu	3	6	6	3	66,70%
Ažurna geodetska podloga	2	6	6	2	75,00%
Sporazum sa FGU Sarajevo	0	1	1	0	100,00%
UKUPNO:	68	2503	2374	197	92,34%

II. Izdavanje izvoda iz evidencije katastarskog operata

Na osnovu odredbe člana člana 11. Zakona o premjeru i katastru zemljišta ("Službeni list SR BiH" broj 14/78, 12/87, 26/90, "Službeni list R BiH" broj 4/93 i 13/94) te člana 169. Zakona o premjeru i katastru nekretnina ("Službeni list SR BiH" broj 22/84, 12/87, 26/90 i 36/90, "Službeni list R BiH", broj 4/93 i 13/94, i "Službene novine FBiH", br. 58/02) Odsjek za katastar je na zahtjev stranke ili po službenoj dužnosti radio na izdavanju kopije katastarskog plana, prepisa podataka iz katastarskog operata kao i drugih uvjerenja o činjenicama koje proizilaze iz podataka premjera i katastra zemljišta.

Za izdavanje podataka premjera i katastra zemljišta plaćala se utvrđena naknada.

Visina naknade utvrđena je prema Odluci o naknadama za korištenje podataka premjera i katastra ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine" broj 49/15).

Tabelarni prikaz:

PREDMET:	Preneseno iz 2020. godine	Zaprimljeno u 2021. godini	Završeno u 2021. godini	Nije završeno u 2021. godini	Procenat završenih predmeta u odnosu na ukupan broj predmeta u obradi
Kopija kat.plana	3	2191	2194	0	100 %
Prijepis posj.lista	0	1373	1373	0	100 %
Uvjerenje o imovini	0	299	299	0	100 %
Historijat	0	51	48	3	94,12%
Ispis više izvoda (kop.plana. Prijepis pos.lista, historijat)	0	646	646	0	100 %
Spisak parcela sa identifikacijom	0	11	11	0	100 %
Identifikacija starog i novog premjera	0	282	280	2	99,30%
Dokumenti u gml formatu	0	5	5	0	100 %
UKUPNO:	3	4858	4856	5	99,90%

III. Izlaganje podataka premjera i katastarskog klasiranja na javni uvid

Na osnovu odredbi Zakona o premjeru i katastru nekretnina („Službeni list SR BiH, broj: 22/84, 12/87, 26/90 i 36/90“, "Službeni list R BiH" broj: 4/93 i 13/94, i "Službene novine FBiH", br. 58/02) i Uredbe o izlaganju na javni uvid podataka premjera i katastarskog klasiranja zemljišta („Službene novine F BiH", broj: 92/16) u izvještajnom periodu radili su se poslovi izlaganja na javni uvid podataka premjera i katastarskog klasiranja zemljišta.

Poslovi izlaganja podataka premjera i katastarskog klasiranja zemljišta ne spadaju u redovne poslove održavanja premjera i katastra. Prema važećoj zakonskoj regulativi navedene poslove može obavljati općinski organ uprave nadležan za poslove održavanja premjera i katastra jedino u slučaju da je u potpunosti obezbijedio ažurnost poslova održavanja premjera i katastra. Općina Ilijaš je poslove izlaganja podataka premjera i katastarskog klasiranja shvatila veoma ozbiljno i uvrstila ih u prioritete kada su u pitanju poslovi iz nadležnosti Službe za imovinsko pravne poslove, geodetske poslove i katastar. Prednje posebno ako se ima u vidu da se Projekat registracije nekretnina provodi na području Bosne i Hercegovine i da učešće u istom može uzeti samo ona lokalna zajednica koja izvrši sve pripremne radnje i obezbijedi uslove za provođenje samog postupka. Kao preteča postupku izlaganja podataka na javni uvid izvršeno je ažuriranje baze podataka samog aerofotogrametrijskog snimanja iz 1986. godine, te su tako provedene sve promjene u smislu upisa posjednika/korisnika na nekretninama kao i tehničke promjene na parcelama za period 1986 godina – 2021 godina za svaku katastarsku općinu koja je bila dijelom postupka izlaganja na javni uvid.

Općinsko vijeće Ilijaš na osnovu člana 69. Zakona o premjeru i katastru nekretnina („Službeni list SR BiH, broj: 22/84, 12/87, 26/90 i 36/90“, "Službeni list R BiH" broj: 4/93 i 13/94) i člana 4. Uredbe o izlaganju na javni uvid podataka premjera i katastarskog klasiranja zemljišta („Službene novine F BiH, broj: 92/16“) donijelo je Rješenje o formiranju Komisije za izlaganje na javni uvid podataka premjera i katastarskog klasiranja.

Aktivnosti izlaganja podataka premjera i katastarskog klasiranja u toku izvještajnog perioda u potpunosti su završene za K.O. Dragoradi i K.o. Medojevići što je rezultiralo izdavanjem Potvrde od strane Federalne uprave za geodetske i imovinsko pravne poslove o stupanju na snagu novog premjera za navedene katastarske općine i stavljanje baze podataka premjera i katastarskog klasiranja u službenu upotrebu.

U izvještajnom periodu nastavljen je postupak izlaganja podataka premjera i katastarskog klasiranja za K.o. Čevljanovići i K.o. Stomorina. Kroz navedeni postupak ukupno je izvršeno izlaganje podataka za 2742 katastarske parcele kroz 594 katastarsko knjižni uložak, te izvršeno snimanje tehničkih promjena na terenu, čime se izrada elaborata novog premjera dovela u završnu fazu.

Također, u izvještajnom periodu proveden je postupak izlaganja podataka premjera i katastarskog klasiranja za K.o. Bijambare. Postupkom izlaganja obuhvaćeno je 1672 katastarske parcele. I navedeni projekat je u završnoj fazi izrade elaborata novog premjera.

Tabularni prikaz:

Katastarska općina	Broj parcela	Broj KKUI.	Izloženo u 2021. godini
Bijambare	1672	335	100,00%
Čevljanovići	844	230	100,00%
Stomorina	1604	364	100,00%
UKUPNO	4120	929	100,00%

IV. Aktivnosti kroz projekat registracije nekretnina

U Federaciji Bosne i Hercegovine provodi se Projekt registracije nekretnina, temeljem Odluke o ratifikaciji Sporazuma o finansiranju između Bosne i Hercegovine i Međunarodne asocijacije za razvoj. Razvojni cilj Projekta u Federaciji Bosne i Hercegovine je podržati razvoj održivog sustava registracije nekretnina sa usaglašenim zemljišnoknjižnim i katastarskim evidencijama u urbanim područjima. Projektom upravlja Federalna uprava za geodetske i imovinsko-pravne poslove i uz nju Federalno ministarstvo pravde za dijelove Projekta koji se odnose na zemljišnu knjigu.

Općina Ilijaš je u izvještajnom periodu sa Federalnom upravom za geodetske i imovinsko pravne poslove potpisala Sporazum o zajedničkim aktivnostima na preuzimanju baze podataka katastarskog operata novog premjera u Zemljišnu knjigu za K.o. Dragoradi i K.o. Medojevići.

Kroz navedeni postupak u zemljišnu knjigu preuzeti su podaci za 2979 katastarske parcele K.o. Dragoradi i 1202 katastarske parcele K.o. Medojevići, što ukupno čini 4181 katastarskih parcela. Predmetnom preuzimanju podataka prethodila je izrada Prijavnih listova kroz koji postupak je izvršena identifikacija ukupno 4181 katastarskih parcela novog premjera u odnosu na podatke starog austrougarskog premjera te pripremljeno, pregledano i ovjereno ukupno 1001 Prijavni list koji su zapisnički predati Općinskom sudu u Sarajevu na dalje postupanje.

Tabelarni prikaz:

Grad/općina Ilijaš							
Katastarska općina	Projektno stanje	Izvedeno stanje		Općina pregledala		Broj izrađenih prijavnih listova	planova Br. sken.
	Broj parcela (100%)	Broj parcela	%	Broj parcela	%		
K.o. Dragoradi	3300	2979	100	2979	100	568	0
K.o. Medojevići	1144	1202	100	1202	100	433	0
Ukupno:	4444	4181	100	4181	100	1001	0

Za navedene parcele, od strane Općinskog suda u Sarajevu objavljen je Javni oglas za uspostavu i zamjenu zemljišne knjige, a sve u skladu sa Zakonom o zemljišnim knjigama Federacije Bosne i Hercegovine ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine" broj 58/02, 19/03 i 54/04).

V. Implementacija projekta Adresni registar

Označavanju ulica, trgova i poslovnih zona vršit će se u skladu sa Odlukom o načinu označavanja i evidentiranja naseljenih mjesta, poslovnih zona, ulica, trgova i kućnih brojeva ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj 2/2018) i Odlukom o nazivima poslovnih zona, ulica i trgova u okviru zakonom određenih naselja na području općine Ilijaš ("Službene novine KS" broj 15/2018). Kroz implementaciju navedenog projekta u izvještajnom periodu proveden je otvoreni postupak za javnu nabavku i isporuku tabli i pločica za označavanje ulica i trgova nazivima i zgrada brojevima za područje općine Ilijaš u skladu sa Zakonom o javnim nabavkama, izabran je najpovoljniji ponuđač sa kojim je potpisan Okvirni sporazum, a i prvi pojedinačni sporazum glede nabavke potrebnih tabli i pločica.

VI. Implementacija projekta Digitalni arhiv

Općina Ilijaš i Federalna uprava za geodetske i imovinsko pravne poslove potpisale su Sporazum o zajedničkim pravima i obavezama u postupku uspostave digitalnog arhiva katastarskih podataka. Nakon toga, izvršena je instalacija softvera DA – Digitalni arhiv, koji se redovno održava i ažurira.

Naime, u sklopu jedinstvenog softvera za katastar Katastar.ba redovno se vrši digitalno pohranjivanje svih podataka koji su u obradi u okviru djelatnosti Odsjeka za katastar, te tako svi predmeti zavedeni u Upisnik prvostepenih predmeta koji se odnose na djelokrug katastra imaju pohranjen svoj digitalni oblik. U izvještajnom periodu ukupno je skenirano 1755 predmeta, a gledajući po broju stranica skeniranog materijala ukupan broj skeniranih stranica je 26.325 stranica.

VII. Učešće u radu ostalih Općinskih službi za upravu

Uposlenici Odsjeka za katastar redovno učestvuju u radu svih općinskih službi za upravu kada je u pitanju podatak koji se odnosi na evidenciju nekretnina. Poseban naglasak stavlja se na učestvovanje u upravnim postupcima koje provodi Odsjek za imovinsko pravne poslove ove Službe gdje je neophodno učešće geometra u svakom pojedinačnom upravnom postupku. Pored toga, u izvještajnom periodu geometri su učestvovali u radu u ukupno 238 predmeta Službe za prostorno uređenje i zaštitu okoliša, 3. predmeta Službe za društvene djelatnosti, te redovno pružali usluge u postupcima Službe za građenje u pogledu pokazivanja nesporne granice između privatnih parcela i parcela koje su predmetom izvođenja radova.

VII. Ocjena stanja

U izvještajnom periodu Odsjek za imovinsko-pravne poslove za predmete za koje se vodi upravni postupak imao je procenat riješenosti upravnih predmeta u iznosu od 92,60 %, a za predmete za koje se ne vodi upravni postupak procenat riješenosti je bio 99,90 %.

Razlozi zbog kojih predmeti nisu riješeni u roku:

- Rješavanje prethodnog pitanja (upis prava vlasništva, upis posjednika/korisnika na parceli, uspostava zemljišnoknjižnog uloška po podacima novog premjera i dr.);
- Pribavljanje dokumentacije za građenje;
- Utvrđivanje granice nekretnina bez obzira radi li se o granici između privatnog vlasništva ili granici prema državnom vlasništvu;
- Nemogućnost stranke, bez čijeg prisustva se ne može održati usmena rasprava, da prisustvuje istoj.

Služba za imovinsko pravne poslove, geodetske poslove i katastar će i dalje poduzimati sve aktivnosti na rješavanju upravnih predmeta u zakonskom roku u najboljem interesu stranaka.

6.SLUŽBE ZA DRUŠTVENE DJELATNOSTI I POSLOVE MJESNIH ZAJEDNICA

Rad Službe za društvene djelatnosti i poslove mjesnih zajednica odvijao se kroz normativno-pravne i administrativno-tehničke poslove iz oblasti obrazovanja, kulture, sporta, zdravstva, poslova mjesnih zajednica, saradnje sa omladinskim i nevladinim organizacijama, ravnopravnosti spolova.

Normativno-pravni poslovi bili su fokusirani na praćenje, proučavanje i provedbu zakonskih, podzakonskih i drugih propisa koje Služba primjenjuje u svom radu. Pored navedenog, primjenjivali su se i propisi koji se odnose na rad osnovnih i srednjih škola, te pripremane i primjenjivane odluke i zaključci Općinskog vijeća, kao i zaključci sa Kolegija općinskog načelnika, a sve u cilju njihove pravilne i blagovremene primjene i realizacije.

Administrativno-tehnički poslovi obavljani su u skladu sa propisima o kancelarijskom poslovanju, stručno i ažurno, vođena je evidencija prijema predmeta, praćeno je njihovo kretanje do arhive.

U skladu sa Programom rada Općinskog vijeća Ilijaš za 2021. godinu pripremljeni su materijali za sve planirane programske tačke, kao i tačke koje nisu uvrštene u Program rada Općinskog vijeća ali se njihovo donošenje pokazalo potrebnim. Sve predložene Odluke, Zaključke i

Planove Općinsko vijeće je usvojilo.

OBRAZOVANJE

U oblasti formalnog obrazovanja, nadležnosti općine su ograničene, tako da lokalne vlasti imaju jako malo uticaja na razvoj na ovom polju. Zadatak lokalne zajednice jeste, da putem Službe za društvene djelatnosti i poslove mjesnih zajednica prati rad i analizira provođenje Godišnjih programa rada škola, analizira uspjeh u odgoju i učenju u prvom polugodištu tekuće školske godine, kao i na kraju tekuće školske godine, a u cilju sagledavanja stanja i predlaganja mjera za unaprijeđenje njihovog odgojno-obrazovnog rada. Općina, iako to nije u njenoj neposrednoj nadležnosti kontinuirano podržava obrazovne institucije, učenike i studente na svom području. Navedena podrška se očituje u: materijalnoj pomoći pri sanaciji osnovnih i srednjih škola i održavanju i unaprijeđenju obrazovne infrastrukture, materijalnoj pomoći u opremanju škola savremenom opremom, podrškom učeničkom standardu-finansiranjem užina socijalno ugroženim učenicima, organizacijom besplatnog prijevoza učenicima čije je mjesto stanovanja udaljeno više od dva kilometra od škole koju pohađaju, zatim učenicima koji imaju veće probleme u kretanju i njihovim pratiocima, stipendiranju talentovanih učenika srednjih škola i studenata visokoškolskih ustanova, stipendiranju učenika slabijeg imovnog stanja, sprovođenju općinskih i podrška drugim takmičenjima na većem nivou, te obezbjeđenje nagrada učenicima za postignute rezultate na općinskom, kantonalnom, federalnom i državnom nivou, kao i podrška u organizovanju školskih takmičenja, smotri znanja i stvaralaštva i tradicionalnim manifestacijama okupljanja djece i mladih općine.

I prethodna godina bila je obilježena pandemijom covid-19, a posebno u oblasti obrazovanja. U skladu sa Uputstvima Ministarstva za odgoj i obrazovanje Kantona Sarajevo i Odlukama Vlade Kantona Sarajevo, nastavni proces u školskoj 2020/2021. godine pretrpio je niz promjena i načina realizacije nastave u zavisnosti od epidemioških mjera. Shodno epidemiološkoj situaciji te odlukama Vlade Kantona Sarajevo te naredbama Ministarstva za obrazovanje, nauku i mlade Kantona Sarajevo, većina vannastavnih aktivnosti u školskoj 2020/21. godini održavane su online u skladu sa mogućnostima. Kada je to epidemiološka situacija dozvoljavala, učenici su učestvovali u društvenim i kulturnih aktivnostima. U skladu da preporukom Ministarstva za odgoj i obrazovanje, takmičenja i revije su bili dobrovoljnog karaktera zbog epidemiološke situacije i odvijanja „online“ nastave. Plairani izleti, posjete, ekskurzije uglavnom nisu mogli biti realizovani zbog epidemioške situacije. U školskoj 2020/21. godini u osnovnim školama nije provedena eksterna matura. Naime, Vlada Kantona Sarajevo je na prijedlog Ministarstva za odgoj i obrazovanje Kantona Sarajevo donijela Zaključak broj: 02-04-20473-57/21 od 07.05.2021. godine kojim je određeno da se u školskoj 2020/21. godini neće realizirati polaganje eksterne mature za učenike završnih razreda osnovne škole, a sve zbog pandemije Covid-19. U skladu sa navedenim, Ministarstvo za odgoj i obrazovanje Kantona Sarajevo donijelo je Instrukciju broj: 11-34-9385-4/20 od 23.04.2020. godine u kojoj se ekvivalent bodova eksterne mature određuje na sljedeći način: za predmete Bosanski jezik i književnost, Hrvatski jezik i književnost, Srpski jezik i književnost, Matematika i prvi strani jezik izvršio se zbrajanje zaključnih ocjena u šestom, sedmom, osmom i devetom razredu te se dobijeni zbir dijeli sa brojem dva.

I ako se i rad organa uprave odvijao u specifičnim okolnostima tokom cijele godine, u oblasti obrazovanja realizovani su značajni infrastrukturni projekti.

GRAĐEVINSKI RADOVI:

Posebna pažnja i dalje je posvećena projektima sanacije i utopljanja područnih škola, kao nastavak aktivnosti započetih još u 2018.godini, s ciljem da se saniraju i utople svi objekti

područnih škola. U 2020. godini Općina Ilijaš je JU OŠ Srednje doznala sredstva na ime nabavke projekta sanacije i utopljanja područne škole u Dragoradima. U saradnji sa UNDP obezbijena su sredstva i započeti su radovi na utopljanju područne škole u Dragoradima koji su obuhvatili zamjenu krova, fasadne stolarije, ugradnju termo fasade i zamjenu kotla. Putem Ministarstva za obrazovanje, nauku i mlade Kantona Sarajevo (sada Ministarstvo za odgoj i obrazovanje) obezbijena su sredstva od 80.000,00KM za radove sanacije i vanjskog uređenja ove škole.

Nakon provedenog otvorenog postupka za nabavku radova na "Rekonstrukciji područne škole Dragoradi, Općina Ilijaš", dana 23.09.2021. godine, potpisan je i Ugovor o nabavci radova rekonstrukcije područne škole Dragoradi. Investitori na realizaciji ovog projekta su Ministarstvo za odgoj i obrazovanje Kantona Sarajevo i Općina Ilijaš. Ukupna vrijednost investicije sa uračunatim PDV-om je 94.892,17KM. Izvođač je uveden u posao 14.10.2021. godine. Do kraja godine su završeni svi unutarnji radovi, dok su zbog izuzetno loših vremenskih uslova obustavljeni svi radovi na vanjskom uređenju do 01. aprila 2022. godine (do početka rada asfaltnih baza) kada će u roku od 20 dana biti izvedeni radovi vanjskog uređenja koji će obuhvatiti ograđivanje dvorišta škole i asfaltiranje prilaza školi sa lokalne saobraćajnice. Nadzor nad izvođenjem radova vrši Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo.

Zaduženjem Kantona Sarajevo po Ugovoru o zajmu između Bosne i Hercegovine i Evropske Banke za Obnovu i Razvoj (EBRD) za Projekat energetske efikasnosti u javnim zgradama Kantona Sarajevo bit će obezbijena sredstva od 577.406,19KM od čega je za utopljanje područnih škola Malešići, Ljubnići i Lješevo planirano 231.992,78KM, a za utopljanje objekta SŠC "Nedžad Ibrišimović 345.413,41KM. Realizacija ovih projekata planirana je za 2021/22. godinu. U oktobru 2021. godine zaprimili smo zvaničnu obavijest od strane Ministarstva komunalne privrede, infrastrukture, prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša Kantona Sarajevo da je implementacija ovih projekata planirana u 2022. godini.

Nakon provedenog konkurentskog postupka javne nabavke zaključen je Ugovor za izvođenje radova na sanaciji sprata vrtića "Ilijaš", JU "Djeca Sarajeva". Ugovorena vrijednost radova iznosila je 67.275,00KM sa PDV-om. Ugovoreni rok za izvođenje radova iznosio je 60 kalendarskih dana. Izvođač je uveden u posao 07.12.2020. godine.

Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo je 10.02.2021. godine obavijestio Općinu Ilijaš da je izvođenje radova obustavljeno 05.02.2021. godine, na zahtjev nadzora za mašinske i elektroinstalacije, do pribavljanja Glavnog projekta rekonstrukcije instalacija sprata postojećeg objekta vrtića Ilijaš. Obzirom da je sva investiciona tehnička dokumentacija za ovaj objekat uništena u toku rata, nadzor je zbog novih zakonskih i tehničkih rješenja zahtijevao da se uradi projekat rekonstrukcije instalacija.

Općina Ilijaš je u saradnji sa nadzornim organom pripremila projektni zadatak, provela postupak javne nabavke usluge izrade glavnog projekta i zaključila Ugovor za vršenje usluge izrade glavnog projekta rekonstrukcije instalacija na spratu postojećeg objekta vrtića u Ilijašu. Obzirom da vršilac usluge izrade glavnog projekta nije izvršio uslugu u skladu sa zahtjevima tenderske dokumentacije i projektnog zadatka, po pravilima struke i u dogovorenom roku, Općina Ilijaš je bila prinuđena jednostrano i bezuslovno raskinuti predmetni ugovor sa 24.05.2021. godine. Odmah je pokrenut novi postupak javne nabavke usluge izrade glavnog projekta i zaključen je Ugovor za vršenje usluge izrade glavnog projekta rekonstrukcije instalacija na spratu postojećeg objekta vrtića u Ilijašu sa drugim izvršiocem.

Po dostavljanju Glavnog projekta "Rekonstrukcije instalacija na spratu postojećeg objekta vrtića "Ilijaš", Izvođač radova je pozvan da se očituje da li želi nastaviti ugovorene radove koji nisu u koliziji sa novoprojektovanim rješenjem.

Dana 11.11.2021. godine na protokol Općine Ilijaš, Izvođač radova je dostavio Zahtjev za raskid ugovora zbog neriješene projektne dokumentacije i povećanja cijena materijala na tržištu u odnosu na vrijeme kada je ugovor potpisan. Investitor je ovaj zahtjev ocijenio opravdanim obzirom da je od uvođenja izvođača u posao do prijema zahtjeva, proteklo više od 11 mjeseci i da je u tom periodu došlo do značajnog porasta cijena svih materijala.

Općina Ilijaš će odmah po donošenju Plana javnih nabavki za 2022. godinu provesti novi postupak

javne nabavke radova, kojim će biti obuhvaćeni radovi na elektroinstalacijama, mašinskim instalacijama, izgradnji dvije nadstrešnice na ulazu za korisnike i ekonomskom ulazu i pristupnoj stazi za korisnike. Procjenjena vrijednost ovih radova iznosi 65.000,00KM. Po okončanju planiranih radova stvorit će se svi neophodni uslovi za upis dvije nove odgojne grupe u vrtiću Ilijaš.

Služba je pokrenula i koordinirala aktivnosti na izradi projektne dokumentacije:

1. Glavni projekat rekonstrukcije instalacija na spratu postojećeg objekta vrtića Ilijaš,
2. Izvedbeni projekat uređenja pristupne staze i izgradnje nadstrešnica na ulazu za sprat i ekonomskom ulazu vrtića Ilijaš,
3. Izvedbeni projekat uređenja dvorišta sa sportskom plohom područne škole Ljubnići,
4. Projekat uređenja dvorišta sa sportskom plohom u područnoj školi Bioča,
5. Projekat uređenja dvorišta sa sportskom plohom u područnoj školi Gajevi.

Za projekte uređenja dvorišta područnih škola ishodovane su urbanističke saglasnosti, projekti upućeni na reviziju, nakon čega će biti pokrenuta procedura za izdavanje odobrenja za građenje.

Pored već navedenih aktivnosti, školama su tokom 2021. godine odobravana sredstva za realizaciju malih projekata:

3. JU SŠC "Nedžad Ibrišimović" finansiran je projekat umrežavanja kabineta (LAN mreža) u iznosu od 7.600 KM.
4. JU OŠ "Srednje" za projekte izgradnje podzida uz rijeku Raču i postavljanje ograde sa lijeve strane ulaza u školsko dvorište, a sve u cilju poboljšanja sigurnosti učenika, izdvojeno je 10.000,00KM.
5. JU OŠ „Stari Ilijaš“ finansirani su i realizovani prioritetni projekti ukupne vrijednosti od 12.000,00 KM.
6. JU OŠ "Podlugovi" odobreno je 7.000,00KM za izradu Glavnog projekta rekonstrukcije sportske plohe i uređenja dvorišta centralne škole.
7. JU OŠ "Hašim Spahić" odobreno je 9.900,00KM za rekonstrukciju vodovodne mreže, čime su značajno umanjeni računi za utrošenu vodu. Od preostalih sredstava nabavljena je informatička oprema za kabinet Informatike.
8. PU "Perzijsko-bosanski koledž sa internatom» Lješevo bb, Ilijaš, odobreno je 850,00KM, za potrebe sufinansiranja prijevoza na relaciji Lješevo-Sarajevo-Ilijaš-Lješevo i nabavku reklamnog materijala za organizovanje "Defilea slobode" ulicama Sarajeva i Ilijaša, koji je se održan 26.februara 2021.godine u povodu obilježavanja Dana općine i Dana nezavisnosti BiH.
9. PU "Perzijsko-bosanski koledž sa internatom Lješevo" odobreno je 3.500,00KM za potrebe podrške organizaciji takmičenja učenika osnovnih škola iz likovnih i literalnih radova na temu: "Praznik za sve koji nose ideju Bosne i Hercegovine! (Alija Izetbegović)". Takmičenje je održano u povodu 25. Novembra "Dana državnosti BiH".
10. PU OŠ "Đulistan" odobrena su finansijska sredstva u iznosu od 700,00KM za sufinansiranje troškova prijevoza, u svrhu realizacije jednodnevne posjete učenika završnih razreda Memorijalnom centru Potočari.

Općina poduzima značajne mjere za osiguravanje jednakog pristupa obrazovanju za svu djecu i mlade, obezbjeđujući svake godine mjesečne stipendije za učenike i studente, koje iznose 50,00 KM za učenike, a 100,00 KM za studente. U školskoj 2020/21. godini, nakon provedene konkursne procedure Općina Ilijaš je dodjela 321 ugovor o stipendiranju i to za: 139 učenika i 182 studenta, te 5 Ugovora za dobitnike sportskih stipendija. Najboljim i najvrijednijim učenicima, koji postižu zapažene rezultate na kantonalnim i federalnim takmičenjima Općina Ilijaš dodjela je i

novčane nagrade, kao i nosiocima priznanja Zlatna i Srebrna značka Univerziteta i Posebnog priznanja za učenike srednjih škola koji su u četverogodišnjem srednjoškolskom obrazovanju ostvarili odličan uspjeh iz svih nastavnih predmeta. Ukupno za stipendiranje i nagrađivanje učenika i studenata izdvojeno je 231.920,00KM.

Od Udruženja "Obrazovanje gradi BiH" otkupljeno je 210 kalendara u vrijednosti 1.260,00KM na ime podrške stipendiranju djece žrtava rata, invalidne, talentovane, socijalno ugrožene djece i djece romske nacionalne manjine u školskoj 2021/2022.godini.

Općina Ilijaš je sa Ministarstvom saobraćaja Kantona Sarajevo potpisala Sporazum o zajedničkoj saradnji, koji se odnosi na osiguranje besplatnog prijevoza za redovne učenike javnih ustanova osnovnih škola, ako pohađaju školu u školskom području sa područja Općine Ilijaš, a koji stanuju na udaljenosti većoj od dva kilometra od škole koju pohađaju i gdje nemaju uspostavljene redovne linije javnog linijskog prijevoza za područje Kantona Sarajevo, prijevoza učenika i pratioca koji pohađaju Centre iz člana 67. Zakona o osnovnom odgoju i obrazovanju Kantona Sarajevo ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 23/17, 33/17, 30/19, 34/20 i 33/21) i člana 114. Zakona o srednjem obrazovanju Kantona Sarajevo ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj:23/17,30/19 i 33/21), koji nemaju posebno organizovan prijevoz za učenike, te besplatan prijevoz redovnih učenika javnih ustanova srednjih škola (prvih i drugih razreda) i subvencioniranje troškova prijevoza redovnih učenika javnih ustanova srednjih škola (treći i četvrti razred), gdje nemaju uspostavljene redovne linije za područje Kantona Sarajevo. U skladu s tim otvorene su nove linije i povećan broj polazaka, tako da je vrijeme čekanja na prevoz svedeno na minimum. Za ove namjene putem navedenog ministarstva obezbijeđeno 274.378,00KM. Prijevoz učenika je bespriekorno organizovan i uslovima pandemije covid-19, a broj i vrijeme polazaka redovno je usaglašavano sa potrebama škola.

Zbog složene epidemiloške situacije i stalnih turbulencija u načinima odvijanja odgojno-obrazovnog procesa, tokom 2021. godine nisu održavana općinska takmičenja iz nastavnih predmeta kao ni Škola skijanja, koja se održavala svake godine za učenike šestih razreda osnovnih škola.

Služba za društvene djelatnosti i poslovne mjesnih zajednica i u 2021. godini uspješno je organizovala Školu plivanja, koja se organizuje u saradnji sa Ministarstvom za odgoj i obrazovanje Kantona Sarajevo i Olimpijskim bazenom Otoka. Učenici IV razreda iz četiri osnovne škole učestvovali su na petodnevnoj obuci za neplivače u dvije smjene, u periodu od 24.05. do 28.05 i od 31.05 do 04.06.2021. godine. Školu plivanja za 164 učenika sa područja općine Ilijaš, pored resornog ministarstva podržala je Općina Ilijaš sa 3.330,00 KM za usluge bazena i 3.760 za sufinansiranje prijevoza koji su dijelom sufinansirali i roditelji participacijom od 20,00KM po učeniku.

I pored planiranih sredstava, Općina u 2021.godini nije finansirala nabavku i dostavu sendviča za učenike ilijaških osnovnih škola koji su u stanju socijalne potrebe, jer je zbog pandemije obustavljen rad školskih kuhinja, kao i isporuka sendviča. U 2022.godini ponovo će biti obezbijeđene besplatne užine za učenike u stanju socijalne potrebe.

U saradnji sa Agencijom za identifikacijske dokumente, evidenciju i razmjenu podataka BiH (IDEA), Osnovnim školama na području Općine Ilijaš dostavljeni su na vrijeme spiskovi školskih obveznika za školsku 2021/2022.godinu.

U školskoj 2021/2022. godini Općina Ilijaš je obezbjedila ruksake i školski pribor za 237 prvačica u svim osnovnim školama sa područja općine Ilijaš u vrijednosti od 7.472,00 KM.

U cilju pružanja podrške realizaciji nastave u JU Osnovna muzička i baletna škola Novo Sarajevo-područno odjeljenje Ilijaš, Općina Ilijaš je sufinansirala režijske troškove područnog odjeljenja sa 9.000,00KM.

Od aprila 2018. godine Općina Ilijaš uključena je u projekat Jačanje sistema referalnih mehanizama zaštite djece od nasilja na lokalnom nivou, koji provodi međunarodna organizacija World Vision u partnerstvu sa UNICEF-om BiH u okviru Programa zaštite djece od nasilja i promocije inkluzije djece sa poteškoćama u razvoju u zemljama Zapadnog Balkana i Turskoj. Aktivnosti projekta usmjerene su na jačanje partnerstava ključnih aktera na lokalnom nivou koji rade s djecom uključujući škole, centre za socijalni rad, domove zdravlja, policiju, vjerske institucije te nevladine organizacije. U 2021. godini organizacija World Vision, uz pomoć Općine Ilijaš i Njemačke ambasade u Sarajevu, u cilju ekonomskog i privrednog osnaživanja porodica, uručila donacije za deset porodica učenika JU OŠ Srednje u vidu poljoprivrednih mašina i alata.

U cilju podrške izdavačkim djelatnostima u oblasti obrazovanja, Općina Ilijaš podržala je:

1. Univerzitet u Sarajevu, Institut za jezike, za sufinansiranje troškova štampanja knjige "Ilijaška toponimija", autorice dr.Nihade Ibrišimović u iznosu od 3.360,00 KM;
2. UDRUŽENJE "INSTITUT ZA RAZVOJ OBRAZOVANJA, NAUKE, MLADIH I INKLUZIJE-IRO", za sufinansiranje projekta "Ublažavanje negativnih posljedica online nastave učenika povratnika u Srebrenicu" u iznosu od 700,00 KM
3. IZDAVAČKO KNJIŽARSKO DRUŠTVO "UNIVERSITY PRESS" d.o.o. Sarajevo za sufinansiranje troškova štampanja knjige "Državnost Bosne i Hercegovine u XX i XXI stoljeću" autora akademika Mirka Pejanovića u iznosu od 1.000,00 KM
4. Prof.dr.sci.Tarika Mašića za sufinansiranje troškova štampanja knjige "Hirurgija glave i vrata – rekonstruktivne procedure" u iznosu od 1.000,00 KM

PITANJA MLADIH

Općina Ilijaš je u martu 2021. godine raspisala Javni poziv za prikupljanje zahtjeva Udruženja građana i nevladinih organizacija radi dodjele sredstava za finansiranje/sufinansiranje iz Budžeta Općine Ilijaš za 2021. godinu. Nakon provedene konkursne procedure za raspodjelu sredstava iz Granta za projekte mladih, na prijedlog Komisije za selekciju i ocjenu prijave po javnom pozivu Općinski načelnik je 23.04.2021. godine donio Odluku o raspodjeli budžetskih sredstava iz Granta za projekte mladih koji se finansiraju i sufinansiraju sredstvima Budžeta općine Ilijaš za 2021. godinu broj:04/3-11-587.3/21, kojom je odobreno finansiranje devet projekata u iznosu od 8.000,00 KM. Shodno Akcionom planu Strategije prema mladima Općine Ilijaš 2018-2022. godina, omladinska udruženja i neformalne grupe realizuju projekte koji će doprinijeti sistemskom rješavanju problema i potreba mladih u Ilijašu.

Mladi općine Ilijaš iz godine u godinu bilježe sve bolje rezultate i često su sudionici međunarodnih takmičenja u znanju, studijskih posjeta, međunarodnih konferencija i seminara. Kako bismo im omogućili što bolje i kvalitetnije uslove za odlazak na iste, osnovan je Fond za mobilnost mladih Općine Ilijaš. Kroz Fond, Općina Ilijaš podržava odlaske mladih na aktivnosti unutar Bosne i Hercegovine, regiona i svijeta. Tokom 2021. godine podržano je 12 mladih u ukupnom iznosu od 5.400,00 KM.

U cilju podrške volonterizmu, Općina Ilijaš je i tokom 2021.godine podržala projekat "Socijani dan 2021", koji realizuje Udruženja "Asocijacija srednjoškolaca u Bosni i Hercegovini". Tim povodom, sedam srednjoškolaca iz Ilijaša volontiralo je jedan dan u Općini Ilijaš, a zarađenu dnevnicu biti će iskorštene za projekte Asocijacije srednjoškolaca.

Budući da 2022. godine ističe aktuelna Strategija prema mladima sa akcionom planom za period 2018-2022. godina, Općina Ilijaš je krajem 2021. godine pristupila procesu izrade nove Strategije prema mladima za period 2023-2028. godina. U tu svrhu, Općina Ilijaš je sa Institutom za razvoj mladih KULT potpisala Ugovor o pružanju usluga izrade istraživanja o potrebama i problemima mladih općine Ilijaš. Tokom mjeseca januara 2022. godine biti će anketirano preko 300 mladih u Ilijašu, a na osnovu dobijenih rezultata i analize pristupit će se formiranju radnih grupa, te izradi nove Strategije.

I tokom 2021. godine Služba nadležna za pitanja mladih pružala je kontinuiranu podršku mladima i omladinskim udruženjima na dnevnoj bazi, te ostvarivala saradnju sa drugim udruženjima i fondacijama u BiH i regionu.

KULTURA

U oblasti kulture općina je većinu svojih aktivnosti usmjerila na stvaranje mogućnosti za razvoj kulturnih djelatnosti i obezbjeđenje uslova za stvaranje, prenošenje i dostupnost kulturnih vrijednosti građanima općine.

Uspostavljena je i održavana saradnja sa svim subjektima koji se bave aktivnostima na zadovoljavanju potreba iz kulture (JU "KULTURNO-SPORTSKI CENTAR I RADIO ILIJAŠ", kulturno-umjetnička društva, osnovne i srednje škole), a Služba redovno vrši monitoring realizacije projekata iz oblasti kulture koje je finansijski podržala Općina.

Nakon što je objavljen Javni poziv za prikupljanje zahtjeva udruženja građana i nevladinih organizacija, a radi dodjele sredstava za finansiranje/sufinansiranje iz Budžeta Općine Ilijaš za 2021.godinu, Općinski načelnik je na osnovu prijedloga Komisije za selekciju i ocjenu prijave po javnom pozivu dana 22.03.2021.godine donio Odluku broj:04/3-11-587.2/21 o raspodjeli finansijskih sredstava iz tekućeg granta za programe iz oblasti kulture koji se finansiraju i sufinansiraju sredstvima Budžeta Općine Ilijaš za 2021. godinu.

Na Javni poziv prijavilo se 5 Udruženja koja su finansirana iz Budžeta Općine Ilijaš. Sa svim Udruženjima zaključeni su Ugovori o međusobnim pravima, obavezama i odgovornosti.

Sva udruženja iz oblasti kulture koja se finansiraju iz općinskog Budžeta uradila su završne račune za 2020. godinu i predali ih u zakonskom roku Finansijsko informatičkoj agenciji-FIA, održala su redovne izvještajne skupštine do 31.maja 2021.godine i dostavila zapisnik sa skupštine, izvještaj o radu i finansijski izvještaj za 2020. godinu, program rada za 2021.godinu sa finansijskim planom za 2021. godinu.

Pored redovno odobrenih sredstava za rad Udruženja, dodatno su odobrena finansijska sredstva za sufinansiranje:

- Od BOŠNJAČKE ZAJEDNICA KULTURE "PREPOROD" U BIH – Direkcija u Sarajevu, nabavljene su edicije "Bošnjačka književnost u 100 knjiga" koje su povodom Dana Općine dodjeljene Gradskoj biblioteci i JU SŠC „Nedžad Ibrišimović“, u finansijskoj vrijednosti od 3.300,00KM.
- JU „KSC I RADIO ILIJAŠ“ odobrena su sredstva u iznosu od 16.751.00KM za potrebe sufinansiranja zamjene radijskog predajnika na lokacijama Perun i Nišići.
- JU „KSC I RADIO ILIJAŠ“ odobrena su sredstva od 300,00KM za potrebe sufinansiranja nabavke namjenskih panoa za postavku izložbe dječijih radova u foajeu Kino sale, u povodu obilježavanja Dana općine i Dana nezavisnosti BiH.
- Medžlis islamske zajednice Kaljina, odobrena su sredstva od 1.000,00KM za sufinansiranje organizacije tradicionalne dove u Rakovoj nozi 22. augusta 2021. godine.
- UDRUŽENJU KULTURNO UMJETNIČKO DRUŠTVO „ILIJAŠ“ odobrena su sredstva u iznosu od 1.800,00KM za sufinansiranje troškova prevoza za odlazak na festival folkloru u Budvi.
- HKD „NAPREDAK“ Ilijaš odobrena su sredstva u iznosu od 1.000,00KM za obilježavanje Međunarodnog dana spomenika i promociju knjige "Dubrovnik, Grad Nabožićki".
- HKD „NAPREDAK“ Ilijaš odobrena su sredstva u iznosu od 3.000,00KM za realizaciju Božićnih aktivnosti, u sklopu kojih je održan Koncert „Božićna bajka“ u kino sali JU „KSC I RADIO ILIJAŠ“, 22.decembra 2021.godine.
- ISLAMSKOJ ZAJEDNICI U BOSNI I HERCEGOVINI – MEDŽLIS ISLAMSKE ZAJEDNICE SARAJEVO, odobrena su sredstva od 2.000,00KM za sufinansiranje troškova organizacije manifestacije Dani o Allahovom Poslaniku "Selam, ya Resulallah" 2021. godine.
- SRPSKOJ PRAVOSLAVNOJ CRKVENOJ OPŠTINI ILIJAŠKOJ odobrena su sredstva od 2.500,00KM za sufinansiranje obilježavanja Hramovne slave, koja je upriličena 12. jula 2021. godine.

- Vrhbosanskoj nadbiskupiji – Sarajevo, Župa Svetog Marka Evanđeliste - Ilijaš, odobrena su sredstva od 1.000,00KM za sufinansiranje organizacije proslave patrona (zaštitnika) župe.
- BZK „PREPOROD“ Ilijaš odobrena su sredstva u iznosu od 4.500,00KM za organizaciju Tradicionalnog koncerta „Večer najljepših ilahija“, koji je održan u kino sali JU „KSC I RADIO ILIJAŠ“, 26.decembra 2021.godine.
- BOŠNJAČKA ZAJEDNICA KULTURE “PREPOROD” U BIH – Direkcija u Sarajevu odobrena su sredstva u iznosu 5.000,00KM za sufinansiranje rada i djelovanja Udruženja.

Nosioc aktivnosti na pripremi i realizaciji tradicionalne Manifestacije “Ilijaški dani 2021” bila je JU “KULTURNO-SPORTSKI CENTAR I RADIO ILIJAŠ”. Manifestacija je održana u periodu od 01.-06. jula 2021.godine. Manifestacija je sufinansirana iz općinskog Budžeta sa 8.000,00KM. Manifestaciju je tradiciionalno posjetio veliki broj posjetilaca. Posjetiocima su ponuđeni sadržaji zavidne umjetničke kvalitete. Programske sadržaje obogatila su udruženja iz oblasti kulture BZK “Preporod”-Općinsko društvo Ilijaš, KUD “Ilijaš” i “Arhium” Ilijaš.

Nakon što je Zavod za zaštitu spomenika u sastavu Federalnog Ministarstva kulture i sporta, uradio potrebnu tehničku dokumentaciju (opis i tehnologija radova na Starom Gradu Dubrovnik-Ilijaš) za predmetnu fazu, a prema Projektu koji je uradio Kantonalni Zavod za zaštitu kulturno-historijskog i prirodnog naslijeđa Sarajevo, te sačinio aproksimativni predračun zaštitnih konzervatorsko-restauratorskih radova i arheoloških istraživanja južne kule Starog Grada Dubrovnika po kojem je ukupna predračunska vrijednost navedenih radova 240.262,60KM, Općina Ilijaš je nastojala da tokom 2021. godine obezbijedi potrebna sredstva za realizaciju projekta, kako bi se po obezbijeđenju sredstava mogao provesti postupak javne nabavke usluga i radova, te mogle pribaviti potrebne saglasnosti za provođenje prethodnih istražnih radova.

Međutim, aktivnosti na obezbijeđenju sredstava nisu dale očekivane rezultate. Putem Federalnog Ministarstva kulture i sporta obezbijeđena su sredstva u iznosu od 13.600,00KM koja su bila operativna u julu 2021.godine. Budžetom Općine Ilijaš za 2021.godinu planirana su vlastita sredstva u iznosu od 20.000,00KM. Ministarstvo komunalne privrede, infrastrukture, prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša Kantona Sarajevo u novembru 2021.godine, odobrilo je sredstva od 30.100,00KM, koja su Općini Ilijaš doznačena tek u januaru 2022.godine, tako da će prva faza revitalizacije južne kule otpočeti u 2022.godini.

SPORT

Služba za društvene djelatnosti i poslove mjesnih zajednica je izvještajnom periodu kontinuirano radila na obezbijeđenju materijalno tehničkih uslova za rad udruženja iz oblasti sporta. Svim sportskim klubovima, a posebno onim klubovima koji rade sa mladima pruža se značajna pomoć u radu.

22.03.2021.godine na prijedlog Komisije za selekciju i ocjenu prijava po Javnom pozivu za prikupljenje zahtjeva udruženja građana i nevladinih organizacija radi dodjele sredstava za finansiranje/sufinansiranje iz Budžeta Općine Ilijaš za 2021. godinu, Općinski načelnik je na osnovu prijedloga Komisije za selekciju i ocjenu prijava po javnom pozivu donio Odluku o raspodjeli finansijskih sredstava sportskim udruženjima koja se finansiraju iz Budžeta općine Ilijaš za 2021. godinu broj: 04/3-11-587.1/21.

Prema dostavljenim zahtjevima sportskih udruženja Služba za društvene djelatnosti i poslove mjesnih zajednica je do 5. u mjesecu dostavljala prijedlog transfera sredstava sportskim udruženjima za prethodni mjesec, nadležnoj Službi za privredu, finansije i investicije općine Ilijaš, te vodila analizu utroška budžetskih sredstava. Sredstva planirana u Budžetu Općine Ilijaš za 2021.godinu realizovana su u cjelosti.

Sva sportska udruženja koja se finansiraju iz općinskog Budžeta uradila su završne račune za 2020.godinu i predali ih u zakonskom roku AFIP-u, održala su redovne izvještajne skupštine do 31.maja 2021.godine i dostavila zapisnik sa skupštine, izvještaj o radu i finansijski izvještaj za 2020.godinu, odluku o usvajanju izvještaja i program rada za 2021.godinu sa finansijskim planom za 2021. godinu.

Sa 15 sportskih udruženja zaključeni su ugovori o međusobnim pravima i obavezama, a tokom

cijele godine vršen je monitoring odobrenih projekata.

Ilijaški sportisti/kinje u 2021.godini ostvarili/le su zapažene rezultate, vrijedi istaći da je Općinski Načelnik upriličio prijem za mladu Ilijašku atletičarku Emina Omanović koja je na mitingu u Beogradu ostvarila treći rezultat u svijetu u skoku u dalj u kategoriji juniorki.

Također, upriličen je prijem za mlade članove Karate kluba "Rašid Buća" gdje je Tajra Ahmetović sjajnim nastupom na Balkanskom prvenstvu osvojila zlato i samim tim postala Balkanska prvakinja, a Veldin Žero osvojio bronzu.

Pored redovnih sredstava iz općinskog budžeta odobrena su dodatna sredstva za sufinansiranje:

4. Udruženju Odred izviđača "MLADOST" Ilijaš, odobrena su sredstvaza u iznosu od 1.600,00KM za sufinansiranje projekta "Zimovanje 2021", koje je realizovano u periodu 11.-17.01.2021. godine u mjestu Igrišta kod Vareša.
5. Udruženju Odred izviđača "MLADOST" Ilijaš, odobrena su sredstvaza u iznosu od 1.500,00KM za organizaciju regionalnog bivaka, održanog u periodu od 03-05.12.2021. godine.
6. Udruženju Odred izviđača "MLADOST" Ilijaš, odobrena su sredstvaza u iznosu od 400,00KM za sufinansiranje troškova prijevoza za odlazak na logorovanje na Boračkom jezeru u augustu 2021.godine
7. Udruženju Nogometni klub "OZREN" Semizovac, odobrena su sredstva u iznosu 600,00KM, za sufinansiranje Memorijalnog malonogometnog turnira "11 zlatnih".
8. Udruženju Karate klub „Rašid Buća“ Ilijaš, odobrena su sredstva u iznosu od 1.500,00KM za podršku organizaciji „21. Memorijalnog karate turnira-Rašid Buća 2021.“ koji se održava u povodu obilježavanja godišnjice pogibije vrhunskog sportiste i nosioca „Srebrne policijske značke“ Rašida Buće. Turnir je održan 29.05.2021.godine u Sportskoj dvorani u Ilijašu.
9. Udruženju Karate klub „Rašid Buća“ Ilijaš, odobrena su sredstva u iznosu od 1.000,00KM za podršku reprezentativnom nastupu takmičara ovog kluba: Ahmetović Tajra i Žero Veldin, na Balkanskom prvenstvu za djecu i seniore održanom u Poreču, R. Hrvatska od 15. do 17. oktobra 2021.godine.
10. Udruženju Košarkaški klub „Mladost“ Ilijaš, odobrena su sredstva u iznosu od 1.030,00KM za nabavku dva prenosiva akciona sata (pokazivači 24 sec./14 sec.), neophodnih za odigravanje seniorskih prvenstvenih utakmica A2 košarkaške lige.
11. Udruženju Stonoteniski klub "Hašim Spahić" Ilijaš, odobrena su sredstva od 600,00KM za potrebe sufinansiranja odlaska članice kluba Mešetović Harise na Balkansko prvenstvo u stonom tenisu koje je održano u periodu od 22. do 27.06.2021. godine u Bugarskoj.
12. Udruženju Stonoteniski klub "Hašim Spahić" Ilijaš, odobrena su sredstva od 500,00KM za potrebe sufinansiranja odlaska članice kluba Mešetović Harise na Balkansko prvenstvo u stonom tenisu za seniore i seniorke, održano u periodu od 15. do 19.09.2021. godine u Bugarskoj.
13. Udruženju građana "Bistro" Ilijaš, odobrena su sredstva u iznosu od 3.000,00 KM, za sufinansiranje troškova poribljavanja rijeka Bosna i Misoča.
14. Udruženju Planinarsko društvo „Bijambare“, Ilijaš odobrena su sredstva u iznosu od 5.000,00KM za sufinansiranje projekta sanacije zgrade planinarskog doma Krivajevići.
15. Predstavništvu strane humanitarne organizacije "CCPA OPEN FUN FOOTBALL SCHOOLS – OTVORENA ZABAVNA ŠKOLA FUDBALA", sa sjedištem u Sarajevu, odobrena su sredstva u iznosu od 1.500,00 KM za potrebe manifestacije «Open Fun Footbal Schools», a koja se održava u okviru projekta organiziranog od strane Cross Cultures Project Association, Kopenhagen (CCPA) iz Danske.
16. Udruženju Atletski klub „Ilijaš“, odobrena su sredstva u iznosu od 1.450,00KM za potrebe sufinansiranja odlaska takmičara ovog kluba na međunarodno atletsko takmičenje „Otvoreno prvenstvo Dubrovnika u atletici“, održano 09.10.2021.godine u Dubrovniku, R.Hrvatska.
17. Udruženju "ŠKOLA FUDBALA TEMPO ILIJAŠ", ILIJAŠ, odobrena su sredstva u iznosu od 2.000,00KM, na ime sufinansiranja kotizacije za pohađanje kursa „COERVER COACHINGA“ u organizaciji GNK „Dinamo“ iz Zagreba u periodu od 04.08. do

12.08.2021.godine i nabavku potrebne sportske opreme za unaprijeđenje terenažnog procesa.

18. Udruženju Nogometni klub „Jedinstvo“ Ljubnići, odobrena su sredstva u iznosu od 7.800,00KM, za potrebe sufinansiranja troškova izvođenja radova popravki i sanacije sportskog objekta i stadiona koje koristi Nogometni klub „Jedinstvo“ iz Ljubnića.
19. Sredstva u iznosu od 400,00 KM odobrena su za potrebe dodjele nagrada za članove dječije Karate reprezentacije Bosne i Hercegovine, osvajače medalja na Balkanskom prvenstvu za djecu i seniore održanom u Poreču, R. Hrvatska od 15. do 17. oktobra 2021.godine: Ahmetović Tajra-zlatna medalja i Žero Veldin-bronzana medalja. Nagrade su uručene na prijemu koji je upriličio Općinski načelnik 02.11.2021.godine.
20. Dodjeljena je nagrada u iznosu od 1.000,00 KM atletičarki Omanović Emini, za osvojeno prvo mjesto u disciplini skok u dalj, na međunarodnom Novogodišnjem dvoranskom mitingu, održanom 26.12.2021.godine u Beogradu, čime je postavila novi rekord Bosne i Hercegovine u ovoj disciplini. Nagrada je uručena na prijemu koji je upriličio Općinski načelnik 31.12.2021.godine.

Izrada projektne dokumentacije:

1. Glavni projekat izgradnje košarkaškog igrališta za potrebe SŠC „Nedžad Ibrišimović“ u Ilijašu. Za ovaj projekat ishodovana su i potrebna odobrenja, tako da je on u potpunosti spreman za implementaciju u 2022.godini.
2. Glavni projekat Atletske staze sa borilištima i pomoćnim terenom sa umjetnom travom u okviru Sportsko rekreacionog centra Banovac.

Tokom 2021.godine vođene su intenzivne aktivnosti za zaključenje Ugovora o zajedničkoj realizaciji Projekta "Razvoj infrastrukture omladniskog nogometa/fudbala kroz širu društvenu zajednicu" između Nogometnog/Fudbalskog saveza BiH kao implementatora projekta od strane UEFA i Općine Ilijaš. Ugovor je zaključen 15.jula 2021.godine, a kao rezultat ove saradnje Nogometni/Fudbalski savez BiH će putem UEFE obezbijediti nabavku i ugradnju umjetne trave na pripremljenu podlogu od strane općine Ilijaš. Projektna dokumentacija se nalazi na reviziji, a nakon obavljene revizije pokrenut bit će pokrenut postupak za izdavanje građevinske dozvole.

Realizovan je projekat ograđivanja terena Gradskog stadiona u Ilijašu u vrijednosti od 46.470,00KM, čijom realizacijom su stvoreni uslovi da NK "Ilijaš" ponovo može odigravati domaće utakmice u Ilijašu.

Izvršena je nabavka sportskog semafora za Sportsku dvoranu u Ilijašu u vrijednosti od 5.900,00KM, čime je omogućeno da Košarkaški klub "Mladost" može odigravati prvenstvene utakmice u Sportskoj dvorani Ilijaš.

Prema Fondu za okoliš Federacije BiH pripremljena projektna aplikacija za Utopljanje sportske dvorane u Ilijašu, na osnovu koje je odobreno 100.000,00KM za realizaciju ovog projekta.

ZDRAVSTVO

U rješavanje problema te niza poteškoća izazvanih pandemijom corona virusa u izvještajnom periodu uključilo se i Općinsko vijeće na 5. on-line sjednici Općinskog vijeća Ilijaš, održanoj dana 29.04.2021. godine, razmatrana je Informacija u oblasti zdravstva na području Općine Ilijaš za period 01.01.2020.-31.12.2020. godine. Općinsko vijeće usvojilo je zaključak da se u koordinaciji sa Ministarstvom zdravstva Kantona Sarajevo, Zavodom za javno zdravstvo Kantona Sarajevo i JU Domovi zdravlja Kantona Sarajevo koji su nosioci aktivnosti masovne vakcinacije protiv COVIDA-19 u Kantonu Sarajevo pokrenu aktivnosti na formiranju punkta za vakcinaciju u Ilijašu u sportskoj dvorani ili Biznis centru.

Od 23.augusta u OJ DZ Ilijaš započeta je vakcinacija stanovništva protiv Covid-19, a na raspolaganju su bile dvije vrste vakcina. Vakcinacija se obavljala u Centralnom objektu Doma zdravlja Ilijaš i na lokalitetu Srednje, a sve radi bolje dostupnosti stanovništvu. U proces vakcinacije su uključeni uposlenici iz skoro svih službi OJ Dom zdravlja Ilijaš, po unaprijed određenom rasporedu.

Zbog velikih gužvi u Covid ambulanti Semizovac koja je pružala usluge za stanovništvo općina Vogošća i Ilijaš, kako bi olakšali i pacijentima i uposlenicima, krajem marta mjeseca sa radom je započela Covid ambulanta Ilijaš, koja je pružala usluge pacijentima OJ Ilijaš do juna mjeseca. Na osnovu iskazane potrebe JU "Dom zdravlja Kantona Sarajevo", OJ Dom zdravlja Ilijaš, za nabavku medicinske opreme za potrebe novo otvorene Covid ambulante u Ilijašu, Općina Ilijaš izvršila je nabavku boca za medicinski kisik sa pratećim setom u iznosu od 2.334,01KM, kao i nabavku pulsoksimetara i aksilarnih toplomjera u iznosu od 980,29KM. Sredstvima budžeta općine finansirana je nabavka kontejnera za covid ambulantu u Semizovcu u vrijednosti od 5.800,00KM, izgradnja ulaznog tunela u covid ambulantu Ilijaš, nabavka kontejnera za osoblje angažovano u covid ambulanti Ilijaš. Nabavljena je potrebna rashladna oprema za potrebe provođenja procesa vakcinacije u vrijednosti od 8.040,00KM.

Zbog povoljnije epidemiološke situacije od juna mjeseca ponovo su se centralizovale Covid ambulante na dva punkta na nivou JUDZKS, a zatim je do kraja septembra radio samo Covid Centar Saraj polje i pružao usluge svim pacijentima, a u radu su učestvovali timovi svih organizacionih jedinica. Pogoršanjem epidemiološke situacije krajem septembra ponovo se uspostavlja Covid ambulanta u Semizovcu i Drive inn punkt za testiranje, gdje usluge pacijentima Ilijaša i Vogošće pružaju timovi iz OJ Ilijaš i OJ Vogošća.

U izvještajnom periodu registrovano je povećanje broja posjeta ljekaru i usluga u odnosu na izvještajni period prethodne 2020.godine skoro u svim službama DZ Ilijaš, a ponajviše u službi porodične medicine i laboratorijskoj službi.

Po standardima i normativima potrebno je 10 (deset) radnih timova na postojeći broj stanovnika odnosno zdravstvenih kartona, ali obzirom na teritorijalnu rasprostranjenost općine Ilijaš, fiktivno prijavljene osiguranike, te udaljenost korisnika zdravstvenih usluga od ambulanti gdje se pruža zdravstvena zaštita, optimalan broj timova u procesu rada trebalo bi da bude 12 (dvanaest). Iako se u OJ Ilijaš vodilo 15 ljekara, u praksi su u prosjeku imali 10 radnih timova, jer je određen broj ljekara bio odsutan po raznim osnovama (specijalizacije - 3 ljekara, godišnji odmori, slobodni dani od rada nedjeljom ili praznikom, te bolovanje). Što se tiče organizacije rada lokaliteta područnih ambulanti situacija nije znatno promijenjena u ovom izvještajnom periodu u odnosu na prethodni period, osim što je u martu mjesecu lokalitet Podlugovi bio potpuno zatvoren zbog tima koji je ispao iz procesa rada radi izolacije, a također za Covid ambulantu morali su odrediti više timova zbog drastično povećanog priliva pacijenata u tom periodu. Od maja mjeseca, nakon skoro 14 mjeseci prekida, lokalitet Kamenica je započeo rad sa reduciranim radnim vremenom jednom sedmično.

Zdravstvena zaštita za stanovništvo općine Ilijaš u primarnoj zdravstvenoj zaštiti je pružana svakodnevno u prvog i drugog smjeni (gdje postoji više od jednog tima) u kontinuitetu, te nedjeljama i praznicima u službi porodične medicine. I pored nedostatka ljekarskog i srednjeg medicinskog kadra, planirani zadaci su adekvatno i na vrijeme urađeni, a usluge pacijentima nisu uskraćene.

U cilju unaprijeđenja zdravstvenih usluga stanovnicima općine Ilijaš, na inicijativu Općinskog načelnika, u toku 2021.godine održana su tri sastanka sa Generalnim direktorima JU "Dom zdravlja KS":

Općina Ilijaš u 2021. godini u iznosu od 500,00KM podržala iad Udruženja dijabetičara Kantona Sarajevo u sufinansiranju troškova štampanja časopisa Bolji život. Na ovaj način data je podrška ovom udruženju koje često organizuje akcije besplatnog mjerenja šećera u krvi, kao i akcije doniranja glukometara i trakica za mjerenje pacijentima oboljelim od dijabetesa na području općine.

U izvještajnom periodu nisu održavane sjednice Zdravstvenog savjeta općine Ilijaš.

POSLOVI MJESNIH ZAJEDNICA

Aktivnosti u Mjesnim zajednicama ogledaju se kroz rad organa Mjesnih zajednica, a najvećim dijelom kroz rad Savjeta mjesnih zajednica.

Primjetan je napredak u aktivnostima i mjerljivi su rezultati rada Savjeta 14 mjesnih zajednica na području naše Općine.

Općina Ilijaš je zvanično 19.07.2021.godine potpisala Sporazum za učešće u II Fazi projekta "Jačanje uloge mjesne zajednice u BiH".

Sublimirajući rad predsjednika Savjeta 14 mjesnih zajednica u izvještajnom periodu vidljivo je da je održano više od 92 sjednice Savjeta mjesnih zajednica i 24 Zbora/Foruma na području 14 mjesnih zajednica, te da je upućeno više desetina dopisa i inicijativa prema javnim preduzećima i ustanovama na području naše Općine i Kantona Sarajevo.

Također, pribavljeni su i kompletirani godišnji izvještaji o radu Savjeta MZ za prethodnu godinu.

Urađeni su završni računi za sve mjesne zajednice koje posjeduju račun otvoren kod neke od komercijalnih banaka. Završne račune uradio je knjigovodstveni servis, koji je odabran postupkom javnih nabavki.

Tokom mjeseca februara održan je radni sastanak predsjednika Savjeta MZ s pomoćnikom općinskog načelnika Službe za opću upravu, boračko invalidsku i socijalnu zaštitu na temu pribavljanja i kompletiranja spiska 30 najugroženijih građana/porodica na području Općine za osiguravanje desetomjesečne pomoći.

Uspostavljena je svakodnevna komunikacija i konsultacije sa Savjetima MZ o svim tekućim pitanjima iz oblasti Jedinog Općinskog Organa uprave.

U izvještajnom periodu veliki dio aktivnosti predsjednika i članova savjeta mjesnih zajednica usmjeren je na aktivnosti za ublažavanje posljedica prouzrokovanih pojavom pandemije korona virusa – Covid 19.

Svih 14 predsjednika Savjeta mjesnih zajednica je aktivno uzelo učešće u realizaciji svih vrsta projekata koji se realizuju područno za svaku mjesnu zajednicu. Naročito veliku odgovornost i aktivno učešće predsjednici Savjeta su iskazali na projektima uspostave i saniranje kvarova na javnoj rasvjeti kao i koordiniranju na uspostavi javnog prijevoza i realizaciji zimskog čišćenja naročito na ruralnim dijelovima Općine. Svih 14 Savjeta mjesnih zajednica je iskazalo veliku zainteresovanost za poboljšanjem uslova života na području svojih MZ kroz predlaganje projekata i planiranje budžeta općine Ilijaš za 2022 godinu.

Predsjednici i Savjeti 6 mjesnih zajednica su iskazali spremnost i uzeli znatno učešće u organizaciji spašavanja stanovništva i materijalnih dobara na području mjesnih zajednica koje je zahvatila prirodna nepogoda (poplava) u novembru 2021.godine, te nakon toga i u saniranju posljedica tih nepogoda.

U koordinaciji sa službom za zajedničke poslove početkom zadnjeg kvartala 2021 godine pokrenute su aktivnosti za sanaciju i rekonstrukciju ureda mjesnih zajednica Kamenica, Gajevi i Misoča, u mjesecu decembru je i potpisan ugovor između investitora i izvođača radova -"Polet " Srebrenica.. Ukupna vrijednost radova je **87,224,88 KM** a u 2021 godini realizirano je **50.000,00 KM**.

Covid aktivnosti Savjeta MZ

S pojavom pandemije Covid-19 pojavila se potreba za povećanim aktivnostima Savjeta MZ i za pribavljanjem spiskova najugroženijih stanovnika i porodica na području 14 Mjesnih zajednica.

U periodu 2021 godine predsjednici Savjeta su se stavljali na raspolaganje svim službama i humanitarnim organizacijama na pronalasku ugroženih porodica i davanju informacija o ugroženosti određenih porodica s područja Općine Ilijaš.

Tokom 2021. godine predsjednici Savjeta su u dva navrata učestvovali i koordinirali podjelu paketa pomoći za ugroženo stanovništvo općine. Pomoć je osigurala i raspodijelila organizacija CILEK .

Aktivnosti na projektu "Jačanja Uloge Mjesne zajednice u BiH"

U toku mjeseca jula 2021.godine izvršena su potpisivanja sporazuma o suradnji za učešće u II fazi projekta Jačanja uloge Mjesne Zajednice u BiH te sporazuma za nabavku IT opreme za 5 partnerskih mjesnih zajednica s područja općine Ilijaš i to MZ Lješevce, MZ Luka, MZ Malešići, MZ Ljubina i MZ Gajevi. U istom mjesecu je pokrenuta procedura javne nabavke IT opreme za 5 partnerskih MZ.

Potpisivanje ugovora o nabavci IT opreme za 5 partnerskih MZ i isporuka opreme izvršena je u novembru, a zvanična dodjela opreme upriličena je 15.12.2021.godine.

Tokom oktobra i novembra obavljani su zvanični sastanci predstavnika 5 partnerskih MZ, udruženja i NVO organizacija koje su aktivne na području tih MZ sa predstavnicima i konsultantima UNDP-a na temu lokalizacija vizije MZ.

U periodu četvrtog kvartala 2021.godine, 4 partnerske mjesne zajednice su izvršile pripreme i održali forume građana s jasno definisanim prioritetima, a sve s ciljem pripreme projekata za aplikaciju 5 mjesnih zajednica u II Fazi projekta "Jačanja Uloge Mjesnih zajednica u BiH".

Napomena: Uzimajući u obzir da je cijeli period 2021 godine obilježilo nekoliko intervala pandemije te da su sve aktivnosti na projektu jačanja uloge mjesne zajednice u BiH svedene na minimum, tako da se podrška obavljala samo u smislu tehničke podrške, a obuke putem on-line pristupa.

Informisanje

Služba za društvene djelatnosti i poslove mjesnih zajednica u sklopu svojih nadležnosti pokreće postupke javne nabavke i vrši praćenje realizacije potpisanih ugovora između Općine Ilijaš i medijskih kuća TVSA i TV Vogošća kao i praćenje programskog sadržaja ovih kuća, a koji se odnosi na područje naše Općine.

Vrijednost navedenih ugovora u 2021.godini iznosila je 22.530,00KM sa PDV-om.

Informisanje i javni pozivi građanima koji ostvaruju svoja prava putem ove službe, vrši se na zvaničnoj web stranici općine i putem oglasnih ploča.

7.SLUŽBA ZA CIVILNU ZAŠTITU

OPERATIVNO - PLANSKI ZADACI

Shodno zakonskoj regulativi izvršeno je revidiranje i ažuriranje planske dokumentacije; Procjene ugroženosti teritorije općine Ilijaš, Programa razvoja zaštite i spašavanja općine Ilijaš od prirodnih i drugih nesreća, kao i Planova zaštite i spašavanja po mjerama zaštite.

Pored navedenih aktivnosti služba civilne zaštite je bila u stalnom kontaktu i saradnji sa Kantonalnom upravom civilne zaštite, Zavodom za izgradnju Kantona Sarajevo, Ministarstvom privrede Kantona Sarajevo, Federalnom upravom civilne zaštite, Agencijom za vodno područje sliva rijeke Save, kao i BH MAC-om.

Neophodno je navesti da je Federalna Uprava civilne zaštite, dio koji se bavi deminiranjem, nastavio sa deminiranjem MSP projekta Kozlovac, koji zauzima površinu od 2 068 000,00 m² rizične površine na potezu Crna Rijeka - Krivajevići.

U zajedničkom projektu, koji nosi naziv Vrbovačko Brdo, a izveden je u Lješevu i Vrboviku (općina Breza), angažovana je firma Detektor d.o.o. iz Banja Luke.

Nastavljene su aktivnosti oko sanacije i uređenja korita buičnih potoka i rijeka, kroz pomoć KUCZ Kantona Sarajevo, kao i Ministarstva privrede Kantona Sarajevo, koje se angažovalo kroz projekat uređenja korita potoka Morava u Salkanovom Hanu.

U saradnji sa službom za saobraćaj, stambeno-komunalne poslove i građenje, neprestano se radi na odvodnji površinskih voda u naseljima koja imaju probleme te vrste. (Ljubnići, Lješevu, Podlugovi, Mrakovo, Luka, Stari Ilijaš, Malešići, Ljubina i Srednje). Prilikom obilnih padavina u mjesecu novembru došlo je do pojave više novih odrona i klizišta, a konkretno su izvođeni radovi na klizištima Karašnica, Ribarići, Ljubnići i Žorci. U MZ Srednje, je postavljen još jedan red gabiona na klizištu Sokolina.

Crveni križ je pored svojih redovnih aktivnosti u ovoj godini imao niz aktivnosti vezanih za zaštitu i spašavanje, kroz aktivno učešće u akcijama vezanih za Covid 19, kao i akcijama vezanim za poplave i dobrovoljno darivanje krvi.

Udruženje Izviđača je organiziralo predavanje o zaštiti i spašavanju u MZ Podlugovi. Holdina d.o.o., je i ove godine kroz svoje pokazne vježbe, kao i donacije dezinfekcionih sredstava, dokazalo zašto spada u red najbolje organiziranih firmi na teritoriju naše općine. Saradnja sa VD Vogošća je nastavljena kroz njihovo stalno učešće u akcijama gašenja požara na prostoru čitave općine, kao i kroz vodosnabdijevanje onih mjesta na području općine koja nisu uključena u sistem redovnog snabdijevanja JKP Vodostan. Neophodno je istaći da su Niskogradnja Durmić d.o.o., Halilović d.o.o., Bilal d.o.o., kao i JKP Vodostan dali svoju nesebičnu pomoć u periodu proglašenog stanja prirodne i druge nesreće od 06.11- 26.11 2021 godine. U tom periodu su angažovane sve strukture od Policijske stanice Ilijaš, Doma zdravlja Ilijaš, Predsjednika savjeta MZ, Viječnika

općinskog vijeća, te svih općinskih Službi i povjerenika CZ Općine Ilijaš.

Povjerenici civilne zaštite (radni vod) su pored svakodnevnog angažovanja, dali svoj doprinos na poslovima preventivnog djelovanja, uređenju korita rijeka i potoka, te odvodnji vode na novonastalim klizištima.

PRIKUPLJANJE I UNIŠTAVANJE NUS-a i MES-a

U ovom izvještajnom periodu po prijavama građana u općinu Ilijaš, PU Ilijaš i direktno u Federalnu upravu civilne zaštite od strane specijaliziranih jedinica Federalne uprave civilne zaštite (A-tim), prikupljena su slijedeća neeksplozirana ubojna sredstva:

R/B	VRSTA SREDSTVA	KOLIČINA (kom)
•	Mina PMR-2A	11
•	Mina PM-2	13
•	Mina PMA-3	4
•	Tromblon	2
•	Nepoznata pješadijska mina	1
•	MRUD	1
•	FUGASA	1
•	NUS	3
•	Granata M-57	3

Sva gore navedena sredstva su registrirana od strane specijaliziranih timova Federalne uprave civilne zaštite (FUCZ), od čega je jedan dio uništen na licu mjesta, a drugi preuzet na skladištenje.

PROTIVMINSKE AKCIJE / PREVENTIVNE MJERE /

Preventivnom djelovanju po pitanju minskih polja i rizičnih površina u proteklom izvještajnom periodu pridavana je velika pažnja i na tom planu urađeno je slijedeće:

nastavljeno projektovanje područja u MZ Ljubina, izrada MSP Kožlje

izvršeno reizviđanje ranije izrađenih projekata u svrhu predlaganja prioriteta za slijedeću godinu

nastavljene aktivnosti oko realizacije MSP projekta Ladževići Stomorine

DEMINIRANJE

	ID	Naziv projekta	Površina m ²	Vrsta PMA
1	5063	Vrbovačko Brdo	38.090,00 m ²	ČIŠĆENJE
2	2011	MSP Kozlovac (II faza)	280.000,00 m ²	TEH. IZVIĐANJE
		SVEUKUPNO	318.090,00 m²	

U toku 2021 godine su nastavljeni intenzivni radovi oko deminiranja, a odnose se na tri projekta (Vrbovačko Brdo, MSP Kozlovac i MSP Ladževići-Stomorine), gdje su pored redovnog postupka deminiranja trženi i informanti, koji su u tom periodu bili pripadnici Armije BiH ili su pripadali Vojski RS.

BH MAC je redovno radio na reizviđenju minski sumljivih površina, kao i na izdavanju uvjerenja o postojanju minske opasnosti na određenim parcelama.

Općinska služba civilne zaštite u suradnji sa Kantonalnom upravom civilne zaštite je BH MAC-u predložila slijedeću listu prioriteta za protivmiske akcije:

	ID	NAZIV PROJEKTA	POVRŠINA	VRSTA PMA
1.	5679	KRIVAJEVIĆI 4	89938,00 m ²	TEH. IZVIĐANJE
2.	7419	LJEŠEVO STARO SELO 2	64913,00 m ²	TEH. IZVIĐANJE
3.	404	KORITA	62944,71 m ²	TEH. IZVIĐANJE
4.	3473	GAJINE 1	87701,00 m ²	ČIŠĆENJE
5.	3352	ŠIROKA BARA	35178,00 m ²	TEH. IZVIĐANJE
6.	5735	GREBEN SREDNJE	16237,00 m ²	TEH. IZVIĐANJE

Naša općina ostaje čvrsto opredjeljena da u saradnji sa donatorima u deminiranju (Vlade Japana, SAD, Njemačke, ITF-a, Federalne Uprave CZ, Oružanih snaga BiH i drugih), vrši smanjenje površina koje su pod minama, te da se kroz slijedeći budžet planira izdvajanje sredstava u znatno višem obimu (50 000 KM), jer se učešće lokalne zajednice traži u svim projektima..

8.SLUŽBA ZA ZAJEDNIČKE POSLOVE

Pored redovnih poslova koji su u nadležnosti službe težište je bilo na realizaciji sljedećih projekata.

Obnova međuspratnih veza IT sistema (pasivni dio, kabliranje, ostali radovi);

(Drugi dio započetog projekta unapređenja mrežne infrastrukture kao preduslova za visoku dostupnost i sigurnost servisa informacionog sistema)

Realizacija projekta „Unapređenje i daljnji razvoj E-Uprave i informacionog sistema kroz procese digitalne transformacije“ u saradnji sa UNDP-om i ministarstvo finansija FBiH. Ukupna vrijednost projekta je 63.462,50 KM od čega je UNDP učestvovao sa 41.469,00 KM a općina Ilijaš sa 21.933,50 KM.

Upgrade i redizajn web stranice;

Upgrade i redizajn postojećih web servisa e-Uprave (web provjera statusa predmeta, download regulacionih planova);

Upgrade, redizajn i organizacija Online Registra administrativnih postupaka (e-Registar);

Implementacija i uvođenje novih web usluga e-Uprave (Online uvjerenja, Online pravna pomoć);

Implementacija usluge e-InfoPult;

Nabavka i konfiguracija novog firewall sistema;

Konfiguracija i organizacija mogućnosti udaljenog pristupa („terenska kancelarija“) za određeni broj uposlenika (Odsjek za katastar, Odsjek za imovinsko-pravne poslove, Odsjek za dozvole, Odsjek za prostorno planiranje i zaštitu okoliša);

Dodatno opremanje informacionog sistema (NAS, proširenje kapaciteta na SAN-u);

Organizacija elektronske evidencije i zaprimanja predmeta u DMS, te skeniranja dokumentacije u DMS u udaljenom Mjesnom uredu Srednje;

Realizovan projekat rekonstrukcije i sanacije predulaza, ulaza, stubišta i hodnika u zgradi Općine Ilijaš na adresi "Ivana F. Jukića" br.2, ukupne vrijednosti 27.729,00 KM:

Završena prva faza projekta sanacije i rekonstrukcije prostorija MZ u Kamenica, Gajevi i Misoča, ukupne vrijednosti 87,224,88 KM, u 2021 godini realizirano 50.000,00 KM.

